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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
1. Η ανά χείρας έκθεση πεπραγμένων καλύπτει την τέταρτη τακτική σύνοδο της 

όγδοης βουλευτικής περιόδου της νέας Βουλής, που προέκυψε από τις εκλογές του  

Μαΐου του 2001.  Αποτιμώντας κάποιος το έργο που επιτέλεσε η Βουλή με τη νέα της 

σύνθεση, θα το χαρακτήριζε πλούσιο και παραγωγικό σε όλους τους τομείς δράσης του 

σώματος. 

 
2. Στα στατιστικά και άλλα στοιχεία που παρατίθενται συνοψίζεται η κοινοβουλευτική 

δραστηριότητα και αναφέρονται με λεπτομέρεια οι δείκτες δράσης του σώματος στον 

τομέα της νομοθετικής εργασίας, στον τομέα του κοινοβουλευτικού ελέγχου, στον τομέα 

των διεθνών σχέσεων, στον τομέα των ευρωπαϊκών υποθέσεων, καθώς και στον τομέα 

των ερευνών και των εκδόσεων.  Σε όλους ανεξαιρέτως τους τομείς αυτούς η Βουλή 

αποδεδειγμένα εργάστηκε σκληρά, με συνέπεια και αποτελεσματικότητα.  Από αυστηρά 

κοινοβουλευτική άποψη, η σύνοδος που έληξε μαρτυρεί επίσης τον πλούτο και την 

ποικιλία των θεμάτων που απασχόλησαν το σώμα. 

 
3. Μετά την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) η Βουλή προσάρμοσε, 

σταδιακά, τις εσωτερικές της διαδικασίες, για να μπορεί να ανταποκρίνεται στις νέες της 

υποχρεώσεις.  Καταβλήθηκαν ιδιαίτερες προσπάθειες προς τα καθ’ ύλην αρμόδια 

υπουργεία, ώστε να συμμορφώνονται έγκαιρα προς τις δεσμευτικές Οδηγίες της ΕΕ και 

το  εναρμονιστικό έργο να διεξάγεται απρόσκοπτα. 

 
4. Σημειώνεται για ακόμα μια φορά ότι η ανέγερση του νέου κτιρίου της Βουλής των 

Αντιπροσώπων δεν έχει ακόμα τροχοδρομηθεί, γιατί δεν έχουν ολοκληρωθεί οι 

συνεχιζόμενες αρχαιολογικές ανασκαφές στον ευρύτερο χώρο που έχει επιλεγεί.   

 
5. Με τη σύνοδο που έληξε ολοκληρώθηκε η συνολική δοκιμαστική λειτουργία του 

θεσμού των κοινοβουλευτικών συνεργατών στις κοινοβουλευτικές ομάδες με πολύ 

ικανοποιητικά αποτελέσματα.  Οι έως τώρα εκτιμήσεις βεβαιώνουν την επιτυχία του 

θεσμού και δημιουργούν το υπόβαθρο για νέες καινοτομίες.  

 
6. Από την άποψη των ίδιων των διαδικασιών της Βουλής και του κανονισμού της και 

ειδικότερα προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης των διάφορων λειτουργικών 

προβλημάτων στις κοινοβουλευτικές επιτροπές και στην ολομέλεια, άρχισε και 

συνεχίζεται ο διάλογος ανάμεσα στα κόμματα.  Στα πλαίσια του διαλόγου αυτού, 
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λήφθηκε μια σειρά από ενδιάμεσες αποφάσεις που θωρακίζουν την 

αποτελεσματικότερη λειτουργία των κοινοβουλευτικών επιτροπών.  

 
7. Κατά την παρελθούσα σύνοδο συνεχίστηκε με επιτυχία η προσπάθεια της Βουλής 

να έρθει πιο κοντά στο λαό, αρχίζοντας από τα εκπαιδευτικά ιδρύματα του τόπου, 

μαθητές των οποίων πραγματοποίησαν επισκέψεις στο κοινοβούλιο και 

παρακολούθησαν συνεδριάσεις του ή διαλέξεις για το ρόλο που η Βουλή διαδραματίζει 

στα πλαίσια του πολιτειακού μας συστήματος.  Με σκοπό την έγκυρη ενημέρωση των 

νέων συντάχθηκαν ενημερωτικά δελτία σχετικά με το ρόλο και τις αρμοδιότητες της 

Βουλής, μια προσπάθεια που εμπλουτίζεται ολοένα και περισσότερο. 

 
8. Κατά τη σύνοδο που έληξε λειτούργησε στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έβδομη 

κατά συνέχεια χρονιά η «Βουλή των Γερόντων», που οργανώνεται με επιτυχία από το 

Επαρχιακό Συμβούλιο Ευημερίας Λευκωσίας και τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της 

Βουλής.  Με επιτυχία διοργανώθηκε επίσης για τέταρτη φορά η «Βουλή των Παιδιών».  

Για την καλύτερη διοργάνωση των εκδηλώσεων αυτών παραχωρήθηκαν οι 

εγκαταστάσεις της Βουλής και προσφέρθηκε, όπως πάντοτε, η αναγκαία τεχνική 

στήριξη από το προσωπικό της.  Οι καινούριοι αυτοί θεσμοί, με τα πολλαπλά περιθώρια 

βελτίωσης και αναβάθμισης που υπάρχουν, αλλά και τους υψηλούς στόχους που 

υπηρετούν, διευρύνουν και ενισχύουν ακόμα περισσότερο τον κοινωνικό ρόλο που 

διαδραματίζει το σώμα. 

 
9. Προσδίδοντας η Βουλή ολοένα και νέες διαστάσεις στον κοινωνικό της ρόλο, 

διοργάνωσε επίσης με επιτυχία μια σειρά από εκθέσεις ζωγραφικής και άλλες 

εκδηλώσεις, όπως καταγράφονται στη συνέχεια, ενισχύοντας έτσι τα πολιτιστικά 

δρώμενα στον τόπο και στηρίζοντας τους πρωταγωνιστές τους. 

 
10. Όπως είναι φυσικό, η παραγωγή κοινοβουλευτικού έργου απαιτεί και προϋποθέτει 

στενή συνεργασία με τις άλλες δύο εξουσίες, την εκτελεστική και τη δικαστική.  Η 

συνεργασία αυτή υπήρξε και αυτή τη σύνοδο καθόλα ομαλή και χωρίς ιδιαίτερα 

προβλήματα.   
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Β. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 
Γενικά 

11. Κατά την παρελθούσα σύνοδο οι κοινοβουλευτικές επιτροπές πραγματοποίησαν 

ένα σημαντικά μεγάλο αριθμό συνεδριάσεων (661) τόσο για τα νομοθετικά θέματα όσο 

και για τα θέματα κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε σύγκριση με τις πεντακόσιες εξήντα 

πέντε (565) και τις πεντακόσιες ογδόντα (580) συνεδριάσεις που πραγματοποιήθηκαν 

κατά τις αμέσως δύο προηγούμενες συνόδους.  Αξίζει επίσης να αναφερθεί το γεγονός 

ότι κατά τη σύνοδο αυτή λειτούργησαν παράλληλα με τις καθ’ ύλην αρμόδιες επιτροπές 

και αρκετές υποεπιτροπές τους που συνέβαλαν σημαντικά στην προώθηση του 

νομοθετικού έργου της Βουλής.   

 
12. Στα πλαίσια των εν λόγω συνεδριάσεών τους, οι κοινοβουλευτικές επιτροπές 

ολοκλήρωσαν την εξέταση και προώθησαν στη Βουλή για ψήφιση/έγκριση διακόσια 

τριάντα τρία (233) νομοσχέδια, είκοσι οκτώ (28) προτάσεις νόμου και εκατό σαράντα 

τέσσερις (144) κανονισμούς, στους οποίους περιλαμβάνονται τριάντα έξι (36) σχέδια 

υπηρεσίας θέσεων του δημόσιου και ημικρατικού τομέα.   

 
13. Κατά τη σύνοδο αυτή κατατέθηκαν στη Βουλή διακόσια πενήντα (250) νομοσχέδια, 

εβδομήντα πέντε (75) προτάσεις νόμου, εκατό σαράντα επτά (147) κανονισμοί και 

αριθμός ετήσιων εκθέσεων του Γενικού Ελεγκτή της ∆ημοκρατίας, του Επιτρόπου 

∆ιοικήσεως, υπουργείων και άλλων οργανισμών.     

 
14. Παράλληλα, μελετήθηκε ένας μεγάλος αριθμός  εγγράφων για την πρόσληψη ή την 

παράταση υπηρεσιών έκτακτων υπαλλήλων, από τα οποία εκατό πενήντα τρία (153) 

αφορούν τη δημόσια υπηρεσία και είκοσι τρία (23) ημικρατικούς οργανισμούς.  

Μελετήθηκαν επίσης έξι (6) προτάσεις για την αποδέσμευση κονδυλίων, από τις οποίες 

οι τέσσερις (4) αφορούν τον κρατικό προϋπολογισμό και οι δύο (2) προϋπολογισμούς 

ημικρατικών οργανισμών.   

 
15. Άξιο αναφοράς είναι επίσης το γεγονός ότι στις καθ’ ύλην αρμόδιες 

κοινοβουλευτικές επιτροπές παραπέμφθηκαν από τον περασμένο Απρίλιο, με απόφαση 

της Βουλής, εναρμονιστικά σχέδια νόμου/κανονισμοί για εξέταση και προώθηση στην 

ολομέλεια της Βουλής προς ψήφιση/έγκριση και μάλιστα πολλές φορές μέσα σε 

ασφυκτικά χρονικά πλαίσια.  
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Νομοθετικό έργο 

16. Κατά την υπό αναφορά σύνοδο μελετήθηκαν από τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές 

επιτροπές και προωθήθηκαν για ψήφιση από την ολομέλεια σημαντικά θεσμικά 

νομοθετήματα.  Ανάμεσα σε αυτά συγκαταλέγονται οι νομοθεσίες που διέπουν την 

παροχή στεγαστικής βοήθειας σε εκτοπισθέντες, παθόντες και άλλα πρόσωπα, την 

κατοχύρωση και προστασία των δικαιωμάτων των ασθενών, τη θέσπιση γενικού 

πλαισίου ενημέρωσης και διαβούλευσης των εργοδοτουμένων, τη θέσπιση νομοθεσίας 

για τη ρύθμιση της διεξαγωγής χωρομετρικών εργασιών, την προώθηση της χρήσης 

βιοκαυσίμων ή άλλων ανανεώσιμων καυσίμων για τις μεταφορές, την εκτίμηση των 

επιπτώσεων στο περιβάλλον από ορισμένα σχέδια και/ή προγράμματα, την ίδρυση και 

λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστημίων, την κύρωση της σύμβασης-πλαίσιο για τον έλεγχο 

του καπνού, την επικύρωση της Συνθήκης για τη Θέσπιση Συντάγματος της Ευρώπης, 

τη θεσμοθέτηση του Ταμείου Νομικής Αρωγής σε επενδυτές του ΧΑΚ και άλλα 

σημαντικά  νομοθετήματα για τα οποία γίνεται ειδική αναφορά στο Παράρτημα Ι. 

Στα πλαίσια του νομοθετικού έργου, αξίζει επίσης να αναφερθεί το γεγονός ότι η μελέτη, 

συζήτηση και έγκριση του κρατικού προϋπολογισμού για το έτος 2005 ολοκληρώθηκε 

από την έναρξη του νέου οικονομικού έτους και έτσι τηρήθηκε τόσο το γράμμα όσο και 

το πνεύμα του συντάγματος.  

 
Κοινοβουλευτικός έλεγχος 

17. Στα πλαίσια της άσκησης κοινοβουλευτικού ελέγχου οι αρμόδιες επιτροπές 

εξέτασαν, είτε αυτεπάγγελτα είτε έπειτα από παραπομπή από την ολομέλεια, μια σειρά 

από σημαντικά θέματα τα οποία  αφορούν ζητήματα που απασχόλησαν έντονα την 

κοινή γνώμη και άπτονται σοβαρών πτυχών της κοινωνικοοικονομικής ζωής του τόπου.  

Τα πιο σημαντικά από τα θέματα αυτά παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ.  Για αρκετά από 

τα εν λόγω θέματα ετοιμάστηκαν εκθέσεις των αρμόδιων επιτροπών και  ακολούθησε η 

συζήτησή τους από την ολομέλεια, στα πλαίσια του Τέταρτου Κεφαλαίου της ημερήσιας 

διάταξης. 

 
Νομοπαρασκευαστικό έργο 

18. Κατά τη βουλευτική σύνοδο που έληξε αναπτύχθηκε ιδιαίτερα παραγωγικό έργο 

στον τομέα της ετοιμασίας και/ή επεξεργασίας μεγάλου αριθμού προτάσεων νόμου, που 

κατατέθηκαν στην ολομέλεια από βουλευτές ή κοινοβουλευτικές ομάδες.  Ειδικότερα, 

ετοιμάστηκαν και κατατέθηκαν στη Βουλή εβδομήντα πέντε (75) προτάσεις νόμου.   
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19. Με την ευκαιρία αυτή τονίζεται ξανά η ανάγκη η Βουλή να δημιουργήσει δικό της 

νομικό/νομοπαρασκευαστικό τμήμα, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκρίνεται στις 

αυξανόμενες απαιτήσεις του τομέα αυτού, θέμα για το οποίο τον τελικό λόγο έχει η 

εκτελεστική εξουσία.  

 
20. Επισημαίνεται για μια ακόμη φορά ότι τα νομοσχέδια και οι κανονισμοί που 

κατατίθενται από την εκτελεστική εξουσία εξακολουθούν να χρήζουν πιο 

εμπεριστατωμένης επεξεργασίας και νομοτεχνικού ελέγχου, στο στάδιο που προηγείται 

της κατάθεσής τους, ώστε να διευκολύνεται το έργο των επιτροπών και να αποφεύγεται 

η παρείσφρηση λαθών που είναι άμεσα συναρτημένα με την ορθή ερμηνεία του 

κειμένου τους.  Είναι επίσης εξίσου απαραίτητο και υποβοηθητικό τα εναρμονιστικά 

νομοσχέδια να κατατίθενται έγκαιρα στη Βουλή, ώστε να παρέχεται η ευχέρεια μιας πιο 

ολοκληρωμένης εξέτασής τους. 

 
Επισκέψεις/συναντήσεις  

21. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο οι κοινοβουλευτικές επιτροπές, στα πλαίσια 

της μελέτης θεμάτων που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές τους, συνέχισαν το θεσμό των 

επισκέψεων/συναντήσεων, πραγματοποιώντας έτσι ένα μεγάλο αριθμό επισκέψεων/ 

συναντήσεων οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στα Παραρτήματα ΙΙΙ και IV, αντίστοιχα. 

 
Θεσμικά θέματα 

22. Κατά τη διάρκεια της ίδιας συνόδου συνέχισαν τη λειτουργία τους οι ακόλουθες 

υποεπιτροπές που συστάθηκαν σε προηγούμενες συνόδους από κοινοβουλευτικές 

επιτροπές, στα πλαίσια των εξουσιών που τους παρέχει ο Κανονισμός 46Β του 

Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων: 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων 

Αναπτύξεως και Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών για ∆ιερεύνηση Φακέλων της 

Κεντρικής Τράπεζας που Σχετίζονται με την Εξαγωγή Ξένου Συναλλάγματος. 

(Συστάθηκε στις 3 Απριλίου 2001 και τα πορίσματά της ενσωματώθηκαν στο 

προσχέδιο της σχετικής έκθεσης των αρμόδιων επιτροπών για το ΧΑΚ.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για Επαφή Βουλής - 

Ανώτατου ∆ικαστηρίου. 

(Συστάθηκε στις 11 Απριλίου 2002  και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 
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  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας για τη Μελέτη Θεμάτων 

που Άπτονται της ∆ιαχείρισης της Πολιτιστικής μας Κληρονομιάς που Βρίσκεται 

στις Κατεχόμενες Περιοχές. 

(Συστάθηκε στις 27 Μαΐου 2003 και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την Αναθεώρηση 

του Ποινικού Κώδικα. 

(Συστάθηκε ως νομοπαρασκευαστική επιτροπή  στις 17 Ιουλίου 2003 και 

μετονομάστηκε σε υποεπιτροπή στις 18 Νοεμβρίου 2004 και έκτοτε  συνεχίζει τη 

λειτουργία της.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για Θέματα Ανηλίκων 

(Συστάθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2004 και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 

 Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για Θέματα 

Οικογενειακού Θεσμού. 

(Συστάθηκε στις 11 Φεβρουαρίου 2004 και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 

Συστάθηκαν επίσης κατά την υπό επισκόπηση σύνοδο οι ακόλουθες νέες υποεπιτροπές: 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας για τη Μελέτη των 

Κανονισμών Λειτουργίας των ∆ημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. 

(Συστάθηκε στις 12 Οκτωβρίου 2004 και ολοκλήρωσε τις εργασίες της στις 23 

Ιουνίου 2005, με την έγκριση από τη Βουλή  των σχετικών  κανονισμών.)   

  Υποεπιτροπή Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών  για την Αναθεώρηση του 

∆ικαίου της Απόδειξης. 

(Η υποεπιτροπή αυτή  αναδιαμορφώθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2004, μετά από 

σχετική απόφαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τη Μελέτη του 

Νομοσχεδίου «Ο περί Αστυνομίας (Συμβούλιο Εσωτερικού Ελέγχου) Νόμος». 

(Συστάθηκε στις 7 ∆εκεμβρίου 2004 και αναμένεται η κατάθεση νέου 

κυβερνητικού νομοσχεδίου.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την Αντιμετώπιση 

της Βίας στους Αθλητικούς Χώρους. 

(Συστάθηκε με απόφαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών στις 18 

Νοεμβρίου 2004 και συνεχίζει τη λειτουργία της.)  

  Υποεπιτροπή  των  Κοινοβουλευτικών  Επιτροπών  Παρακολουθήσεως  Σχεδίων 
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 Αναπτύξεως και Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών και Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού για την Επεξεργασία του Προσχεδίου της Έκθεσης για το ΧΑΚ. 

(Συστάθηκε στις 19 Ιανουαρίου 2005 και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 

  Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας για τη Μελέτη του 

Νομοθετικού Πλαισίου για την Ίδρυση και Λειτουργία Ιδιωτικών Πανεπιστημίων. 

(Συστάθηκε στις 12 Απριλίου 2005  και  οι υπηρεσίες της τερματίστηκαν στις 14 

Ιουλίου 2005 με την ψήφιση από τη Βουλή του νέου θεσμικού πλαισίου για την 

ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστημίων.)  

 Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εμπορίου και Βιομηχανίας για 

την Παρακολούθηση της Παράνομης Οικονομικής ∆ραστηριότητας και 

Τουριστικής Ανάπτυξης στα Κατεχόμενα. 

(Συστάθηκε στις 24 Μαΐου 2005 και συνεχίζει τη λειτουργία της.) 

Να αναφέρουμε επίσης ότι η Επιτροπή Επιλογής, με απόφασή της ημερομηνίας 11 

Νοεμβρίου 2004, προέβη στη σύσταση για πρώτη φορά της Ειδικής Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής για το Πόθεν Έσχες υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής. 

 
Λειτουργικά θέματα 

23. Κατά τη σύνοδο που έληξε η λειτουργία των κοινοβουλευτικών επιτροπών υπήρξε 

γενικά ομαλή και αποτελεσματική χωρίς αυτό να υποδηλεί ότι δεν υπήρξαν ειδικότερα 

λειτουργικά προβλήματα, τα οποία εντοπίστηκαν, καταγράφηκαν και αποτέλεσαν 

αντικείμενο συσκέψεων υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής και με τη 

συμμετοχή των προέδρων όλων των κοινοβουλευτικών επιτροπών και των αρχηγών ή 

εκπροσώπων των κοινοβουλευτικών κομμάτων.  Μερικά από τα προβλήματα αυτά 

αναφέρονται στα πιο κάτω: 

 Την εγγραφή μεγάλου αριθμού αυτεπάγγελτων θεμάτων χωρίς την αυστηρή 

τήρηση του ισχύοντος Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων.  

 Τη μη προσέλευση των βουλευτών μελών των επιτροπών, χωρίς προηγούμενη 

ενημέρωση, γεγονός που δημιουργεί προβλήματα απαρτίας. 

 Τις μακρές συνεδρίες με μακροσκελείς ημερήσιες διατάξεις και πολλούς 

προσκεκλημένους που καταλήγουν σε αναποτελεσματικές συζητήσεις.  

 
24. Η συνεργασία μεταξύ της εκτελεστικής εξουσίας και των κοινοβουλευτικών 

επιτροπών υπήρξε κατά την υπό επισκόπηση σύνοδο καθόλα ομαλή και χωρίς ιδιαίτερα 

προβλήματα.  Οι υπουργοί και οι εκπρόσωποί τους ανταποκρίθηκαν θετικά στο αίτημα 
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των επιτροπών να παραστούν στις συνεδριάσεις τους ή να αποστείλουν στοιχεία και 

πληροφορίες.  Οποιεσδήποτε επιμέρους δυσκολίες προέκυψαν αντιμετωπίστηκαν με 

καλή θέληση από όλες τις πλευρές. 

 
Γ. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ   

 
Γενικά 

25. Η έντονη διεθνής δραστηριότητα της Βουλής των Αντιπροσώπων συνεχίστηκε και 

κατά την υπό επισκόπηση περίοδο.  Η Βουλή πραγματοποίησε συνολικά εκατό δύο 

(102) αποστολές στο εξωτερικό (Παράρτημα V), οι οποίες αφορούσαν δραστηριότητες 

του Προέδρου της Βουλής (Παράρτημα VI), συμμετοχές σε συνέδρια, συναντήσεις και 

σεμινάρια ευρωπαϊκών και διεθνών κοινοβουλευτικών οργανισμών, καθώς και 

επισκέψεις σε επίπεδο διμερών σχέσεων με άλλα κοινοβούλια.  Πραγματοποιήθηκαν 

επίσης είκοσι πέντε (25) επισκέψεις στην Κύπρο αντιπροσωπιών και μελών άλλων 

κοινοβουλίων και διεθνών κοινοβουλευτικών οργανισμών (Παράρτημα  VII).   

 
26. Στο επίκεντρο των διεθνών δραστηριοτήτων της Βουλής ήταν η ενημέρωση ξένων 

κοινοβουλίων και διεθνών κοινοβουλευτικών οργανισμών για το κυπριακό πρόβλημα, 

ιδιαίτερα όσον αφορά τους λόγους για την απόρριψη του Σχεδίου Ανάν.  Τονίστηκε ότι η 

απόρριψη του Σχεδίου δε συνιστά απόρριψη της λύσης, η οποία θα πρέπει να έχει τη 

μορφή διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας, να διασφαλίζει τα συμφέροντα και να 

λαμβάνει υπόψη τις ανησυχίες τόσο των Ελληνοκυπρίων όσο και των Τουρκοκυπρίων 

και να είναι βιώσιμη και λειτουργική.  Ταυτόχρονα, το ενδεχόμενο αρνητικών εξελίξεων 

που δυνατό να οδηγούσαν σε αναβάθμιση του παράνομου κατοχικού καθεστώτος είχε 

ως αποτέλεσμα την έντονη δραστηριοποίηση του Προέδρου της Βουλής και των 

αντιπροσωπιών της σε διεθνείς κοινοβουλευτικούς οργανισμούς.     

 
27. Ιδιαίτερα έντονη ήταν η δραστηριότητα που αναπτύχθηκε στην Κοινοβουλευτική 

Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) σχετικά με την παρουσία στις 

εργασίες της Συνέλευσης εκπροσώπων τουρκοκυπριακών πολιτικών κομμάτων.  Το 

προεδρείο της Συνέλευσης, στην προσπάθειά του για εφαρμογή του σχετικού 

ψηφίσματος που υιοθέτησε η Συνέλευση αμέσως μετά τα δημοψηφίσματα της 24ης 

Απριλίου 2004 και το οποίο προνοούσε αναβάθμιση της παρουσίας των 

Τουρκοκυπρίων εκπροσώπων και ένταξή τους στην κυπριακή αντιπροσωπία, υπέβαλε 

σχετική πρόταση.  Η πρόταση περιείχε αναφορά σε συγκεκριμένα άρθρα του 
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καταστατικού που αφορούν στο καθεστώς παρατηρητή που αποδίδεται σε βουλευτές 

χωρών που δεν είναι μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Τόσο ο Πρόεδρος της 

Βουλής, σε συνεννόηση με τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων, όσο και η 

κυπριακή αντιπροσωπία στην ΚΣΣΕ με συντονισμένες ενέργειες απέτρεψαν την εξέλιξη 

αυτή και οι Τουρκοκύπριοι εκπρόσωποι ορίζονται από τα πολιτικά τους κόμματα και 

συμμετέχουν στις εργασίες της Συνέλευσης με δικαίωμα λόγου, αλλά χωρίς δικαίωμα 

ψήφου.   

 
28. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο συνέχισε να αναπτύσσεται η συνεργασία της 

Βουλής των Αντιπροσώπων με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ΕΚ), καθώς και με τα 

εθνικά κοινοβούλια των άλλων χωρών μελών της ΕΕ μέσω θεσμοθετημένων 

συναντήσεων.  Τέτοιες συναντήσεις είναι οι ∆ιασκέψεις των Προέδρων των 

Κοινοβουλίων των Χωρών Μελών της ΕΕ και του ΕΚ, όπως και ειδικές συνεδρίες 

Επιτροπών του ΕΚ με τη συμμετοχή βουλευτών από εθνικά κοινοβούλια.  Τα κύρια 

θέματα που απασχόλησαν τις συναντήσεις αυτές αφορούσαν καίριες πολιτικές της ΕΕ, 

όπως η Στρατηγική της Λισαβόνας, οι δημοσιονομικές προοπτικές για τα έτη 2007 - 

2013, η Κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Ασφάλειας, καθώς και ο ρόλος των 

εθνικών κοινοβουλίων όπως προβλέπεται στη Συνταγματική Συνθήκη.  Ενδεικτική της 

ενίσχυσης της συνεργασίας της Βουλής των Αντιπροσώπων με το ΕΚ είναι η 

αναμενόμενη επίσκεψη του Προέδρου του στην Κύπρο την πρώτη εβδομάδα του 

Οκτωβρίου 2005. 

 
29. Ουσιαστική υπήρξε και η συμμετοχή της Βουλής των Αντιπροσώπων στις 

θεσμοθετημένες ∆ιασκέψεις των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων των Χωρών Μελών της ΕΕ (COSAC), οι οποίες ασχολήθηκαν με μια σειρά 

από θέματα που απασχολούν έντονα την ΕΕ, όπως ο ρόλος των εθνικών κοινοβουλίων 

στο νέο ευρωπαϊκό οικοδόμημα.  Εξάλλου, οι θεσμοθετημένες συναντήσεις των 

προέδρων των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Εξωτερικών έδωσαν την ευκαιρία 

συζήτησης μιας σειράς θεμάτων που αφορούν στην εξωτερική πολιτική της Ένωσης και 

τις σχέσεις της με τους νέους γείτονές της. 

 
30. Ειδικότερα, όσον αφορά στην Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτνίασης, οι Κύπριοι 

βουλευτές είχαν την ευκαιρία να τονίσουν ότι η Κύπρος, λόγω των πολύ καλών 

σχέσεων που διατηρεί με τις χώρες της Μέσης Ανατολής, αλλά και της ευρύτερης 
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περιοχής, είναι σε θέση να διαδραματίσει ρόλο γέφυρας μεταξύ των χωρών αυτών και 

της ΕΕ. 

 
31. Εξάλλου, ως κοινοβούλιο μεσογειακής χώρας μέλους της ΕΕ, η κυπριακή Βουλή 

ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα στον τομέα της ασφάλειας και συνεργασίας στη 

Μεσόγειο.  Η λειτουργία της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης και των 

τριών Επιτροπών της έδωσε την ευκαιρία στην κυπριακή αντιπροσωπία να προβάλει 

θέσεις που αφορούν στη συνεργασία των μεσογειακών χωρών στον τομέα της ειρήνης 

και ασφάλειας, της πολιτικής, οικονομικής και πολιτιστικής συνεργασίας, όπως και της 

συνεργασίας στα προβλήματα της μετανάστευσης.  Σημειώνεται επίσης η εγκαθίδρυση 

ενός νέου κοινοβουλευτικού οργανισμού, της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

Μεσογείου, στην οποία συμμετέχουν όλα τα κοινοβούλια των μεσογειακών χωρών.  Η 

πρώτη σύνοδος του νέου Οργανισμού θα πραγματοποιηθεί το φθινόπωρο του 2005. 

 
32. Όσον αφορά στη συμμετοχή της Βουλής σε άλλους διεθνείς κοινοβουλευτικούς 

οργανισμούς και εξειδικευμένα συνέδρια, οι Κύπριοι βουλευτές, πέραν της ευκαιρίας 

που είχαν να προβούν σε ενημέρωση για τις εξελίξεις στο κυπριακό πρόβλημα, 

συζήτησαν μια σειρά από άλλα σημαντικά θέματα που βρίσκονται στο επίκεντρο του 

διεθνούς ενδιαφέροντος.  Παράλληλα, η συμμετοχή των αντιπροσωπιών της Βουλής 

συνέτεινε στην περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεών της, σε διμερές επίπεδο, με άλλα 

κοινοβούλια.   

 
33. Η σύνθεση των αντιπροσωπιών της Βουλής σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς 

κοινοβουλευτικούς οργανισμούς παρατίθεται ως Παράρτημα VIII. 

 
∆ιμερείς σχέσεις   

34. Η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ οδήγησε, όπως ήταν φυσικό, στην περαιτέρω 

ανάπτυξη των σχέσεων της Βουλής των Αντιπροσώπων με τα κοινοβούλια των άλλων 

χωρών μελών.  Ταυτόχρονα, αναπτύχθηκαν οι κοινοβουλευτικές σχέσεις τόσο με χώρες 

του ευρύτερου ευρωπαϊκού χώρου, αλλά και με άλλες χώρες στη βάση κοινών αρχών, 

αλλά και παραδοσιακά φιλικών δεσμών.  Από επαφές με τα κοινοβούλια, αλλά και 

αξιωματούχους χωρών που δεν ανήκουν στην ΕΕ έχει διαπιστωθεί ότι οι χώρες αυτές 

προσβλέπουν στον εποικοδομητικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει το κοινοβούλιο 

της Κύπρου στην ανάπτυξη των σχέσεών τους με την ΕΕ.  Κοινή ήταν επίσης η 
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αντίληψη για την ανάγκη ενίσχυσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και της 

προώθησης του σεβασμού του διεθνούς δικαίου. 

 
35. Σημαντική συμβολή στην προώθηση των διμερών σχέσεων είχαν οι επίσημες 

επισκέψεις του Προέδρου και αντιπροσωπιών της Βουλής σε διάφορες χώρες, καθώς 

και οι επίσημες επισκέψεις Προέδρων ή Αντιπροέδρων κοινοβουλίων στην Κύπρο, 

συνήθως επικεφαλής αντιπροσωπιών, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της 

Βουλής των Αντιπροσώπων.  Επισημαίνεται ιδιαίτερα η επίσκεψη του Προέδρου της 

Βουλής στην Αθήνα, η οποία είχε ως αποτέλεσμα την υπογραφή μνημονίου 

συνεργασίας μεταξύ των δύο κοινοβουλίων, το οποίο καλύπτει ένα ευρύ φάσμα τομέων.  

 
36. Κύρια θέματα συζήτησης κατά τις επισκέψεις αυτές ήταν το κυπριακό πρόβλημα, 

τα τεκταινόμενα στην ΕΕ, αλλά και διεθνή προβλήματα που αφορούν σε συγκεκριμένες 

πολιτικές διενέξεις, όπως και προκλήσεις που απασχολούν τη διεθνή κοινότητα σε 

τομείς όπως η ειρήνη και η ασφάλεια, η παγκόσμια οικονομία και η κατάσταση των 

αναπτυσσόμενων χωρών, το περιβάλλον και ο διάλογος μεταξύ πολιτισμών.   

 
37. Ιδιαίτερα σημαντικές για την ανάπτυξη των διμερών σχέσεων είναι και οι 

συναντήσεις του Προέδρου της Βουλής με κρατικούς αξιωματούχους που επισκέπτονται 

την Κύπρο, αλλά και οι επαφές του σε συστηματική βάση με τους πρέσβεις άλλων 

χωρών στην Κύπρο.  Οι επαφές αυτές παρείχαν και την ευκαιρία ενημέρωσης για τις 

εξελίξεις στο κυπριακό πρόβλημα και τις θέσεις της ελληνοκυπριακής πλευράς. 

 
38. Εξάλλου, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών συνέχισε τις ανταλλαγές 

επισκέψεων με αντίστοιχες επιτροπές άλλων κοινοβουλίων με κύριους στόχους την 

ενημέρωσή τους για το κυπριακό πρόβλημα, αλλά και την ανάπτυξη των διμερών 

σχέσεων για την αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων. 

 
39. Σημαντικότατο ρόλο στην προώθηση των διμερών σχέσεων διαδραματίζουν οι 

ομάδες φιλίας που η Βουλή έχει συστήσει με άλλα κοινοβούλια, οι οποίες τώρα 

αριθμούν τριάντα επτά (37) (Παράρτημα IX).  Οι ομάδες αυτές λειτουργούν 

αποτελεσματικά και για την προβολή των θέσεών μας στο κυπριακό πρόβλημα και σε 

ορισμένες περιπτώσεις διοργανώνουν εξειδικευμένες συναντήσεις.   Σ’ αυτά τα πλαίσια 

αξιόλογη ήταν η συμβολή της Ομάδας Φιλίας Γαλλίας - Κύπρου στη γαλλική Γερουσία 
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στη διοργάνωση ημερίδας για τις εμπορικές σχέσεις Γαλλίας - Κύπρου στη Γαλλία, το 

∆εκέμβριο του 2004.  

 
40. Η συμμετοχή Κυπρίων βουλευτών σε αποστολές παρατηρητών για την 

παρακολούθηση εκλογών σε διάφορες χώρες έχει επίσης συμβάλει στην προώθηση 

των σχέσεων της κυπριακής Βουλής με τα κοινοβούλια των χωρών αυτών.   

 
41. Η επικοινωνία με άλλα κοινοβούλια και η ενημέρωσή τους για τις θέσεις της 

Βουλής των Αντιπροσώπων έχει πραγματοποιηθεί και με επιστολές του Προέδρου της 

Βουλής προς ομολόγους του, καθώς και με την αποστολή ψηφισμάτων που υιοθέτησε η 

Βουλή για διάφορα θέματα. 

 
42. Η συμμετοχή της Βουλής σε συνέδρια Προέδρων κοινοβουλίων, αλλά και διεθνών 

κοινοβουλευτικών οργανισμών παρείχε επίσης την ευκαιρία για διμερείς επαφές, 

ιδιαίτερα με κοινοβούλια τα οποία δεν έχουν ανεπτυγμένες σχέσεις με τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων. 

 

∆ιεθνείς κοινοβουλευτικοί οργανισμοί 

 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο - ∆ραστηριότητες για ευρωπαϊκά θέματα 

43. Η Βουλή των Αντιπροσώπων συμμετείχε στην 32η και 33η ∆ιάσκεψη των 

Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των Χωρών Μελών της ΕΕ 

(COSAC) (Χάγη, 21η-22 Νοεμβρίου 2004 και Λουξεμβούργο, 17-18 Μαΐου 2005, 

αντίστοιχα), καθώς και στις Συναντήσεις των Προέδρων των Επιτροπών Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων (Λουξεμβούργο, 9 Φεβρουαρίου 2005 και Λονδίνο, 17-18 Ιουλίου 2005). 

 
44. Ανάμεσα σε άλλα βασικά θέματα που απασχόλησαν τις συνεδριάσεις της COSAC 

ήταν η αρχή της επικουρικότητας, η Στρατηγική της Λισαβόνας, ο κοινοβουλευτικός 

έλεγχος του κοινοτικού προϋπολογισμού, ο ρόλος των εθνικών κοινοβουλίων στους 

χώρους ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης, η εξέταση του καθεστώτος διερμηνείας 

των εργασιών της COSAC, καθώς και η πρόοδος η οποία έχει επιτευχθεί σχετικά με το 

σύστημα διακοινοβουλευτικής ανταλλαγής πληροφοριών για ευρωπαϊκά θέματα (IPEX- 

Interparliamentary EU Information Exchange). Επίσης, είναι σημαντικό να αναφερθεί η 

πραγματοποίηση από όλα τα εθνικά κοινοβούλια ταυτόχρονης πειραματικής άσκησης 
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ελέγχου της εφαρμογής της αρχής της επικουρικότητας αναφορικά με το Τρίτο Πακέτο 

για το Σιδηροδρομικό ∆ίκτυο. 

 
45. Στα πλαίσια της ευρωμεσογειακής συνεργασίας σε κοινοβουλευτικό επίπεδο, η 

Βουλή συμμετείχε στην πρώτη Σύνοδο της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης (Κάιρο, 12-15 Μαρτίου 2005).  Βασικά θέματα της Συνόδου υπήρξαν η 

Αναθεώρηση της ∆ιαδικασίας της Βαρκελώνης, η Στρατηγική Συνεργασία της ΕΕ με τις 

χώρες της Μεσογείου, καθώς και η Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτνίασης.  Επίσης, στο 

διάστημα μεταξύ 21ης και 22 Σεπτεμβρίου 2004 η Βουλή των Αντιπροσώπων 

εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες των τριών επιτροπών της Ευρωμεσογειακής 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, δηλαδή της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, 

Ασφάλειας και Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων, της Επιτροπής Οικονομικών και 

∆ημοσιονομικών Θεμάτων, Κοινωνικών Υποθέσεων και Εκπαίδευσης, καθώς και της 

Επιτροπής Προαγωγής της Ποιότητας Ζωής, των Ανθρώπινων Ανταλλαγών και του 

Πολιτισμού. Οι συνεδρίες πραγματοποιήθηκαν στο κτίριο του ΕΚ στις Βρυξέλλες. 

 
46. Περαιτέρω, η Βουλή των Αντιπροσώπων εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της 

Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, Ασφάλειας και Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων που 

πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιανουαρίου 2005 στις Βρυξέλλες, στις συνεδρίες της 

Επιτροπής Προαγωγής της Ποιότητας Ζωής, των Ανθρώπινων Ανταλλαγών και του 

Πολιτισμού (Ρώμη, 31η Ιανουαρίου-1η Φεβρουαρίου 2005 και Βρυξέλλες, 20 Ιουνίου 

2005), καθώς και στη συνεδρία της Επιτροπής Οικονομικών και ∆ημοσιονομικών 

Θεμάτων, Κοινωνικών Υποθέσεων και Εκπαίδευσης (Αμμάν, 13-15 Φεβρουαρίου 

2005).   

 
47. Εξάλλου, στα πλαίσια της στενότερης συνεργασίας του ΕΚ με τα εθνικά 

κοινοβούλια της ΕΕ, η Βουλή εκπροσωπήθηκε σε κοινές συνεδρίες διάφορων 

Επιτροπών του ΕΚ με τις αντίστοιχες επιτροπές των εθνικών κοινοβουλίων.   

Συγκεκριμένα:  

 Η Βουλή των Αντιπροσώπων εκπροσωπήθηκε στη συνάντηση των 

Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Νομικών των κοινοβουλίων των χωρών μελών της 

ΕΕ και του ΕΚ (Χάγη, 3 Σεπτεμβρίου 2004). 

 Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων πήρε 

μέρος στις συναντήσεις των προέδρων των Επιτροπών Εξωτερικών Υποθέσεων 

των κοινοβουλίων των χωρών μελών της ΕΕ, του ΕΚ και των υποψήφιων για 
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ένταξη χωρών  (Χάγη, 30 Σεπτεμβρίου-1η Οκτωβρίου 2004 και Λουξεμβούργο, 14-

15 Μαρτίου 2005).  Εξάλλου, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Εξωτερικών Υποθέσεων και κοινοβουλευτική αντιπροσωπία πήραν μέρος στην 

κοινή συνάντηση ευρωβουλευτών και μελών των εθνικών κοινοβουλίων της ΕΕ 

στα πλαίσια συνεδρίας της Επιτροπής Εξωτερικών του ΕΚ (Βρυξέλλες, 24-25 

Ιανουαρίου 2005).  

 Η πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος πήρε μέρος στη 

συνάντηση της Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΕΚ με τις Επιτροπές Περιβάλλοντος 

των εθνικών κοινοβουλίων (Βρυξέλλες, 29 Νοεμβρίου 2004). 

 Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

συμμετείχε στην Ακρόαση των προέδρων των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

Προϋπολογισμού των εθνικών κοινοβουλίων της ΕΕ, η οποία διοργανώθηκε από 

την Επιτροπή Προϋπολογισμών του ΕΚ (Βρυξέλλες, 23 Νοεμβρίου 2004).  

Περαιτέρω, ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού εκπροσώπησε τη Βουλή στην κοινοβουλευτική συνάντηση με 

θέμα «Ευρωπαϊκή οικονομική πολιτική: Εθνική και ευρωπαϊκή πολιτική», η οποία 

συνδιοργανώθηκε από το ΕΚ και τη Βουλή των Αντιπροσώπων του 

Λουξεμβούργου (Βρυξέλλες, 25 Απριλίου 2005), καθώς και στην ετήσια 

συνάντηση της Επιτροπής Προϋπολογισμών του ΕΚ με τις Επιτροπές 

Προϋπολογισμού των εθνικών κοινοβουλίων (Βρυξέλλες, 16 Ιουνίου 2005).  

 Η Βουλή εκπροσωπήθηκε στο δεύτερο Συνέδριο Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

Ελέγχου Υπηρεσιών και Πληροφοριών και Ασφάλειας των χωρών της ΕΕ (Ρώμη, 

3 ∆εκεμβρίου 2004).  

 Η Βουλή συμμετείχε στην κοινοβουλευτική συνάντηση που διοργάνωσε το ΕΚ με 

θέμα «Προώθηση της Πολιτικής των Θεμελιωδών ∆ικαιωμάτων της ΕΕ» 

(Βρυξέλλες, 25-26 Απριλίου 2005).  

 Η Βουλή εκπροσωπήθηκε εξάλλου στην κοινή συνάντηση που διοργάνωσε το ΕΚ 

μεταξύ εκπροσώπων του ΕΚ και των εθνικών κοινοβουλίων για το Μέλλον της 

Στρατηγικής της Λισαβόνας (Βρυξέλλες, 16-17 Μαρτίου 2005).   

 
48. Επίσης, η Βουλή εκπροσωπήθηκε στη συνάντηση του ∆ικτύου Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών για τις Ίσες Ευκαιρίες Γυναικών και Ανδρών στην ΕΕ, των κοινοβουλίων 

των χωρών μελών της ΕΕ, των υποψήφιων χωρών και του ΕΚ (Χάγη, 4-5 Νοεμβρίου 

2004), καθώς και στην παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσης για την κατάσταση του 
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προβλήματος των ναρκωτικών στην ΕΕ και τη Νορβηγία (Βρυξέλλες, 24 Νοεμβρίου 

2004).  

 
49. Εξάλλου, στα πλαίσια των επαφών και της συνεργασίας της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής των Αντιπροσώπων με τις Επιτροπές 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των εθνικών κοινοβουλίων της ΕΕ, πραγματοποιήθηκαν οι 

ακόλουθες επισκέψεις στην Κύπρο: 

 Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Μόνιμης Επιτροπής αρμόδιας για τις 

Ευρωπαϊκές Υποθέσεις της Βουλής του γερμανικού κρατιδίου Baden-

Wurttemberg, (9-13 Οκτωβρίου 2004). 

 Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της 

Βουλής της Φινλανδίας (13-14 Οκτωβρίου 2004). 

 Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Μικτής Επιτροπής Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων του ιρλανδικού κοινοβουλίου (4-7 Ιουλίου 2005). 

 
50. Από τις 20 Ιουλίου 2004 ανέλαβαν επίσημα τα καθήκοντά τους οι έξι (6) εκλεγέντες 

Κύπριοι ευρωβουλευτές, οι οποίοι διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην προώθηση 

των θέσεων της Κύπρου στο ΕΚ, όσον αφορά το κυπριακό πρόβλημα, τις επιμέρους 

πτυχές του, αλλά και άλλα θέματα που αφορούν την Κύπρο. 

 
51. Το Κυπριακό συνέχισε να απασχολεί το ΕΚ, στην Ολομέλεια, στην Επιτροπή 

Εξωτερικών Υποθέσεων, ∆ικαιωμάτων του Ανθρώπου, Κοινής Ασφάλειας και Αμυντικής 

Πολιτικής και στις εργασίες της Μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ΕΕ - Τουρκίας.   

 
52. Οι Κύπριοι ευρωβουλευτές είχαν την ευκαιρία, στα πλαίσια των συζητήσεων στα 

πιο πάνω σώματα, να θέσουν το Κυπριακό σε σχέση με την ενταξιακή πορεία της 

Τουρκίας, την υπογραφή του Πρωτοκόλλου για την επέκταση της τελωνειακής ένωσης 

και με τα δέκα (10) νέα κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, και την 

υιοθέτηση των δύο κανονισμών για τους Τουρκοκυπρίους (οικονομική βοήθεια, 

απευθείας εμπόριο). 

 
53. Εξάλλου, οι Κύπριοι ευρωβουλευτές, σε συνεργασία με τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων και άλλους συνάδελφούς τους, απέτρεψαν προσπάθειες εκ μέρους 

κάποιων πολιτικών ομάδων του ΕΚ να προωθήσουν την εκπροσώπηση των 

Τουρκοκυπρίων με την ιδιότητα του παρατηρητή στο ΕΚ.  Το πιο πάνω θέμα, το οποίο 
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απασχόλησε τη ∆ιάσκεψη των Προέδρων του ΕΚ, θα εγερθεί εκ νέου μετά την επίσκεψη 

του Προέδρου του ΕΚ κ. Borrell στην Κύπρο, τον Οκτώβριο του 2005.  

 
54. Η προσπάθεια για εκπροσώπηση των Τουρκοκυπρίων στο ΕΚ βρίσκεται υπό 

συνεχή παρακολούθηση από τη Βουλή.   

 
55. Αναφορές στο Κυπριακό έγιναν επίσης κατά τη διάρκεια των εργασιών της 

Ολομέλειας του ΕΚ και της Επιτροπής Εξωτερικών από διάφορους ευρωβουλευτές επ’ 

ευκαιρία της συζήτησης για την πρόοδο της Τουρκίας όσον αφορά την προσχώρηση, 

στα πλαίσια της συζήτησης για την ετοιμασία του διαπραγματευτικού πλαισίου για την 

Τουρκία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στις ακροάσεις του Επιτρόπου για την 

∆ιεύρυνση και μέσα από διάφορες ερωτήσεις ευρωβουλευτών προς το Συμβούλιο. 

 
56. Σημειώνεται ότι το ΕΚ υιοθέτησε, κατά πλειοψηφία, ψήφισμα σχετικό με την 

περιοδική έκθεση 2004 και τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αφορά την 

πρόοδο της Τουρκίας όσον αφορά την προσχώρηση (14 ∆εκεμβρίου 2004). 

 
Ευρωπαϊκό σύνταγμα 

57. Η Βουλή των Αντιπροσώπων επικύρωσε κατά πλειοψηφία, στις 30 Ιουνίου 2005, 

την Ευρωπαϊκή Συνθήκη για τη Θέσπιση του Συντάγματος για την Ευρώπη. 

Η Κύπρος έγινε η ενδέκατη χώρα μέλος της ΕΕ η οποία επικυρώνει την Ευρωπαϊκή 

Συνθήκη, μετά την απόρριψή της με δημοψηφίσματα από τη Γαλλία και την Ολλανδία 

και μετά που οι ηγέτες των κρατών μελών της ΕΕ στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Ιούνιος 

2005) αποφάσισαν να δοθεί χρόνος για περισυλλογή στα κράτη μέλη που το 

επιθυμούν. 

Σημειώνεται ότι μέχρι στιγμής δεκατρείς χώρες μέλη της ΕΕ έχουν επικυρώσει τη 

Συνταγματική Συνθήκη. 

 
Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) 

58. Η κυπριακή κοινοβουλευτική αντιπροσωπία στην ΚΣΣΕ συμμετείχε στις συνόδους 

της Συνέλευσης που πραγματοποιήθηκαν το Οκτώβριο του 2004 και τον Ιανουάριο, τον 

Απρίλιο και τον Ιούνιο του 2005.  Τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας συμμετείχαν 

επίσης σε μεγάλο αριθμό συνεδριάσεων επιτροπών, υποεπιτροπών, πολιτικών ομάδων 

της Συνέλευσης, καθώς και σε ad hoc επιτροπές παρακολούθησης εκλογών σε χώρες 

μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης.    
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59. Η υπό επισκόπηση περίοδος σηματοδοτήθηκε από την υλοποίηση της 

παραγράφου 6 του ψηφίσματος 1376 (2004), η οποία προνοούσε την προώθηση της 

πιο ενεργούς συμμετοχής των εκπροσώπων της τουρκοκυπριακής κοινότητας στο έργο 

της ΚΣΣΕ και την ενσωμάτωσή τους στην κυπριακή αντιπροσωπία.  Το προεδρείο της 

Συνέλευσης είχε υποβάλει, μετά την υιοθέτηση του υπό αναφορά ψηφίσματος,  

πρόταση για την υλοποίηση της σχετικής παραγράφου, η οποία, κατόπιν τροπολογιών 

που κατέθεσε η  Βουλή των Αντιπροσώπων, εγκρίθηκε από το προεδρείο και στη 

συνέχεια από την ολομέλεια της ΚΣΣΕ τον Οκτώβριο του 2004. Σύμφωνα με την τελική 

πρόταση, οι δύο (2) εκπρόσωποι της τουρκοκυπριακής κοινότητας, που θα 

καθορίζονται από τα τουρκοκυπριακά πολιτικά κόμματα, θα έχουν το δικαίωμα λόγου 

τόσο σε επίπεδο ολομέλειας όσο και σε επίπεδο Επιτροπών της ΚΣΣΕ, χωρίς όμως να 

έχουν δικαίωμα ψήφου.  Υπενθυμίζεται ότι το ψήφισμα 1376 υιοθετήθηκε αμέσως μετά 

τη διεξαγωγή των δημοψηφισμάτων για το Σχέδιο Ανάν, τον Απρίλιο του 2004.  Η 

αρχική πρόταση του προεδρείου της Συνέλευσης παρέπεμπε σε άρθρα του 

καταστατικού που αφορούσαν το καθεστώς παρατηρητή, το οποίο δίδεται σε βουλευτές 

χωρών που δεν είναι μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Μετά τις ενέργειες της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, η αναφορά στα άρθρα αυτά αφαιρέθηκε. 

 
60. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο οι Κύπριοι βουλευτές στην ΚΣΣΕ συνέχισαν το 

έργο της διαφώτισης βουλευτών άλλων εθνικών αντιπροσωπιών για την κατάσταση 

στην Κύπρο, για τους λόγους που οδήγησαν την πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων να 

καταψηφίσουν το Σχέδιο Ανάν στο δημοψήφισμα της 24ης Απριλίου 2004 και για την 

ανάγκη συνέχισης των προσπαθειών για επίτευξη λύσης του κυπριακού προβλήματος.   

 
61. Συνέχισαν επίσης να ενημερώνουν μέλη της Συνέλευσης για την απόφαση του 

Ευρωπαϊκού ∆ικαστηρίου Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων (Ε∆Α∆) στην υπόθεση “Λοϊζίδου v 

Τουρκίας”, καθώς και για την απόφαση του Ε∆Α∆ στη διακρατική προσφυγή “Κύπρος v 

Τουρκίας” και την ανάγκη πλήρους συμμόρφωσης της Τουρκίας στις αποφάσεις αυτές.  

Τόσο τα θέματα αυτά όσο και άλλα θέματα που απορρέουν από τις διάφορες πτυχές 

του κυπριακού προβλήματος συνεχίζουν να απασχολούν τα αρμόδια όργανα της 

Συνέλευσης.  Τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας μίλησαν επίσης ενώπιον της 

ολομέλειας για διάφορα θέματα που απασχόλησαν τη Συνέλευση. 
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62. Το Μάιο του  2005 πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό η συνεδρία της Επιτροπής 

Νομικών και Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων της ΚΣΣΕ, καθώς και Ακρόαση με θέμα «Οι 

εξαφανίσεις ατόμων συνεπεία βίαιων ενεργειών», την οποία διοργάνωσε η Βουλή των 

Αντιπροσώπων από κοινού με την υπό αναφορά επιτροπή  της ΚΣΣΕ.  Στις εργασίες 

της συνεδρίας και της Ακρόασης, εκτός από τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας 

στην ΚΣΣΕ και άλλους Κύπριους βουλευτές, συμμετείχαν ογδόντα και πλέον ξένοι 

κοινοβουλευτικοί  τόσο από χώρες μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης όσο και  από 

χώρες μη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης, καθώς επίσης και εμπειρογνώμονες και 

εκπρόσωποι μη κυβερνητικών οργανώσεων.  Στην Ακρόαση έγιναν εκτενείς αναφορές 

στο θέμα των αγνοουμένων της κυπριακής τραγωδίας. 

 
63. Τον Ιανουάριο του 2005, κατά τη διάρκεια του 1ου Μέρους της Συνόδου 2004 της 

ΚΣΣΕ, μέλος της αντιπροσωπίας κατέθεσε προσχέδιο ψηφίσματος με θέμα «Η 

κατάσταση των κατοίκων των περιοχών των κυρίαρχων βρετανικών βάσεων του 

Ακρωτηρίου και της ∆εκέλειας», το οποίο παραπέμφθηκε στην Επιτροπή Νομικών και 

Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων, που όρισε εισηγητή για το θέμα τον Ελβετό βουλευτή κ. 

Andreas Gross, ο οποίος θα επισκεφθεί την Κύπρο για την ετοιμασία σχετικής έκθεσης. 

Το ίδιο μέλος ορίστηκε επίσης εισηγητής για το θέμα «Η υποχρέωση των χωρών μελών 

του Συμβουλίου της Ευρώπης να συνεργάζονται με το Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο 

Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων», καθώς και για το θέμα «Αμεροληψία της δικαιοσύνης σε 

ποινικές υποθέσεις που αφορούν κατασκοπεία ή αποκάλυψη κρατικών μυστικών». 

Επίσης, μέλος της αντιπροσωπίας ορίστηκε εισηγητής για το θέμα του 2ου γύρου των 

εκλογών στην Ουκρανία.  

 
64. Κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά συνόδου πραγματοποιήθηκαν επίσης οι 

εκλογές για την ανάδειξη  του νέου Προέδρου της ΚΣΣΕ, αξίωμα στο οποίο εκλέγηκε ο 

Ολλανδός βουλευτής και τέως πρόεδρος της πολιτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 

Κόμματος κ. Rene van der Linden. 

 

65. Στα πλαίσια του 3ου Μέρους της Συνόδου 2005 της ΚΣΣΕ, μέλος της κυπριακής 

αντιπροσωπίας ορίστηκε εισηγητής για το θέμα «Η ανάγκη αρμονικής συνύπαρξης της 

επαγγελματικής και της οικογενειακής ζωής». Το ίδιο μέλος συμμετείχε επίσης σε 

συνεδρίες του προεδρείου της Συνέλευσης υπό την ιδιότητα της 1ης Αντιπροέδρου της 

Επιτροπής Οικονομικών Θεμάτων και Ανάπτυξης.   
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66. Σημαντική θεωρείται επίσης και η συμμετοχή των μελών της κυπριακής 

αντιπροσωπίας στα προεδρεία των επιτροπών και των πολιτικών ομάδων της ΚΣΣΕ.  

Μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας κατέχουν αξιώματα, όπως τη 2η αντιπροεδρία της 

Επιτροπής Μετανάστευσης, Προσφύγων και Πληθυσμού, την προεδρία της 

Υποεπιτροπής Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων, την 1η αντιπροεδρία της Επιτροπής 

Οικονομικών Υποθέσεων και Ανάπτυξης,  την αντιπροεδρία της Πολιτικής Ομάδας της 

Ενωμένης Ευρωπαϊκής Αριστεράς, ενώ έχει επιτευχθεί συμμετοχή και στο διευρυμένο 

προεδρείο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Επίσης, μέλος της αντιπροσωπίας 

ορίστηκε αναπληρωτής εκπρόσωπος της Συνέλευσης στο Συμβούλιο ∆ημοκρατικών 

Εκλογών της Επιτροπής Βενετίας.    

 
∆ιακοινοβουλευτική Ένωση 

67. Αντιπροσωπία της Βουλής πήρε μέρος στην 111η και 112η Συνέλευση της 

∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης, που πραγματοποιήθηκαν το Σεπτέμβριο του 2003 στη 

Γενεύη και τον Απρίλιο του 2004 στη Μανίλα, αντίστοιχα.  Τα κύρια θέματα που 

απασχόλησαν την 111η Συνέλευση αφορούσαν την κατάσταση στο Ιράκ, τις 

προσπάθειες για περιορισμό των εξοπλισμών, τα δικαιώματα των γυναικών και την 

προστασία του περιβάλλοντος.  Στη Μανίλα συζητήθηκαν τα θέματα της πολιτικής, 

οικονομικής και κοινωνικής κατάστασης στον κόσμο, της εγκαθίδρυσης μηχανισμών για 

την τιμωρία των εγκλημάτων πολέμου, της επίτευξης των Στόχων της Χιλιετίας, της 

καταπολέμησης του AIDS και της αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών.  Τη 

συζήτηση των διάφορων θεμάτων ακολούθησε η έγκριση σχετικών ψηφισμάτων, ενώ τα 

μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας, ανάλογα με τα υπό συζήτηση θέματα, είχαν την 

ευκαιρία να αναφερθούν στις ομιλίες τους και στην κατάσταση στην Κύπρο. 

 
68. Στα πλαίσια της 112ης Συνέλευσης συνήλθε η τριμελής Ομάδα της 

∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης για την Κύπρο, με συμμετοχή μελών της κυπριακής 

αντιπροσωπίας και εκπροσώπων τουρκοκυπριακών πολιτικών κομμάτων.  Η 

συνάντηση, η οποία ήταν η πρώτη μετά τη διεξαγωγή των δημοψηφισμάτων της 24ης 

Απριλίου 2004, έδωσε την ευκαιρία στους Κύπριους βουλευτές να εξηγήσουν τους 

λόγους που η ελληνοκυπριακή κοινότητα απέρριψε το Σχέδιο Ανάν. Στη σύντομη 

προφορική έκθεσή της προς το Συμβούλιο της ∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης η Ομάδα 

για την Κύπρο ανέφερε ότι και οι δύο πλευρές εξέφρασαν κατά τη συνάντηση την 

ετοιμότητά τους να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους για προώθηση μιας βιώσιμης 
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λύσης του κυπριακού προβλήματος.  Στην έκθεση αναφέρθηκε επίσης ότι το Σχέδιο 

Ανάν μπορεί να αποτελέσει βάση για διαπραγματεύσεις που θα οδηγήσουν σε μια 

διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία.  Η επόμενη συνάντηση της Ομάδας για την Κύπρο 

θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια της 114ης Συνέλευσης, το Μάιο του 2006. 

 
69. Η αντιπροσωπία της Βουλής είχε επίσης ενεργό συμμετοχή στις συναντήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια της μόνιμης διαδικασίας της ∆ιακοινοβουλευτικής 

Ένωσης για τη ∆ιάσκεψη για την Ασφάλεια και Συνεργασία στη Μεσόγειο (∆ΑΣΜ).  Η 4η 

∆ΑΣΜ πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο 2004 στο Ναύπλιο και αποφάσισε την 

εγκαθίδρυση ενός νέου κοινοβουλευτικού οργανισμού για τη Μεσόγειο, της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου.  Το καταστατικό του νέου Οργανισμού 

εγκρίθηκε σε προπαρασκευαστική συνάντηση στη Νάπολη τον Ιούνιο του 2005, στην 

οποία επίσης εκπροσωπήθηκε η κυπριακή Βουλή.  Η πρώτη Σύνοδος της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου θα πραγματοποιηθεί το φθινόπωρο του 

2005 στην Ιορδανία. 

 
70. Στα πλαίσια της 112ης Συνέλευσης, συνήλθε επίσης η εξαμελής Επιτροπή της 

∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης για το Μεσανατολικό, στην οποία συμμετέχει και Κύπριος 

βουλευτής.  Στη συγκεκριμένη σύνοδο ο Κύπριος βουλευτής ανέλαβε καθήκοντα 

εισηγητή της Επιτροπής και συνέταξε σχετική έκθεση.  Η Επιτροπή διοργάνωσε κοινή 

συνάντηση με Παλαιστίνιους και Ισραηλινούς βουλευτές με θέμα συζήτησης τις 

προοπτικές της ειρηνευτικής διαδικασίας.  Εξέφρασε επίσης την ετοιμότητά της να 

επισκεφθεί την περιοχή με την ευκαιρία των παλαιστινιακών βουλευτικών εκλογών. 

 
71. Το Μάιο του 2005 η ∆ιακοινοβουλευτική Ένωση διοργάνωσε στην έδρα της στη 

Γενεύη σεμινάριο για Προέδρους και μέλη κοινοβουλευτικών σωμάτων αρμόδιων για 

θέματα ανθρώπινων δικαιωμάτων, στο οποίο εκπροσωπήθηκε και η Βουλή των 

Αντιπροσώπων.  Θέμα του σεμιναρίου ήταν η ελευθερία της έκφρασης.  Οι 

συμμετέχοντες στο σεμινάριο υπογράμμισαν το σημαντικό ρόλο που μπορούν να 

διαδραματίσουν οι Κοινοβουλευτικές Επιτροπές Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων στην 

κατοχύρωση των ανθρώπινων δικαιωμάτων. 

 
72. Κύπριοι βουλευτές πήραν μέρος και στην Κοινοβουλευτική ∆ιάσκεψη για τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, που διοργανώθηκε από τη ∆ιακοινοβουλευτική 

Ένωση στις Βρυξέλλες το Νοέμβριο του 2004.  Η Τελική ∆ιακήρυξη της ∆ιάσκεψης 
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αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην ανάγκη ενίσχυσης του ελεύθερου εμπορίου πάνω σε 

μια πιο δίκαιη βάση, με στόχο την αντιμετώπιση της φτώχιας και την προώθηση της 

αειφόρου ανάπτυξης. 

 
73. Η ∆ιακοινοβουλευτική Ένωση συνέχισε εξάλλου την προετοιμασία για τη ∆εύτερη 

Παγκόσμια ∆ιάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο κτίριο 

των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη, από τις 7 ως τις 9 Σεπτεμβρίου 2005.  Κύριο 

θέμα της ∆ιάσκεψης, στην οποία θα συμμετάσχει και ο Πρόεδρος της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, θα είναι η συνεργασία των κοινοβουλίων στην αντιμετώπιση των 

προκλήσεων του 21ου αιώνα.  Θα συζητηθεί επίσης η συνεισφορά των κοινοβουλίων 

στις διεθνείς σχέσεις, καθώς και η πρόοδος όσον αφορά την επίτευξη των Στόχων της 

Χιλιετίας. 

 
74. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο τα κοινοβούλια μέλη της ∆ιακοινοβουλευτικής 

Ένωσης αυξήθηκαν σε εκατό σαράντα ένα (141).  Η συνεργασία με τα Ηνωμένα Έθνη 

συνέχισε να αναπτύσσεται, δεδομένου και του στόχου της Ένωσης να ενεργεί ως ο 

αντίστοιχος οργανισμός του ΟΗΕ στο κοινοβουλευτικό επίπεδο. 

 
Κοινοπολιτειακός Κοινοβουλευτικός Σύνδεσμος (CPA) 

75. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο ο Κυπριακός Κλάδος του Κοινοπολιτειακού 

Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου (Commonwealth Parliamentary Association, CPA) 

συμμετείχε με κοινοβουλευτικές αντιπροσωπίες του στις εργασίες της 50ής Παγκόσμιας 

∆ιάσκεψης του CPΑ και στην 36η Περιφερειακή ∆ιάσκεψη του Συνδέσμου.   

 
76. Κοινοβουλευτική αντιπροσωπία πήρε μέρος στις εργασίες της 50ής Παγκόσμιας 

∆ιάσκεψης του CPA, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Καναδά το Σεπτέμβριο του 2004.  

Κύριο θέμα της ∆ιάσκεψης ήταν οι ευθύνες και τα δικαιώματα των πολιτών και των 

κοινοβουλίων της διεθνούς κοινότητας.  Σημειώνεται ότι κατά την εν λόγω διάσκεψη 

μέλος της αντιπροσωπίας ανέλαβε καθήκοντα εκπρόσωπου της περιφέρειας των 

Βρετανικών Νήσων και της Μεσογείου στην Ομάδα Commonwealth Women 

Parliamentarians (CWP), θεσμός ο οποίος λειτουργεί στα πλαίσια του CPA για την 

προώθηση και αναβάθμιση κυρίως του ρόλου των γυναικών κοινοβουλευτικών σε 

συσχετισμό με ποικίλα άλλα θέματα.  Η επόμενη Παγκόσμια ∆ιάσκεψη του CPA θα 

πραγματοποιηθεί στα νησιά Fiji το Σεπτέμβριο του 2005. 
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77. Η Βουλή των Αντιπροσώπων συμμετείχε επίσης στην 36η Περιφερειακή ∆ιάσκεψη 

των Βρετανικών Νήσων και της Μεσογείου τον Ιούνιο του 2005, που πραγματοποιήθηκε 

στη νήσο Jersey.  Στη ∆ιάσκεψη πήραν μέρος επίσης κοινοβουλευτικές αντιπροσωπίες 

από τη Βρετανία, το Jersey, τη Μάλτα, το Γιβραλτάρ, τη Σκωτία, την Ουαλία, τα Νησιά 

της Μάγχης, τα Νησιά Falkland, το Isle of Man και τη νήσο St. Helena, που αποτελούν 

μέλη της συγκεκριμένης περιφέρειας.  Αξίζει να σημειωθεί ότι μεγάλο μέρος της 

∆ιάσκεψης επικεντρώθηκε σε θέματα που αφορούσαν τη σχέση μεταξύ Κοινοπολιτείας - 

ΕΕ (κυρίως θέματα μετανάστευσης, έλεγχος συνόρων κτλ.), καθώς και έγγραφο που 

επιμελήθηκε ο Κλάδος Σκωτίας σχετικά με το μέλλον του Συνδέσμου.   

 
78. Περαιτέρω, ζητήθηκε και εγκρίθηκε τροποποίηση από τον Κυπριακό Κλάδο που 

αφορούσε φρασεολογία που είχε χρησιμοποιηθεί για το Σχέδιο Ανάν και τις συνεχείς 

προσπάθειες για εξεύρεση λύσης στο κυπριακό πρόβλημα.  Συζητήθηκαν εκτενώς, 

κατά τη διάρκεια των συναντήσεων των Ομάδων Εργασίας, τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζονται λόγω γήρανσης του πληθυσμού, τα πλεονεκτήματα και τα 

μειονεκτήματα των εναλλακτικών μορφών ενέργειας, οι τρόποι ελέγχου της εκτελεστικής 

από τη νομοθετική εξουσία, οι πολιτικές μετανάστευσης εντός της περιφέρειας των 

Βρετανικών Νήσων και της Μεσογείου, καθώς και οι τρόποι διασφάλισης των 

δικαιωμάτων των ατόμων με ειδικές ανάγκες για ομαλή επανένταξή τους στην κοινωνία. 

 
79. Η χώρα που θα φιλοξενήσει την επόμενη Περιφερειακή ∆ιάσκεψη θα ανακοινωθεί 

σύντομα. 

 
80. Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, στα πλαίσια ανταλλαγών επισκέψεων μεταξύ των 

κλάδων του CPA, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική επίσκεψη στην Κύπρο από τον 

Πρόεδρο της Νομοθετικής Συνέλευσης της πολιτείας Andhra Pradesh στην Ινδία, A.E. κ. 

Suresh Reddy (1η-4 Ιουνίου 2005). 

 
Koινοβουλευτική Συνέλευση του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη 

Συνεργασία στην Ευρώπη (ΚΣ ΟΑΣΕ) 

81. Η τριμελής κυπριακή κοινοβουλευτική αντιπροσωπία που συμμετέχει στην ΚΣ 

ΟΑΣΕ στόχευσε στη διατήρηση της δυναμικής παρουσίας και ουσιαστικής συμμετοχής 

της στις διάφορες δραστηριότητες της Συνέλευσης, των οποίων η θεματολογία 

επικεντρώνεται πια, σχεδόν αποκλειστικά, στις ούτω καλούμενες σύγχρονες απειλές 

κατά της ασφάλειας. ∆εδομένου αυτού, τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας έδωσαν 



 

 
 

Έκθεση πεπραγμένων Βουλής των Αντιπροσώπων 2004-2005 

 

26

έμφαση στην ανάγκη αντιμετώπισης από τον ΟΑΣΕ, σύμφωνα με τις σχετικές 

δεσμεύσεις του, εξίσου σημαντικών προκλήσεων, συμπεριλαμβανομένων χρόνιων 

προβλημάτων όπως το Κυπριακό και το Μεσανατολικό, τα οποία συνιστούν μόνιμες 

απειλές κατά της ασφάλειας στην ευαίσθητη περιοχή της Μεσογείου.  

 
82. Στο πλαίσιο αυτό έγιναν αναφορές στις βασικότερες πτυχές του κυπριακού 

προβλήματος στη διάρκεια των εργασιών της 14ης Ετήσιας Συνόδου της ΚΣ ΟΑΣΕ 

(Ουάσινγκτον, 1η-5 Ιουλίου 2005), η οποία συνέπεσε με την τριακοστή επέτειο από την 

υπογραφή της Τελικής Πράξης του Ελσίνκι και είχε ως θέμα «30 Xρόνια από το Ελσίνκι: 

Αναμενόμενες Προκλήσεις».  

 
83. Στις παρεμβάσεις των Κυπρίων βουλευτών τονίστηκε ότι το κυπριακό πρόβλημα 

άπτεται κατάφωρων παραβιάσεων των θεμελιωδών ανθρώπινων δικαιωμάτων του 

συνόλου του κυπριακού λαού, ως αποτέλεσμα της τουρκικής εισβολής και κατοχής, με 

πιο πρόσφατη εξέλιξη την οργιώδη εκμετάλλευση των ελληνοκυπριακών περιουσιών 

στα κατεχόμενα. Κατέστη για ακόμα μια φορά σαφές ότι η απόρριψη από τη μεγάλη 

πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων του σχεδίου του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων 

Εθνών δε σημαίνει απόρριψη της λύσης, αλλά οφείλεται στην αποτυχία του σχεδίου να 

καθησυχάσει τις εύλογες ανησυχίες τους όσον αφορά την ασφάλεια και άλλες πτυχές 

του οι οποίες δε διασφάλιζαν το σεβασμό των αναφαίρετων ανθρώπινων δικαιωμάτων 

τους. Επαναβεβαιώθηκε η ειλικρινής θέληση της πλευράς μας να εργαστεί για την 

επίτευξη μιας λειτουργικής και βιώσιμης λύσης, η οποία θα λαμβάνει υπόψη τις 

ανησυχίες και θα διασφαλίζει το σεβασμό των δικαιωμάτων Ελληνοκυπρίων και 

Τουρκοκυπρίων, προς τους οποίους, επισημάνθηκε, εκδηλώνουμε καθημερινά την 

αλληλεγγύη και τη στήριξή μας όχι μόνο με λόγια, αλλά και με έργα κόστους πολλών 

εκατομμυρίων ευρώ.  

 
84. Πέραν των παρεμβάσεών τους για το Κυπριακό, τα μέλη της κυπριακής 

αντιπροσωπίας είχαν εποικοδομητική συμμετοχή σε ό,τι αφορά πλείστα όσα θέματα 

απασχολούν τον Οργανισμό, επιδιώκοντας την προβολή της διεθνούς εικόνας της 

Κύπρου.  Χαρακτηριστικά αναφέρεται η ενεργός συμμετοχή, στο περιθώριο των 

εργασιών της Συνόδου, μέλους της κυπριακής αντιπροσωπίας σε συζήτηση στο 

Υπουργείο Άμυνας των ΗΠΑ για τις συνθήκες των κρατουμένων στην αμερικανική βάση 

στο Γκουαντάναμο, καθώς και σε συζήτηση για το Ναγκόρνο Καραμπάχ.  
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85. Η προβολή της Κύπρου ως ευρωμεσογειακού κράτους μέλους της ΕΕ και του 

ΟΑΣΕ και του ουσιαστικού ρόλου που μπορεί να διαδραματίσει ως γέφυρα διαλόγου και 

συνεργασίας μεταξύ Ευρώπης και Μέσης Ανατολής αποτέλεσαν το δεύτερο βασικό 

στόχο της κυπριακής συμμετοχής. Ο στόχος αυτός επιδιώχθηκε με ουσιαστικές 

παρεμβάσεις στο πλαίσιο του 2ου Μεσογειακού Φόρουμ της ΚΣ ΟΑΣΕ (Ρόδος, 1η 

Οκτωβρίου 2004), που ασχολήθηκε με θέματα ασφάλειας και συνεργασίας στη 

Μεσόγειο.  

 
86. Το Μεσογειακό Φόρουμ πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των “Φθινοπωρινών 

Συναντήσεων” της ΚΣ ΟΑΣΕ, σε συνδυασμό με τη ∆ιάσκεψη για την Εμπορία 

Ανθρώπων (29-30 Σεπτεμβρίου 2004). Στις παρεμβάσεις τους στις εργασίες της 

∆ιάσκεψης τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας αναφέρθηκαν, μεταξύ άλλων, στα 

νομοθετικά και άλλα μέτρα που υιοθέτησε η Κυπριακή ∆ημοκρατία για την αντιμετώπιση 

του φαινομένου αυτού, επισημαίνοντας, παράλληλα, την αδυναμία ακριβούς εκτίμησης 

της κατάστασης στις περιοχές που βρίσκονται υπό τουρκική στρατιωτική κατοχή από το 

1974. Την επόμενη ∆ιάσκεψη με θέμα «∆ημοκρατία και Χρηστή ∆ιακυβέρνηση στις 

Πολυεθνοτικές Κοινωνίες ως Βάση για την Επίτευξη Συνθηκών Σταθερότητας και 

Ασφάλειας», καθώς και το 3ο Μεσογειακό Φόρουμ θα φιλοξενήσει το Μαυροβούνιο στο 

διάστημα μεταξύ 7 και 10 Οκτωβρίου 2005.  

 
87. Τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας συμμετείχαν επίσης σε δύο συναντήσεις 

της Ομάδας Επαφής (εκπρόσωποι της κυβερνητικής και κοινοβουλευτικής διάστασης) 

του ΟΑΣΕ με τους έξι Μεσογειακούς Εταίρους  του Οργανισμού (Αίγυπτος, Αλγερία, 

Ιορδανία, Ισραήλ, Μαρόκο, Τυνησία). 

 
88. Τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας συμμετέχουν ακόμα στις “Χειμερινές 

Συναντήσεις” της ΚΣ ΟΑΣΕ, οι οποίες έχουν προπαρασκευαστικό χαρακτήρα ενόψει 

των ετήσιων συνόδων. Φέτος πραγματοποιήθηκε η “Τέταρτη Χειμερινή Συνάντηση” 

(Βιέννη, 24-25 Φεβρουαρίου 2005).  

 
89. Στο πλαίσιο των πιο πάνω δραστηριοτήτων, ο επικεφαλής της κυπριακής 

αντιπροσωπίας συμμετείχε σε τρεις συνεδρίες της Μόνιμης Επιτροπής (προεδρείο και 

επικεφαλής των εθνικών αντιπροσωπιών) της ΚΣ ΟΑΣΕ.  
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90. Μέλος της κυπριακής αντιπροσωπίας πήρε επίσης μέρος στην 4η 

Υποπεριφερειακή ∆ιάσκεψη της ΚΣ ΟΑΣΕ με θέμα «Ο Ακρότερος βορράς - Περιβάλλον, 

ασφάλεια και συνεργασία» (Τρόμσε, Νορβηγία, 12-14 Μαΐου 2005).  Ο Κύπριος 

βουλευτής συμμετείχε στις συζητήσεις για τις «Κλιματικές Αλλαγές» και για τη 

«∆ιαχείριση των πόρων και μόλυνση του περιβάλλοντος», κατά τις οποίες έκανε ειδικές 

αναφορές στις επιδόσεις της Κύπρου όσον αφορά την αντιμετώπιση των θεμάτων 

αυτών. Οι Υποπεριφερειακές ∆ιασκέψεις της ΚΣ ΟΑΣΕ πραγματεύονται θέματα που 

εμπίπτουν στην οικονομική-περιβαλλοντική διάσταση του ΟΑΣΕ.  

 
91. Πέραν των πιο πάνω, δύο μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας συμμετείχαν στην 

αποστολή της ΚΣ ΟΑΣΕ για την παρακολούθηση των γενικών εκλογών στις ΗΠΑ                  

(2 Νοεμβρίου 2004).  Επρόκειτο για την πρώτη πλήρη αποστολή διεθνών παρατηρητών  

σε εκλογική αναμέτρηση στις ΗΠΑ.  Μέλος της κυπριακής αντιπροσωπίας 

παρακολούθησε επίσης τη διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη του Προέδρου της 

Παλαιστινιακής Αρχής (9 Ιανουαρίου 2005). 

 
∆ιακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (∆ΣΟ) 

92. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο η Βουλή των Αντιπροσώπων εκπροσωπήθηκε 

σε συνεδρία της Οικονομικής Επιτροπής και της ∆ιεθνούς Γραμματείας (∆Γ) της ∆ΣΟ 

στην Αθήνα, από τις 23 ως τις 25 Νοεμβρίου 2004, σε συνεδρία της ∆Γ και συνάντηση 

μεταξύ της ∆Γ της ∆ΣΟ και αντιπροσωπίας της Κοινοβουλευτικής Ένωσης των Κρατών 

Μελών του Οργανισμού Ισλαμικής ∆ιάσκεψης (ΚΕΚΜΟΙΣ) στην Αθήνα, από τις 20 μέχρι 

τις 23 Μαρτίου 2005, καθώς και σε διεθνές πολιτικό συνέδριο, που συνδιοργάνωσαν 

επίσης στην Αθήνα, από τις 17 ως τις 19 Απριλίου 2005, η ∆ΣΟ, η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και το ΕΚ, με θέμα «Έθνος, θρησκείες - Ορθοδοξία και τα νέα ευρωπαϊκά 

δεδομένα».  Η Βουλή εκπροσωπήθηκε επίσης με διμελή αντιπροσωπία στη 12η Ετήσια 

Σύνοδο της Ολομέλειας της ∆ΣΟ, οι εργασίες της οποίας διεξήχθησαν στη Γενεύη από 

τις 23 έως τις 26 Ιουνίου 2005. 

 
93. Σκοπός της συνεδρίας της Οικονομικής Επιτροπής το Νοέμβριο του 2004 ήταν η 

ετοιμασία πρότασης προς τη ∆Γ που αφορούσε τους πόρους της Συνέλευσης και την 

αποτελεσματικότερη διαχείρισή τους.  Η κυπριακή αντιπροσωπία συνέβαλε στην 

ετοιμασία, καταθέτοντας μνημόνιο με σχετικές εισηγήσεις.  Κατά τη συνεδρία της ∆Γ τις 

ίδιες μέρες εξετάστηκε η πιο πάνω πρόταση της Οικονομικής Επιτροπής και 

συζητήθηκαν τα αποτελέσματα της προηγούμενης Συνόδου της Ολομέλειας της ∆ΣΟ 
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(Κίεβο, Ιούνιος 2004), καθώς και η προώθηση των προγραμματιζόμενων 

δραστηριοτήτων της Συνέλευσης για το έτος 2004-2005. 

 
94. Στη συνεδρία της ∆Γ το Μάρτιο του 2005 βασικά θέματα ήταν η προετοιμασία του 

διεθνούς πολιτικού συνεδρίου που θα οργανωνόταν τον Απρίλιο στην Αθήνα και η 

διοργάνωση της επόμενης Ετήσιας Συνόδου της Ολομέλειας στη Γενεύη.         

 
95. Με την ολοκλήρωση της συνάντησης της ∆Γ με την αντιπροσωπία της ΚΕΚΜΟΙΣ 

στις 23 Μαρτίου 2005 μονογραφήθηκε Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ ∆ΣΟ και 

ΚΕΚΜΟΙΣ, που έθεσε τις βάσεις κοινών δράσεων για την προστασία της ειρήνης και της 

διεθνούς έννομης τάξης, την υπεράσπιση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και το 

σεβασμό των πολιτισμών.  Παράλληλα, συμφωνήθηκε η συγκρότηση Συντονιστικής 

Επιτροπής του ∆ιακοινοβουλευτικού Ισλαμικού - Ορθόδοξου ∆ιαλόγου, που αναμένεται 

να μεταβεί αυτό το φθινόπωρο στις Βρυξέλλες για τη θεμελίωση συνεργασίας με τα 

θεσμικά όργανα της ΕΕ. 

 
96. Ο εκπρόσωπος της Βουλής στη ∆Γ συμμετείχε στο διεθνές πολιτικό συνέδριο της 

Αθήνας τον Απρίλιο 2005, προεδρεύοντας της πρώτης συνεδρίας του, όπου 

συζητήθηκε το ζήτημα των εθνικών και θρησκευτικών ιδιαιτεροτήτων στην ΕΕ, 

ειδικότερα μετά την υιοθέτηση της Συνταγματικής Συνθήκης.  Συμμετείχε επίσης με 

παρέμβασή του σε συζήτηση άλλης επιμέρους πτυχής του κεντρικού θέματος του 

συνεδρίου, που πραγματευόταν την εθνική και θρησκευτική κληρονομιά στο 

συγκλίνοντα κόσμο της παγκοσμιοποίησης και των νέων τεχνολογιών.  

 
97. Κατά τη Σύνοδο της Ολομέλειας στη Γενεύη η κυπριακή αντιπροσωπία συμμετέσχε 

με παρεμβάσεις στη συζήτηση του κεντρικού θέματος με τίτλο «Ο Χριστιανισμός 

μπροστά στις προκλήσεις της σύγχρονης εποχής», όπως και στη συζήτηση για την 

έγκριση του απολογισμού για το παρελθόν έτος και του προϋπολογισμού και 

προγραμματισμού δράσης για το 2005-2006. 

 
98. Στην καταληκτική, εξάλλου, συνεδρία της ίδιας Συνόδου, υιοθετήθηκε ομόφωνα, 

μετά από πρωτοβουλία της κυπριακής αντιπροσωπίας, ψήφισμα για την κατάσταση 

στην Κύπρο.  Στο ψήφισμα εκφράζεται, μεταξύ άλλων, η πεποίθηση ότι μια 

συμφωνημένη λύση, ως αποτέλεσμα διαλόγου χωρίς ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και 

έξωθεν επιβολές, θα αποτελέσει τη δικαιότερη, λειτουργικότερη και βιωσιμότερη λύση 
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του προβλήματος, υπό τη μορφή διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας, βασισμένης στα 

σχετικά ψηφίσματα του ΟΗΕ και συνάδουσας προς το κοινοτικό κεκτημένο.  Καλείται δε 

η Τουρκία να συμμορφωθεί πλήρως με τα ψηφίσματα του ΟΗΕ, τις αποφάσεις της ΕΕ 

και άλλων διεθνών Οργανισμών, σεβόμενη τα ανθρώπινα δικαιώματα ολόκληρου του 

κυπριακού λαού, αποδεικνύοντας έτσι την προσήλωσή της στις αρχές και το πνεύμα 

που διέπουν την Ενωμένη Ευρώπη.  Εκφράζεται επίσης η βεβαιότητα ότι η επανένωση 

της νήσου θα επιτρέψει στην κοινή πατρίδα Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων να 

διαδραματίσει πλήρως το ρόλο της ως γέφυρα διαλόγου μεταξύ Ευρώπης και Μέσης 

Ανατολής και μεταξύ διαφορετικών θρησκειών και πολιτισμών. 

 
Κοινοβουλευτική Συνέλευση ∆υτικοευρωπαϊκής Ένωσης (ΚΣ ∆ΕΕ) - 

∆ιακοινοβουλευτική Συνέλευση Ευρωπαϊκής Ασφάλειας και Άμυνας (∆ΣΕΑΑ) 

99. Κατά την υπό αναφορά περίοδο η Βουλή των Αντιπροσώπων εκπροσωπήθηκε 

υπό αναβαθμισμένο καθεστώς παρατηρητή στις εργασίες του Β΄ Μέρους της 50ής 

Συνόδου της ΚΣ ∆ΕΕ στην έδρα της Συνέλευσης, στο Παρίσι, από τις 29 Νοεμβρίου 

μέχρι την 1η ∆εκεμβρίου 2004 και στις εργασίες του Α΄ Μέρους της 51ης Συνόδου, από 

τις 13 ως τις 15 Ιουνίου 2005.  Ενδιάμεσα, αλλά και κατά τη διάρκεια των συνόδων, ο 

εκπρόσωπος της Βουλής συμμετείχε σε αριθμό συνεδριών του ∆ιευρυμένου 

Προεδρείου και Επιτροπών της Συνέλευσης στις Βρυξέλλες και το Παρίσι, κυρίως δε 

στην Πολιτική Επιτροπή και στην Επιτροπή Κοινοβουλευτικών και ∆ημοσίων Σχέσεων 

(Μάρτιος και Μάιος 2005).   

 
100. Κατά τη χειμερινή σύνοδο 2004 συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, η ευρωπαϊκή 

πολιτική ασφάλειας σε σχέση με τη Συνταγματική Συνθήκη για την Ευρώπη, η ανάπτυξη 

της διακοινοβουλευτικής συνεργασίας μεταξύ των μεσογειακών χωρών, η σταθερότητα 

και η ασφάλεια στο Νότιο Καύκασο, η ανάπτυξη των ευρωπαϊκών δυνάμεων στα 

Βαλκάνια, καθώς και ο ρόλος της ΕΕ στη διατήρηση της ειρήνης στην Αφρική.  Ο 

εκπρόσωπος της Βουλής συμμετείχε με σχετικές παρεμβάσεις του στις συζητήσεις για 

τη διακοινοβουλευτική συνεργασία στη Μεσόγειο και για το Νότιο Καύκασο, τονίζοντας 

και στις δύο περιπτώσεις την αναγκαιότητα της εμπέδωσης των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων.  Συμμετέχοντας στη συζήτηση για την ευρωπαϊκή πολιτική ασφάλειας, 

εξάλλου, υπογράμμισε τη σημασία της διεξαγωγής ουσιαστικού ευρωατλαντικού 

διαλόγου, που να λαμβάνει υπόψη τις ανησυχίες και προσδοκίες της Ευρώπης. 
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101. Στην ίδια σύνοδο αποδόθηκε στην Κύπρο δικαίωμα συμμετοχής σ’ όλες τις 

Επιτροπές της Συνέλευσης, με ομόφωνη απόφαση της Ολομέλειας, στα πλαίσια της 

αναβάθμισης του καθεστώτος των νέων μελών της ΕΕ που συμμετέχουν και στις 

εργασίες της ΚΣ ∆ΕΕ. 

 
102. Μεταξύ άλλων ξένων αξιωματούχων που προσκλήθηκαν στην εν λόγω σύνοδο, 

την Ολομέλεια της Συνέλευσης προσφώνησε ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώργος 

Ιακώβου, παρουσιάζοντας την πολιτική της Κύπρου σε θέματα ασφάλειας και άμυνας.  

Είχε δε την ευκαιρία να απαντήσει σε ερωτήσεις μελών της Συνέλευσης, 

περιλαμβανομένης της τουρκικής αντιπροσωπίας, εξηγώντας τους λόγους απόρριψης 

του Σχεδίου Ανάν και υπογραμμίζοντας τις προϋποθέσεις για έναρξη των ενταξιακών 

διαπραγματεύσεων της Τουρκίας με την ΕΕ. 

 
103. Κατά τη θερινή σύνοδο 2005, συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, η εφαρμογή της 

Ευρωπαϊκής Στρατηγικής Ασφάλειας, η ανάπτυξη της διακοινοβουλευτικής συνεργασίας 

στα Βαλκάνια, οι εξελίξεις στην ευρύτερη Μέση Ανατολή, καθώς και οι κοινοβουλευτικές 

συζητήσεις και τάσεις στην κοινή γνώμη αναφορικά με την επικύρωση της Ευρωπαϊκής 

Συνταγματικής Συνθήκης. Ο εκπρόσωπος της Βουλής συμμετείχε με σχετικές 

παρεμβάσεις του στις συζητήσεις επί των τριών πρώτων θεμάτων, ενώ απηύθυνε 

ερώτηση προς τον φιλοξενούμενο εκπρόσωπο της λουξεμβουργιανής Προεδρίας της 

∆ΕΕ  και της ΕΕ για το τρέχον εξάμηνο, που αφορούσε στην ταχύτητα της περαιτέρω 

διεύρυνσης της ΕΕ μετά τα “όχι” της Γαλλίας και της Ολλανδίας στη Συνταγματική 

Συνθήκη.  Κοινή συνισταμένη όλων των παρεμβάσεων του Κύπριου βουλευτή ήταν η 

υπογράμμιση της ανάγκης εφαρμογής χωρίς διακρίσεις των αξιών και αρχών πάνω στις 

οποίες βασίστηκε η οικοδόμηση της Ενωμένης Ευρώπης, για να πεισθούν όλοι οι 

Ευρωπαίοι πολίτες, αλλά και οι λαοί που δεν ανήκουν στην ΕΕ, ότι επικρατεί το κράτος 

δικαίου και όχι η δύναμη του ισχυρού ή η πρακτική των δύο μέτρων και δύο σταθμών, 

ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα. 

 
104. Η Ολομέλεια της Συνέλευσης αποφάσισε, εξάλλου, ομόφωνα να παραχωρήσει 

δικαίωμα ψήφου σε επίπεδο επιτροπών, τόσο στην Κύπρο και τη Μάλτα, ως 

συνδεδεμένους μόνιμους παρατηρητές στην ΚΣ ∆ΕΕ, όσο και στην Αυστρία, τη ∆ανία, 

τη Φινλανδία, την Ιρλανδία και τη Σουηδία, ως μόνιμους παρατηρητές. 
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Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ (ΚΣ ΝΑΤΟ) 

105. Αν και η Κύπρος δεν εκπροσωπείται στην ΚΣ ΝΑΤΟ, καλείται τακτικά και 

συμμετέχει σε Σεμινάρια Μεσογειακού ∆ιαλόγου, που διοργανώνει η Ειδική Ομάδα της 

Συνέλευσης για τη Μεσόγειο. 

 
106. Κατά την υπό αναφορά περίοδο η Βουλή εκπροσωπήθηκε στα εν λόγω σεμινάρια 

σε δύο περιπτώσεις: 

 Στο σεμινάριο για τις πρόσφατες εξελίξεις και τις νέες πολιτικές προοπτικές στην 

ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, οι εργασίες του οποίου διεξήχθησαν στην 

περιοχή της Νεκράς Θάλασσας από τις 5 μέχρι τις 7 Μαΐου 2005, σε συνεργασία 

με το ιορδανικό κοινοβούλιο. 

 Στο σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε στη Νάπολη στις 24 και 25 Ιουνίου 2005, σε 

συνεργασία με το ιταλικό κοινοβούλιο. 

 
107. Στην πρώτη περίπτωση συζητήθηκαν επιμέρους πτυχές του βασικού θέματος, που 

αφορούσαν, μεταξύ άλλων, στη διαδικασία εκδημοκρατισμού, την τρομοκρατία, τη 

μετανάστευση και τους πρόσφυγες, καθώς και τη διαχείριση των υδάτινων πόρων.  Ο 

εκπρόσωπος της Βουλής είχε την ευκαιρία, πέραν της συμμετοχής του στις συζητήσεις, 

να ενημερώσει, στο περιθώριο των εργασιών, συναδέλφους του από άλλες 

αντιπροσωπίες για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό. 

 
108. Στη δεύτερη περίπτωση συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, ο ρόλος της ανταλλαγής 

πληροφοριών στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας και στην επίλυση διενέξεων, 

θέματα θρησκείας και κοσμικότητας, καθώς και οι τελευταίες εξελίξεις στο μεσανατολικό 

πρόβλημα και οι προοπτικές για διαρκή ειρήνευση.  Η εκπρόσωπος της Βουλής πήρε 

μέρος με σχετική παρέμβασή της στη συζήτηση για τη θρησκεία και την κοσμικότητα, 

τονίζοντας ιδιαίτερα την περίπτωση της Κύπρου ως θετικό παράδειγμα για την ευρύτερη 

περιοχή, αφού, παρά τα όποια άλλα πολιτικά προβλήματα που προκάλεσαν οι ξένες 

παρεμβάσεις, ο παράγοντας θρησκεία ποτέ δεν προκάλεσε οποιαδήποτε σύγκρουση 

μεταξύ των δύο κοινοτήτων. 

 
Σύνδεσμος Ασιατικών Κοινοβουλίων για την Ειρήνη (ΣΑΚΕ) 

109. Η Βουλή των Αντιπροσώπων έγινε μέλος του ΣΑΚΕ το 2001, επιδιώκοντας την 

περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεών της με κοινοβούλια ασιατικών κρατών στη βάση 

κοινών αρχών και επιδιώξεων. 
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110. Η κυπριακή Βουλή συμμετείχε στη συνεδρία της Εκτελεστικής Επιτροπής του 

ΣΑΚΕ, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Πακιστάν, στο διάστημα μεταξύ 22 και 23 

Αυγούστου 2005. Η συνεδρία ασχολήθηκε κυρίως με τις εξελίξεις που μεσολάβησαν 

από την τελευταία Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου που πραγματοποιήθηκε στα τέλη 

του 2004 στο Πακιστάν και καθόρισε την ημερήσια διάταξη που θα απασχολήσει την 

επόμενη Γενική Συνέλευση του ΣΑΚΕ, στην Ταϊλάνδη, στα τέλη του τρέχοντος έτους.  

Βάση της συζήτησης σε ό,τι αφορά τις πολιτικές, κοινωνικές, οικονομικές και άλλες 

δραστηριότητες του Συνδέσμου αποτέλεσε η ∆ιακήρυξη της Ισλαμαμπάντ, η οποία 

υιοθετήθηκε κατά την προαναφερθείσα τελευταία Γενική Συνέλευση. 

 

111. Όπως προαναφέρθηκε, η 5η Γενική Συνέλευση του ΣΑΚΕ πραγματοποιήθηκε τον 

∆εκέμβριο του 2004 στην Ισλαμαμπάντ, με συμμετοχή και της κυπριακής Βουλής. Στα 

πλαίσια της συζήτησης, οι βουλευτές αντάλλαξαν απόψεις σε ό,τι αφορά στο σεβασμό 

της ανεξαρτησίας και της κυριαρχίας των κρατών, την οικονομική ανάπτυξη σε σχέση με 

την παγκοσμιοποίηση, καθώς και την καταπολέμηση της διεθνούς τρομοκρατίας και την 

απάλειψη διάφορων μορφών βίας εναντίον των γυναικών και της νεολαίας.  Αξίζει να 

σημειωθεί ότι στην Τελική ∆ιακήρυξη που υιοθέτησε η Συνέλευση περιέχεται αναφορά 

στην ανάγκη της ειρηνικής επίλυσης του κυπριακού προβλήματος.  Υιοθετήθηκε επίσης 

πρόταση για τη δημιουργία Ασιατικής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης και Ταμείου του 

ΣΑΚΕ για Καταπολέμηση της Φτώχιας. 

 
∆.   ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 
Γενικά 

112. Η παρούσα σύνοδος συνέπεσε με μια καθοριστικής σημασίας για τις ευρωπαϊκές 

υποθέσεις της Βουλής των Αντιπροσώπων περίοδο, μια και κατά τη νέα αυτή σύνοδο η 

Κυπριακή ∆ημοκρατία είναι πλέον πλήρες μέλος της ΕΕ και κατά συνέπεια η Βουλή των 

Αντιπροσώπων έχει καταστεί ένα εθνικό κοινοβούλιο χώρας μέλους της ΕΕ με όλες τις 

υποχρεώσεις και τα καθήκοντα που αυτό συνεπάγεται.  Η ανάληψη των νέων 

καθηκόντων της Βουλής των Αντιπροσώπων ως εθνικού κοινοβουλίου χώρας μέλους 

της ΕΕ, όπως είναι φυσικό, δε θα μπορούσε να αναπτυχθεί στο μέγιστο βαθμό από το 

ξεκίνημα της χρονικής αυτής περιόδου, μπορεί όμως να λεχθεί ότι κατά την υπό εξέταση 

περίοδο έχουν τεθεί οι βάσεις για την άσκηση του εν λόγω ρόλου.  Θα πρέπει να 
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σημειωθεί ότι έχουν για το σκοπό αυτό μελετηθεί ήδη τα συστήματα που ακολουθούν 

άλλα εθνικά κοινοβούλια, ενώ το σύστημα που θα ακολουθήσει η Βουλή των 

Αντιπροσώπων βρίσκεται ακόμα υπό διαμόρφωση, αναμένοντας τις εξελίξεις για την 

τύχη της Συνταγματικής Συνθήκης για την ΕΕ.  Ωστόσο στη βάση του ισχύοντος νομικού 

καθεστώτος και για σκοπούς καλύτερης άσκησης των καθηκόντων της Βουλής σε 

σχέση με τις ευρωπαϊκές υποθέσεις έχουν γίνει αρκετές ενέργειες που στοχεύουν στην 

καλύτερη παρακολούθηση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων από τα όργανα της ΕΕ, 

καθώς και στην παρακολούθηση των υποχρεώσεων της Κύπρου σε σχέση με την 

εναρμόνιση της νομοθεσίας μας με το νέο κεκτημένο, που συνεχώς δημιουργείται στο 

επίπεδο της ΕΕ. 

 
113. Ιστορικής σημασίας γεγονός για την Κύπρο, αλλά και τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων αποτελεί η κύρωση της Συνταγματικής Συνθήκης της ΕΕ από το σώμα 

στις 29 Ιουνίου 2005.  Σημειώνεται ότι η εν λόγω επικύρωση πραγματοποιήθηκε από τη 

Βουλή των Αντιπροσώπων αμέσως μετά τα δημοψηφίσματα που διενεργήθηκαν στη 

Γαλλία και την Ολλανδία με τα γνωστά αρνητικά αποτελέσματα για τη Συνταγματική 

Συνθήκη.  Παρά την αβεβαιότητα που δημιουργείται σε σχέση με την τύχη της 

Συνταγματικής Συνθήκης της ΕΕ, η Βουλή των Αντιπροσώπων, σε συνεργασία με τα 

άλλα εθνικά κοινοβούλια, προετοιμάζεται για τον αναβαθμισμένο ρόλο που η εν λόγω 

συνθήκη αποδίδει στα εθνικά κοινοβούλια, μια και η αρχή της επικουρικότητας 

εκπηγάζει από προηγούμενες συνθήκες και ορισμένες πτυχές της είναι δυνατό να 

εφαρμόζονται ανεξάρτητα από την πορεία εξέλιξης του Ευρωπαϊκού Συντάγματος. 

Πρόσθετα, η Βουλή, στα πλαίσια της γενικότερης προσπάθειάς της για επικοινωνία με 

τον πολίτη για θέματα ΕΕ, η οποία ξεκίνησε το 2002 και συνεχίζεται, επικεντρώθηκε 

ειδικότερα στην παρουσίαση της Συνταγματικής Συνθήκης προς τους πολίτες.  Στα 

πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε αριθμός εκδηλώσεων με στόχο την αντικειμενική 

παρουσίαση της συνθήκης στους πολίτες και την παροχή σε αυτούς της δυνατότητας να 

αναπτύξουν διάλογο με ειδικούς γνώστες του θέματος. 

 
Παρακολούθηση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων στην ΕΕ 

114. Η Βουλή των Αντιπροσώπων κατά την παρούσα σύνοδο και με στόχο ακριβώς την 

ενεργό συμμετοχή της στα θέματα που αφορούν την ΕΕ ζήτησε από την εκτελεστική 

εξουσία, τόσο σε πολιτικό όσο και σε τεχνοκρατικό επίπεδο, να την ενημερώνει σε 

σχέση με έγγραφα που κατατίθενται από την ΕΕ προς την κυβέρνηση και ειδικότερα 
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αυτά που αφορούν τη διαδικασία λήψης αποφάσεων επί νομοθετικών ζητημάτων.  Θα 

πρέπει να σημειωθεί ότι, παρά την εκφρασθείσα από πλευράς της εκτελεστικής 

εξουσίας προθυμία για συνεργασία με τη Βουλή των Αντιπροσώπων στο θέμα αυτό, 

στην πράξη, δεν υπήρξε η αναμενόμενη ανταπόκριση, γεγονός που αναμένεται να 

απασχολήσει περαιτέρω τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά την επόμενη σύνοδο.   

 
115. Στόχος της Βουλής των Αντιπροσώπων είναι να κατατίθενται σ’ αυτήν από την 

κυβέρνηση όλα τα νομοθετικά έγγραφα που προέρχονται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, όπως προβλέπεται και από τη Συνθήκη του Άμστερνταμ, καθώς και οι 

ημερήσιες διατάξεις του Συμβουλίου Υπουργών, ώστε να είναι σε θέση να επιλέγει τα 

θέματα που επηρεάζουν ιδιαίτερα την Κύπρο και να εκφράζει άποψη πριν να 

λαμβάνονται οι τελικές αποφάσεις στην ΕΕ, οι οποίες δημιουργούν υποχρεώσεις για την 

Κύπρο.  Παρά ταύτα, με βάση την περιορισμένη ενημέρωση που έτυχε από πλευράς 

εκτελεστικής εξουσίας και μετά τη συλλογή πληροφοριών και εγγράφων μέσα από το 

διαδίκτυο, κατέστη δυνατό να ενημερωθεί η Βουλή για αριθμό σημαντικών αποφάσεων 

που λήφθηκαν σε επίπεδο ΕΕ, καθώς και για τις προγραμματιζόμενες συνεδρίες των 

Συμβουλίων Υπουργών, χωρίς ωστόσο να καταστεί δυνατό η Βουλή να διοχετεύσει τις 

θέσεις της προς την εκτελεστική εξουσία ή να επηρεάσει τις απόψεις της εκτελεστικής 

εξουσίας γύρω από τα υπό συζήτηση θέματα.  Σημειώνεται επίσης ότι η Βουλή 

λαμβάνει απευθείας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή όλες τις ανακοινώσεις, τα πράσινα 

και λευκά (μη νομοθετικά έγγραφα), τα οποία αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στη Βουλή των Αντιπροσώπων και τα οποία διανέμονται στις αρμόδιες 

επιτροπές με τα αντίστοιχα υπηρεσιακά σημειώματα για ενημέρωση.  Τέλος, θα πρέπει 

να αναφερθεί ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων συμμετείχε διά της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων σε πειραματική άσκηση, που πραγματοποιήθηκε 

από όλες τις κοινοβουλευτικές επιτροπές ευρωπαϊκών υποθέσεων των χωρών μελών 

της ΕΕ, σε σχέση με την εφαρμογή της αρχής της επικουρικότητας σε συγκεκριμένες 

νομοθετικές προτάσεις που προήλθαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 
Παρακολούθηση των υποχρεώσεων υιοθέτησης του νέου κοινοτικού κεκτημένου  

116. Σε σχέση με τις νέες υποχρεώσεις που προκύπτουν για υιοθέτηση του νέου 

κοινοτικού κεκτημένου, που συνεχώς παράγεται σε επίπεδο ΕΕ, έχει υιοθετηθεί 

μηχανισμός για την καταγραφή κατά μήνα όλων των υποχρεώσεων που 

δημιουργούνται για την Κύπρο σε σχέση με την υιοθέτηση των κοινοτικών Οδηγιών, οι 
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οποίες στη συνέχεια, κατά κανόνα, δημιουργούν την υποχρέωση για κατάθεση από 

πλευράς εκτελεστικής εξουσίας προς τη Βουλή εναρμονιστικών νομοσχεδίων ή 

κανονισμών.  Η προσπάθεια που καταβάλλεται από πλευράς Βουλής είναι η 

επισήμανση προς την κυβέρνηση έγκαιρα των υποχρεώσεων αυτών, πράγμα που 

γίνεται με μηνιαία αποστολή επιστολών προς όλα τα υπουργεία, ως ένα 

συμπληρωματικό μέσο υπόμνησης, ανεξάρτητα και πέρα από οποιουσδήποτε άλλους 

μηχανισμούς έχει υιοθετήσει η ίδια η κυβέρνηση για παρακολούθηση του όλου θέματος.  

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η ανταπόκριση της κυβέρνησης δεν είναι πάντοτε η 

αναμενόμενη σε σχέση με τις υποχρεώσεις της, με αποτέλεσμα πολύ συχνά να 

κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχέδια ή και κανονισμοί των οποίων 

έχει παρέλθει η προθεσμία για υιοθέτηση με βάση τις δεσμεύσεις μας έναντι της ΕΕ.  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να υφίσταται η Βουλή των Αντιπροσώπων αδίκως την πίεση 

για ταχεία ολοκλήρωση της συζήτησης των νομοθετημάτων αυτών για τα οποία δε θα 

έπρεπε κανονικά να υπάρχει πρόβλημα χρόνου, εάν είχαν κατατεθεί έγκαιρα και εντός 

προθεσμίας από την εκτελεστική εξουσία.   

 
Μελέτη νομοσχεδίων/κανονισμών για την εναρμόνιση με το ευρωπαϊκό 

κεκτημένο 

117. Στα πλαίσια της δραστηριότητας αυτής της Βουλής των Αντιπροσώπων 

ετοιμάστηκαν σημειώματα αναφορικά με κάθε νομοσχέδιο ή κανονισμό που 

περιλαμβάνεται στο σύνολο των εκατόν πενήντα (150) νομοθετημάτων που 

κατατέθηκαν στο σώμα για εναρμόνιση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο.  Στα εν λόγω 

σημειώματα εντοπίζονται οι εναρμονιστικές πρόνοιες του νομοσχεδίου ή του 

κανονισμού, το ευρωπαϊκό κεκτημένο για το θέμα, ο βαθμός δεσμευτικότητας, η 

συμβατότητα του προτεινόμενου νόμου με το κεκτημένο και η δυνατότητα που υπάρχει 

για διαφοροποίηση οποιωνδήποτε προνοιών του. Από τα πιο πάνω νομοθετήματα 

εβδομήντα πέντε (75) νομοσχέδια ψηφίστηκαν σε νόμους και εξήντα (60) κανονισμοί 

εγκρίθηκαν, ενώ για μικρό αριθμό νομοθετημάτων δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί η 

συζήτηση στις αρμόδιες επιτροπές.  Σημειώνεται ότι η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε σε έντεκα (11) συνεδρίες της μεγάλο αριθμό 

εναρμονιστικών νομοθετημάτων, ενώ στη συνέχεια και μετά από σχετική απόφαση που 

λήφθηκε σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων τα εναρμονιστικά νομοθετήματα άρχισαν να 

εξετάζονται από τις καθ’ ύλην αρμόδιες επιτροπές χωρίς την ειδική ταχεία διαδικασία 

που είχε υιοθετηθεί κατά την προενταξιακή περίοδο.  Συνεχίστηκε επίσης ο έλεγχος για 
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διαπίστωση της κατάθεσης των στοιχείων που η εκτελεστική εξουσία οφείλει να 

αποστέλλει σε σχέση με κάθε εναρμονιστικό νομοσχέδιο ή κανονισμό για την 

αποτελεσματικότερη διεκπεραίωση του έργου της εξέτασης των εναρμονιστικών 

νομοθετημάτων.   

 
Κοινοβουλευτικός έλεγχος - Παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των 

υποχρεώσεων για εναρμόνιση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο 

118. Για την παρακολούθηση της πορείας προώθησης και υλοποίησης της εναρμόνισης 

και των υποχρεώσεων που απορρέουν από αυτήν, έγιναν οι πιο κάτω ενέργειες: 

 Τήρηση κατάστασης με όλα τα εναρμονιστικά νομοσχέδια που ψηφίζονται και τους 

κανονισμούς που εγκρίνονται. 

 Τήρηση κατάστασης με όλες τις νέες ευρωπαϊκές Οδηγίες και την αντίστοιχη 

χρονική προθεσμία κατά την οποία αυτές θα πρέπει να υιοθετηθούν από τα κράτη 

μέλη και κοινοποίησή της προς την εκτελεστική εξουσία. 

 Καταγραφή, μετά την ψήφιση κάθε εναρμονιστικού νομοσχεδίου, των 

υποχρεώσεων της εκτελεστικής εξουσίας για υλοποίηση των προνοιών των 

διάφορων νομοθεσιών, ώστε να παρακολουθείται σε τακτά χρονικά διαστήματα 

κατά πόσο οι υποχρεώσεις αυτές εκπληρώνονται. 

 Παρακολούθηση, σε συνεργασία με την εκτελεστική εξουσία και το Γραφείο του 

Γενικού Εισαγγελέα της ∆ημοκρατίας, της πορείας των νομοσχεδίων που 

πρόκειται να κατατεθούν στη Βουλή, ώστε να γίνεται ο κατάλληλος 

προγραμματισμός, αλλά και η υπενθύμιση προς την εκτελεστική εξουσία για τις 

υποχρεώσεις της. 

 
Επικοινωνία με τον πολίτη για θέματα ΕΕ 

119. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο οι δραστηριότητες της Βουλής των 

Αντιπροσώπων στον τομέα της επικοινωνίας με τον πολίτη για θέματα ΕΕ ήταν σχετικά 

αναβαθμισμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η επικοινωνία αυτή ήταν 

πολύμορφη, λαμβάνοντας τη μορφή σεμιναρίων, έκθεσης φωτογραφίας και 

επισκέψεων. 

 
120. Στα πλαίσια της επικοινωνίας αυτής διοργανώθηκαν επισκέψεις βουλευτών και 

μελών του προσωπικού της υπηρεσίας σε σχολεία μέσης εκπαίδευσης, καθώς επίσης  

επισκέψεις σχολείων στο κοινοβούλιο με στόχο την ενημέρωση των μαθητών για 
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θέματα που αφορούν γενικά την ΕΕ και ειδικότερα τον ευρωπαϊκό ρόλο της Βουλής 

μετά την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ. 

 
121. Με την ευκαιρία της Ημέρας της Ευρώπης (9 Μαΐου), η Βουλή των Αντιπροσώπων 

διοργάνωσε εκδήλωση ζωγραφικής. Στην εκδήλωση συμμετείχαν μαθητές δημοτικής 

εκπαίδευσης από όλες τις επαρχίες της Κύπρου, οι οποίοι ζωγράφισαν με θέμα την 

Ευρώπη. Οι δημιουργίες τους εκτέθηκαν στο αίθριο της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 
122. Στα πλαίσια των εκδηλώσεων για την Ημέρα της Ευρώπης η Βουλή των 

Αντιπροσώπων, σε συνεργασία με την πρεσβεία της Ολλανδίας και το Γραφείο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, διοργάνωσε έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Τα 

κοινοβουλευτικά έδρανα στα νέα κράτη μέλη της ΕΕ». Η έκθεση ανήκει στο ολλανδικό 

μουσείο «Regentenkamer», που είχε την καλοσύνη να την παραχωρήσει για το σκοπό 

αυτό.  Παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στη Χάγη, το Σεπτέμβριο του 2004, στα πλαίσια 

των εκδηλώσεων της ολλανδικής προεδρίας της ΕΕ που έγιναν με αφορμή τη 

διεύρυνση της Ευρώπης.  Τα εγκαίνια της έκθεσης τελέστηκαν στις 9 Μαΐου 2005 από 

τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. ∆ημήτρη Χριστόφια, στην παρουσία 

του πρέσβη της Ολλανδίας στην Κύπρο κ. Maximiliaan E. C. Gevers και του 

Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο κ. Ron Evers. 

 
123. Η Βουλή των Αντιπροσώπων δραστηριοποιήθηκε με στόχο την ενημέρωση του 

Κύπριου πολίτη για τη Συνταγματική Συνθήκη της ΕΕ. Συγκεκριμένα, διοργανώθηκαν τα 

πιο κάτω σεμινάρια: 

 Σεμινάριο για τη Συνταγματική Συνθήκη της ΕΕ (19 Νοεμβρίου 2004) 

 Το σεμινάριο είχε ως στόχο τη γενική παρουσίαση της Συνταγματικής Συνθήκης 

της ΕΕ στον Κύπριο πολίτη. Οι κύριοι ομιλητές του σεμιναρίου ήταν ο πρόεδρος 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κ. Νίκος Κλεάνθους, η 

βουλευτής κ. Ελένη Μαύρου και οι αξιωματούχοι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. 

Thomas Grunert και Alain Barrau. Στο σεμινάριο έλαβαν μέρος περισσότερα από 

διακόσια πρόσωπα, μεταξύ των οποίων βουλευτές και άλλοι αξιωματούχοι της 

∆ημοκρατίας, μέλη του διπλωματικού σώματος, δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι, 

μέλη οργανωμένων φορέων και πολίτες. 

 Σεμινάριο με τίτλο «Τα δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών όπως 

πηγάζουν από την ευρωπαϊκή ιθαγένεια, τη δημοκρατική ζωή της Ένωσης 

και το Χάρτη Θεμελιωδών ∆ικαιωμάτων» (11 Μαρτίου 2005) 



 

 
 

Έκθεση πεπραγμένων Βουλής των Αντιπροσώπων 2004-2005 

 

39

 Το σεμινάριο είχε ως στόχο την ενημέρωση του Κύπριου πολίτη σε σχέση με τα 

δικαιώματά του ως Ευρωπαίου πολίτη. Κύριος ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο 

Ευρωπαίος ∆ιαμεσολαβητής κ. Νικηφόρος ∆ιαμαντούρος. Στην εκδήλωση έλαβαν 

μέρος γύρω στα εκατό πρόσωπα, περιλαμβανομένων βουλευτών και άλλων 

αξιωματούχων της ∆ημοκρατίας, δημόσιων και ιδιωτικών υπαλλήλων, μελών 

οργανωμένων φορέων και πολιτών. 

 Σεμινάριο με τίτλο «Το Ευρωσύνταγμα και οι πολίτες της ΕΕ» (30 Μαΐου 

2005) 

 Το σεμινάριο διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Συμβούλιο Κύπρου της ∆ιεθνούς 

Οργάνωσης για την Προώθηση των Γυναικών της Ευρώπης (AIPFE) και την 

Ευρωπαϊκή Κίνηση Κύπρου και είχε ως στόχο την παρουσίαση της Συνταγματικής 

Συνθήκης στους Κύπριους πολίτες. Κύριοι ομιλητές στο σεμινάριο ήταν οι 

ευρωβουλευτές κ. Ιωάννης Κασουλίδης, Παναγιώτης ∆ημητρίου και Αδάμος 

Αδάμου. 

 
Ε. ΕΡΕΥΝΕΣ, ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ 

 
Γενικά 

124. Στον τομέα ερευνών, μελετών και εκδόσεων αναπτύχθηκε και κατά την τέταρτη 

τακτική σύνοδο της όγδοης βουλευτικής περιόδου ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, 

που διαλάμβανε επιστημονική έρευνα και μεθοδική συγκέντρωση στοιχείων, με στόχο 

την πραγματοποίηση διάφορων εκδόσεων.  Παράλληλα, η εντεταλμένη υπηρεσία 

ασχολήθηκε με τη γλωσσική και εκδοτική επιμέλεια των πρακτικών των συνεδριάσεων 

της ολομέλειας, καθώς και όλων των υπό έκδοση  κειμένων που ετοιμάζονται από τα 

μέλη και τις υπηρεσίες της Βουλής (εκθέσεις κοινοβουλευτικών επιτροπών, υπό ψήφιση 

σχέδια νόμου/κανονισμοί, ερωτήσεις βουλευτών).  Ταυτόχρονα, δόθηκε ιδιαίτερη 

έμφαση στην άμεση ενημέρωση και στον εμπλουτισμό της ιστοσελίδας της Βουλής, 

καθώς και στην εισαγωγή νέας τεχνολογίας.  

 
125. Να σημειωθεί ότι αυτός ο τομέας δράσης του κοινοβουλίου εξακολουθεί να 

αντιμετωπίζει πολλαπλά προβλήματα, τόσο ως προς την υλοποίηση αρκετών 

προγραμμάτων του όσο και ως προς την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων που τίθενται, 

τα οποία είναι αποτέλεσμα της εξάρτησής του από εξωγενείς παράγοντες και της μη 

ύπαρξης ικανού αριθμού προσωπικού.  Να σημειωθεί ακόμα ότι δεν έχει εκπληρωθεί ο 

στόχος να προβάλλεται η Βουλή και το έργο της κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και 
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να ενημερώνονται έγκαιρα και έγκυρα οι πολίτες για το έργο που επιτελούν οι 

εκλελεγμένοι αντιπρόσωποί τους.  Η σημαντική ενίσχυση της στελέχωσης της 

εντεταλμένης υπηρεσίας, που έχει ήδη δρομολογηθεί, είναι σίγουρο πως θα επιλύσει σε 

σημαντικό βαθμό τα προαναφερθέντα προβλήματα. 

 
Πρακτικά των συνεδριάσεων της ολομέλειας 

126. Στον τομέα της διόρθωσης και της εκδοτικής επιμέλειας των πρακτικών των 

συνεδριάσεων της ολομέλειας τηρήθηκε και κατά την υπό επισκόπηση σύνοδο η 

προθεσμία που θέτει ο Κανονισμός της Βουλής για ετοιμασία των κειμένων, τα οποία 

βρίσκονταν έγκαιρα στη διάθεση των βουλευτών για έλεγχο των αγορεύσεών τους, 

προτού ενταχθούν στην ιστοσελίδα της Bουλής και αποσταλούν στο Κυβερνητικό 

Τυπογραφείο για εκτύπωση.  Επισημαίνεται όμως πως εξακολουθεί να υφίσταται το 

πρόβλημα της καθυστέρησης στην εκτύπωση των πρακτικών από το Κυβερνητικό 

Τυπογραφείο.  Αξίζει να σημειωθεί πως, παρά την έγκαιρη αποστολή τους στο 

Τυπογραφείο, κανένα πρακτικό των συνεδριάσεων της παρελθούσας συνόδου δεν έχει 

μέχρι στιγμής εκτυπωθεί.  Αναλυτικά στοιχεία αναφορικά με τις συνεδριάσεις και τα 

πρακτικά της ολομέλειας περιλαμβάνονται στο Τρίτο Μέρος-Γραφικές Παραστάσεις. 

 
Ευρετηρίαση των πρακτικών  

127. Παράλληλα με τη γλωσσική και εκδοτική επιμέλεια των πρακτικών των 

συνεδριάσεων της ολομέλειας, συνεχίστηκε η σημαντική δραστηριότητα που 

αναλήφθηκε τα τελευταία χρόνια για την ευρετηρίασή τους.  Κατά την υπό επισκόπηση 

σύνοδο εκδόθηκε το ευρετήριο, θεματικό και κατά βουλευτή, της έκτακτης συνόδου της 

έβδομης βουλευτικής περιόδου.  Παρά το γεγονός ότι είναι έτοιμα και τα υπόλοιπα 

ευρετήρια της παρούσας κοινοβουλευτικής περιόδου, η έκδοσή τους δεν κατέστη 

δυνατή εξαιτίας άλλων τροχοδρομημένων εκδόσεων.  Η ενίσχυση της στελέχωσης της 

αρμόδιας υπηρεσίας είναι βέβαιο πως θα επενεργήσει θετικά και σε  αυτό τον τομέα 

δράσης του κοινοβουλίου.  

 
Ερωτήσεις βουλευτών και απαντήσεις υπουργών 

128. Θεαματική αύξηση, που ανήλθε στο 49,5%, παρουσίασαν κατά την παρελθούσα 

σύνοδο οι υποβαλλόμενες από τους βουλευτές, στα πλαίσια της άσκησης 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, ερωτήσεις προς τα καθ’ ύλην αρμόδια υπουργεία. 

Σημειώνεται ότι πολύ ικανοποιητική υπήρξε η ανταπόκριση των καθ’  ύλην αρμόδιων 

υπουργών, αφού έχει απαντηθεί το 80% των ερωτήσεων της συνόδου.  Συγκεκριμένα, 
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υποβλήθηκαν εννιακόσιες εβδομήντα (970) ερωτήσεις και λήφθηκαν εννιακόσιες μία 

(901) απαντήσεις, από τις οποίες επτακόσιες εβδομήντα επτά (777) αφορούσαν 

ερωτήσεις της τέταρτης συνόδου και εκατόν είκοσι τέσσερις (124) ερωτήσεις 

προηγούμενων συνόδων.  Oι ερωτήσεις και οι απαντήσεις αρχειοθετούνται και 

ηλεκτρονικά και καταχωρίζονται στο σχετικό μέρος της ιστοσελίδας της Bουλής.  

Aναλυτικά στοιχεία αναφορικά με τις υποβληθείσες κατά τη σύνοδο αυτή ερωτήσεις και 

τις ληφθείσες απαντήσεις περιλαμβάνονται στο Τρίτο Mέρος-Γραφικές Παραστάσεις. 

 
Ενημερωτικές εκδόσεις για μαθητές 

129. Στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια η 

Βουλή με τα κυπριακά εκπαιδευτήρια, εντάσσεται και η έκδοση ενημερωτικού εντύπου 

για τους μαθητές στοιχειώδους εκπαίδευσης που επισκέπτονται το κοινοβούλιο.  Αξίζει 

να αναφερθεί ότι πύκνωσαν σε αξιοσημείωτο βαθμό οι επισκέψεις μαθητών και 

φοιτητών για επιτόπου ενημέρωσή τους περί της νομοθετικής εξουσίας του τόπου μας.  

Μέσα στα πλαίσια αυτά και με την ευκαιρία της Ημέρας των Γραμμάτων, η Βουλή, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, απέστειλε φακέλους με γραφική 

ύλη και εκπαιδευτικά παιγνίδια στους μαθητές στοιχειώδους και μέσης εκπαίδευσης.  

 
Ενημερωτική έκδοση στην αγγλική 

130. Στα πλαίσια του εκδοτικού έργου που αναπτύχθηκε κατά την παρελθούσα σύνοδο, 

εντάσσεται και η εκπόνηση ενημερωτικής έκδοσης στην αγγλική για τον πολιτικό ρόλο 

και τις αρμοδιότητες του κυπριακού κοινοβουλίου.  Η σχετική έκδοση απευθύνεται 

στους ξένους που κατά καιρούς επισκέπτονται το κυπριακό κοινοβούλιο.   

 
Επανέκδοση γλωσσικού οδηγού 

131. Κατά τη δεύτερη σύνοδο της παρούσας κοινοβουλευτικής περιόδου κυκλοφόρησε 

η έκδοση “Tη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική”, που προέκυψε από την καθημερινή 

ανάγκη στο χώρο του κοινοβουλίου για ορθή αντιμετώπιση γλωσσικών προβλημάτων.  

H ανταπόκριση που είχε ο γλωσσικός αυτός οδηγός ξεπέρασε κάθε προσδοκία, γι’  

αυτό, και λόγω του συνεχιζόμενου ενδιαφέροντος, η Βουλή προχώρησε σε 

αναθεωρημένη επανέκδοση, που διατίθεται προς πώληση για κάθε ενδιαφερόμενο. 

 
Έρευνες και μελέτες 

132. Κατά την υπό επισκόπηση σύνοδο ο Τομέας Ερευνών και Μελετών, στα πλαίσια 

της άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου που ανέπτυξε η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
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Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών, προέβη 

στη συλλογή, διερεύνηση και επεξεργασία στοιχείων για μια σειρά από θέματα που 

αποτέλεσαν  αντικείμενο εργασίας στην εν λόγω επιτροπή.  Παράλληλα, συνέλεξε, 

επεξεργάστηκε και ανέλυσε στοιχεία και πληροφορίες για διάφορα θέματα που άπτονται 

του κοινοβουλευτικού ελέγχου, έπειτα από σχετικό αίτημα μελών του κοινοβουλίου. 

 
Ιστοσελίδα της Βουλής 

133. Κατά την παρελθούσα σύνοδο δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην καθημερινή 

ενημέρωση της ιστοσελίδας της Βουλής, με στόχο η ανοικτή γραμμή επικοινωνίας του 

κοινοβουλίου με τον πολίτη, που εγκαινιάστηκε τα προηγούμενα χρόνια, να γίνει ακόμα 

πιο έγκαιρη και έγκυρη.  Μέσα στα πλαίσια αυτά η ιστοσελίδα εμπλουτίστηκε με νέα 

κεφάλαια που αφορούν παράλληλες δραστηριότητες της Βουλής, όπως π.χ. η Βουλή 

των Νέων, η Παιδοβουλή κ.ά.  Ταυτόχρονα, έγινε οπτική αναδόμηση της ιστοσελίδας, 

κάτι που ενίσχυσε σημαντικά την ευχρηστία της.  Παράλληλα, μελετώνται διάφορες νέες 

εφαρμογές, που αποσκοπούν στην αμεσότερη και αποτελεσματικότερη επικοινωνία 

Βουλής και κοινωνίας.  Μελετάται επίσης η χρήση νέων τεχνολογιών στα διαδραστικά 

πολυμέσα και τα ηλεκτρονικά γραφικά συστήματα. 

 
∆ιαχείριση και επέκταση του τοπικού δικτύου - Εισαγωγή νέας τεχνολογίας 

134. Κατά τη διάρκεια της παρελθούσας συνόδου συνεχίστηκε η ομαλή λειτουργία του 

τοπικού δικτύου της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Παράλληλα, αντικαταστάθηκαν οι 

κεντρικοί εξυπηρετητές, καθώς και τα λειτουργικά προγράμματα που εφαρμόζονται  σε 

αυτούς, γεγονός που παρέχει τη δυνατότητα εφαρμογής του συστήματος 

αυτοματοποίησης γραφείου κατά την έναρξη της νέας συνόδου.  Για το σκοπό αυτό 

έχουν αντικατασταθεί οι παλαιοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές του προσωπικού με 

καινούριους και, σε συνεργασία με το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής και το Τμήμα 

∆ημόσιας ∆ιοίκησης και Προσωπικού, έχουν καταρτιστεί εξειδικευμένα προγράμματα 

εκπαίδευσης για όλους τους υπαλλήλους της Βουλής.     

Παράλληλα, ο τομέας δραστηριοποιείται, σε συνεργασία και με τις υπόλοιπες υπηρεσίες 

της Βουλής, στη διερεύνηση και εισαγωγή νέων εργαλείων δουλειάς, καθώς και στην 

εισαγωγή νέας τεχνολογίας, που θα επιταχύνουν και θα απλουστεύσουν τη 

διεκπεραίωση του έργου των υπηρεσιών της Βουλής. 
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ΣΤ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

 
135. Στον τομέα της οικονομικής διαχείρισης εμπίπτει η κατάρτιση και εκτέλεση του 

προϋπολογισμού της Βουλής, η μισθοδοσία του προσωπικού, η διαχείριση των 

δαπανών της Βουλής και η προμήθεια και η διαχείριση των υλικών.  Το Λογιστήριο της 

Βουλής ασκεί για λογαριασμό της γενικής διεύθυνσης της Βουλής προληπτικό έλεγχο 

των ενταλμάτων πληρωμής και συντάσσει περιοδικές εκθέσεις προς το γενικό διευθυντή 

της Βουλής για τον προϋπολογισμό και τον απολογισμό της Βουλής, καθώς και μελέτες 

για το κτίριο και τους περιβάλλοντες χώρους.  Επιβλέπει επίσης την εκτέλεση διάφορων 

έργων και τη συντήρηση και κανονική λειτουργία των εγκαταστάσεων του κτιρίου και 

μεριμνά για την προμήθεια κάθε πάγιου και αναλώσιμου υλικού. 

 
136. Ο ολοένα αυξανόμενος προϋπολογισμός της Βουλής, σε συνδυασμό με τις 

συμπληρωματικές ευθύνες που έχουν προκύψει ως αποτέλεσμα της έγκρισης, μέσω 

του κρατικού προϋπολογισμού για το έτος 2004, της δημιουργίας Υπηρεσίας 

Οικονομικής ∆ιαχείρισης στη Βουλή, καθώς και η υπό μελέτη οικονομική αυτονομία του 

σώματος έχουν διαφοροποιήσει τις παραδοσιακές ευθύνες και τα καθήκοντα που 

εκτελεί ένα συνηθισμένο λογιστήριο.  Από την άλλη, η ανάγκη για συνεχή και αδιάλειπτο 

εσωτερικό έλεγχο, στα πλαίσια της ορθολογικής διαχείρισης των δημόσιων 

οικονομικών, υπαγορεύει τη σταδιακή ενίσχυση της νέας διεύθυνσης, ούτως ώστε να 

είναι σε θέση να φέρει σε πέρας τα πρόσθετα καθήκοντα που της έχουν ανατεθεί.  

 
Z. AΡΧΕΙΟ  

 
137. Το Αρχείο της Βουλής κατά την υπό επισκόπηση περίοδο διεκπεραίωσε έναν 

εξαιρετικά σημαντικό όγκο εργασίας.  Λόγω του μεγάλου αριθμού σημαντικών θεμάτων 

που απασχόλησαν τη Βουλή κατά την υπό αναφορά περίοδο, το Αρχείο ήταν ιδιαίτερα 

επιφορτισμένο με τη συλλογή και επεξεργασία στοιχείων που ζητήθηκαν από τις 

αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές και τις υπόλοιπες υπηρεσίες της Βουλής. 

 
138. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο κατατέθηκαν στη Βουλή διακόσια πενήντα 

(250) νομοσχέδια, εβδομήντα πέντε (75) προτάσεις νόμου και εκατόν εξήντα (160) 

κανονισμοί.  Η ολομέλεια του σώματος ψήφισε σε νόμους κατά την εν λόγω σύνοδο 

διακόσια τριάντα τρία (233) νομοσχέδια και είκοσι οκτώ (28) προτάσεις νόμου και 

απέρριψε δύο (2) νομοσχέδια και μία (1) πρόταση νόμου.  Η εκτελεστική εξουσία 
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απέσυρε έξι (6) νομοσχέδια.  Πρόσθετα, η ολομέλεια του σώματος ενέκρινε εκατόν 

σαράντα τέσσερις (144) κανονισμούς. 

 
139. Κατά τη σύνοδο αυτή οι βουλευτές υπέβαλαν εννιακόσιες εβδομήντα (970) 

ερωτήσεις και έλαβαν εννιακόσιες μία (901) απαντήσεις από τα αρμόδια υπουργεία, 

από τις οποίες επτακόσιες εβδομήντα επτά (777) αφορούσαν ερωτήσεις της παρούσας 

συνόδου και εκατόν είκοσι τέσσερις (124) αφορούσαν ερωτήσεις της προηγούμενης 

συνόδου. 

 
140. Τα γενικού ή ειδικού ενδιαφέροντος θέματα που ενεγράφησαν από τους 

βουλευτές, είτε στην ολομέλεια του σώματος είτε αυτεπάγγελτα στις κοινοβουλευτικές 

επιτροπές, ανέρχονται κατά τη σύνοδο αυτή σε τετρακόσια είκοσι τρία (423), από τα 

οποία δύο (2) ενεγράφησαν στην ολομέλεια και τετρακόσια είκοσι ένα (421) 

ενεγράφησαν αυτεπάγγελτα στις κοινοβουλευτικές επιτροπές.  Επτά (7) από τα θέματα 

αυτά συζητήθηκαν στην ολομέλεια του σώματος. 

 
141. Η εκτελεστική εξουσία κατέθεσε κατά την τέταρτη σύνοδο της όγδοης περιόδου της 

Βουλής εκατόν πενήντα τρία (153) αιτιολογικά σημειώματα για την πρόσληψη ή την 

παράταση των υπηρεσιών έκτακτου προσωπικού στη δημόσια και εκπαιδευτική 

υπηρεσία και είκοσι τρία (23) σημειώματα που αφορούσαν την πρόσληψη ή την 

παράταση των υπηρεσιών έκτακτων υπαλλήλων σε διάφορους ημικρατικούς 

οργανισμούς. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

Τα σημαντικότερα νομοσχέδια/προτάσεις νόμου/κανονισμοί 

που ψηφίστηκαν/εγκρίθηκαν από την ολομέλεια 

 
 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας 

 Ο περί Στρατού της ∆ημοκρατίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ρύθμιση με νόμο, σε συμμόρφωση με το άρθρο 21.5 του συντάγματος, της 

άσκησης από τα μέλη του στρατού της ∆ημοκρατίας των δικαιωμάτων που 

σχετίζονται με τη συμμετοχή τους σε συντεχνίες ή άλλα οργανωμένα σύνολα, 

καθώς και με την ίδρυση από αυτά επαγγελματικών συνδέσμων για την προώθηση 

θεμάτων που αφορούν την ευημερία, τη βελτίωση των όρων και συνθηκών 

απασχόλησης και άλλα συναφή με το επάγγελμά τους θέματα.) 

 
 Οι περί Αξιωματικών του Στρατού της ∆ημοκρατίας (∆ιορισμοί, Ιεραρχία, 

Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Κατάργηση των προσωρινών διατάξεων που θεσπίστηκαν το 2002 και ρυθμίζουν 

την πρόωρη αφυπηρέτηση αξιωματικών του στρατού της ∆ημοκρατίας με το βαθμό 

του αντιστράτηγου, του υποστράτηγου, του ταξίαρχου και του συνταγματάρχη και 

η εισαγωγή για το θέμα αυτό νέων ρυθμίσεων, υπό το φως σχετικής απόφασης 

του Ανώτατου ∆ικαστηρίου, και επιπρόσθετα η τροποποίηση ορισμένων άλλων 

διατάξεων των ισχυόντων κανονισμών.) 

  
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώματα 

 Ο περί της Κατοχύρωσης και της Προστασίας των ∆ικαιωμάτων των Ασθενών 

Νόμος του 2005.    

(Σκοπός του νόμου αυτού είναι η κατοχύρωση των δικαιωμάτων των ασθενών 

στον τομέα της υγείας τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα και η θέσπιση 

μηχανισμού παρακολούθησης του σεβασμού των δικαιωμάτων αυτών, με τη 

σύσταση πενταμελούς Επιτροπής Εξέτασης Παραπόνων των Ασθενών σε κάθε 

επαρχία και την ανάθεση καθηκόντων σε Λειτουργό ∆ικαιωμάτων των Ασθενών σε 

κάθε κρατικό νοσοκομείο, που να είναι ανεξάρτητος από τους παροχείς 
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υπηρεσιών υγείας του νοσοκομείου αυτού.) 

 
 Ο περί της Προστασίας Ανήλικων Τέκνων Καταδικασθεισών ή Ύποπτων 

Μητέρων Νόμος τους 2005.   

(Σκοπός του νόμου είναι η εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας προς τη 

σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης σύμφωνα με την οποία η στέρηση της 

ελευθερίας εγκύων και/ή μητέρων ανήλικων παιδιών πρέπει να περιορίζεται σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων 

 Ο περί Αλιείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005.   

(Καθορισμός της έννοιας της ερασιτεχνικής αλιείας και παροχή εξουσιοδότησης 

για έκδοση κανονισμών που ρυθμίζουν θέματα χορήγησης άδειας ερασιτεχνικής 

αλιείας και των όρων και προϋποθέσεων της άσκησής της.) 

 
 Οι περί Αλιείας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Προϋποθέσεις και όροι παραχώρησης αδειών αλιείας, καθώς και ερασιτεχνικών 

αδειών αλιείας.) 

 
 Ο περί Προλήψεως Πυρκαγιών στην Ύπαιθρο (Τροποποιητικός) Νόμος του 2004. 

(Σκοπός του νόμου είναι η προσωρινή άρση της απαγόρευσης του ανάμματος 

φωτιάς στο ύπαιθρο για την καύση των αποκαλάμων και σιτηρών κάτω από 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις.) 

 
 Ο περί ∆ασών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του  περί ∆ασών Νόμου, ούτως 

ώστε να απαγορεύεται η διενέργεια ορισμένων πράξεων χωρίς την άδεια του 

διευθυντή του Τμήματος ∆ασών ή κατά παράβαση των όρων αυτής και να 

παρέχεται εξουσία στο διευθυντή του Τμήματος ∆ασών με την έγκριση του 

υπουργού να εκδίδει οδηγίες για την ειδικότερη ρύθμιση θεμάτων προστασίας και 

διαχείρισης των διάφορων κατηγοριών των κύριων κρατικών δασών.) 

 
 Ο περί Σκύλων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Σκοπός του νόμου είναι η απλοποίηση των διαδικασιών που προβλέπονται στον 

περί Σκύλων Νόμο του 2002, μεταξύ των οποίων η μείωση των τελών κατοχής 
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σκύλου και η κατάργηση των τελών χρήσης κυνηγετικού σκύλου.) 

 
 Ο περί Εμπορίας Κυπριακών Πατατών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Σκοπός του νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου περί Εμπορίας 

Κυπριακών Πατατών κυρίως όσον αφορά τα γενικά καθήκοντα του Συμβουλίου 

Εμπορίας Κυπριακών Πατατών, για να μπορεί να εμπορεύεται πατάτες, καθώς και 

σε αλλαγές που σχετίζονται με άλλα καθήκοντα του συμβουλίου, έτσι ώστε να 

μπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του σε ενδιαφερομένους οι οποίοι επιθυμούν 

να συνεργαστούν με αυτό.) 

 
 Οι περί Κυβερνητικού Υδατικού Έργου του Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών 

Λυμάτων και Βιομηχανικών Αποβλήτων στη Βαθιά Γωνιά (∆ιαχείριση) Κανονισμοί 

του 2005. 

(Σκοπός των κανονισμών είναι η τροποποίηση των βασικών κανονισμών για τη 

διαχείριση του κυβερνητικού υδατικού έργου του Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών 

Λυμάτων και Βιομηχανικών Αποβλήτων στη Βαθιά Γωνιά, έτσι ώστε οι βιομηχανίες 

να εξασφαλίζουν άδεια απόρριψης στο σταθμό από το διαχειριστή του σταθμού, 

που είναι ο διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων.  Επίσης ρυθμίζονται τα 

θέματα που αφορούν την άδεια απόρριψης και την αδειούχο βιομηχανία.) 

 
 Οι περί Μεταλλείων και Λατομείων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Σκοπός των κανονισμών είναι η αλλαγή στην έννοια της Κατηγορίας Α,Β-

Προνόμια Λατομείων.  Επίσης διαφοροποιείται η έννοια της εγκατάλειψης 

μίσθωσης ή προνομίου λατομείου και αυξάνονται τα τέλη των μισθώσεων και της 

υποβολής των δικαιωμάτων σε προϊόντα λατομικού υλικού που εξάγονται εντός ή 

εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.) 

 
 Οι περί Κυβερνητικού Υδατικού Έργου του Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών 

Λυμάτων και Βιομηχανικών Αποβλήτων στη Βαθιά Γωνιά (Τέλη Απόρριψης) 

(Τροποποιητικοί) (Αρ. 3) Κανονισμοί του 2005. 

(Σκοπός των κανονισμών είναι ο καθορισμός, ανά κυβικό μέτρο, των τελών 

απόρριψης βιομηχανικών αποβλήτων κατά κατηγορία βιομηχανιών, οικιακών 

λυμάτων και λάσπης.) 

 
 Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της ∆ημοκρατίας (∆ιάθεση) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) 
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Κανονισμοί του 2005. 

(Σκοπός των κανονισμών είναι η εισαγωγή του νέου όρου «Κυβερνητικές 

Κτηνοτροφικές Περιοχές», καθώς και του ορισμού του.  Επίσης η προσθήκη νέας 

παραγράφου που αναφέρει ότι, σε περίπτωση που η ιδιοκτησία της ∆ημοκρατίας 

εκμισθώνεται για γεωργικούς και κτηνοτροφικούς σκοπούς, το ύψος του 

αναθεωρημένου μισθώματος υπολογίζεται με τρόπο που καθορίζεται σε 

συγκεκριμένο πίνακα των κανονισμών χωρίς να λαμβάνονται υπόψη κατά την 

εκτίμηση οι τυχόν βελτιώσεις που έγιναν από το μισθωτή κατά τη διάρκεια της 

μίσθωσης.  Λαμβάνεται επίσης πρόνοια σύμφωνα με την οποία οι κανονισμοί 

τυγχάνουν εφαρμογής σε εκμισθώσεις γης ιδιοκτησίας της ∆ημοκρατίας για 

γεωργικούς και κτηνοτροφικούς σκοπούς, δεδομένου ότι στη συγκεκριμένη 

περίπτωση το προκύπτον αποτέλεσμα είναι ευνοϊκότερο για το μισθωτή.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας 

 Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(∆ιορισμός γενικού διευθυντή με σύμβαση πενταετούς διάρκειας.) 

 
 Ο περί Μετά των Συμμετεχουσών Εταιρειών Πετρελαίων Συμφωνίας 

(Ακυρωτικός) Νόμος του 2005. 

(Κατάργηση των Μετά των Συμμετεχουσών Εταιρειών Πετρελαίων Συμφωνίας 

(Επικυρωτικών) Νόμων του 1965 και 1997.) 

 
 Ο περί Συμβουλίου Ελαιοκομικών Προϊόντων Νόμος του 2005. 

(Αλλαγή του ρόλου του Συμβουλίου Εμπορίας Κυπριακών Ελαιοκομικών 

Προϊόντων με βάση το ευρωπαϊκό κεκτημένο.) 

 
 Οι περί Τυποποίησης, ∆ιαπίστευσης και Τεχνικής Πληροφόρησης (Τέλη 

∆ιαπίστευσης) Κανονισμοί του 2005. 

(Καθορισμός τελών για τις υπηρεσίες διαπίστευσης εργαστηρίων που θα 

παρέχονται από τον Κυπριακό Φορέα ∆ιαπίστευσης.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών 

 Ο περί της Σύμβασης για την Αναθεώρηση της Σύμβασης για την Προστασία της 

Μητρότητας (Αναθεωρημένη) (Κυρωτικός) Νόμος του 2004. 
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(Κύρωση της Σύμβασης για την Αναθεώρηση της Σύμβασης για την Προστασία 

της Μητρότητας.) 

 
 Ο περί της Συμφωνίας για τα Προνόμια και τις Ασυλίες του ∆ιεθνούς Ποινικού 

∆ικαστηρίου (Κυρωτικός) Νόμος του 2004. 

(Κύρωση της Συμφωνίας για τα Προνόμια και τις Ασυλίες του ∆ιεθνούς Ποινικού 

∆ικαστηρίου, με την οποία κατοχυρώνεται η νομική προσωπικότητα του 

δικαστηρίου, καθώς και τα προνόμια και οι ασυλίες του ίδιου του δικαστηρίου και 

όλου του προσωπικού του, που είναι απαραίτητα για την αποτελεσματική άσκηση 

των λειτουργιών του και την εκπλήρωση των σκοπών του.)  

 
 Ο περί της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τις ∆ιεθνείς Πωλήσεις Κινητών 

Πραγμάτων (Κυρωτικός) Νόμος του 2004. 

(Κύρωση της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τις ∆ιεθνείς Πωλήσεις Κινητών 

Πραγμάτων, με την οποία αίρονται νομικά εμπόδια και υιοθετούνται ομοιόμορφοι 

κανόνες στις διεθνείς συναλλαγές μεταξύ των συμβαλλόμενων κρατών, με σκοπό 

την παραπέρα ανάπτυξη του διεθνούς εμπορίου, στα πλαίσια της νέας διεθνούς 

οικονομικής τάξης πραγμάτων που δημιουργείται.) 

 
 Ο περί της Σύμβασης περί Περιορισμού της Ευθύνης για Ναυτικές Απαιτήσεις του 

1976 και του Πρωτοκόλλου του 1996 που Τροποποιεί την εν λόγω Σύμβαση 

(Κυρωτικός) και περί Συναφών Θεμάτων Νόμος του 2005. 

(Κύρωση της Σύμβασης για τον Περιορισμό της Ευθύνης για Ναυτικές Απαιτήσεις, 

η οποία καθορίζει το γενικό καθεστώς περιορισμού της ευθύνης του πλοιοκτήτη σε 

σχέση με διάφορα ζητήματα, όπως οι απαιτήσεις για απώλεια ζωής, σωματική 

βλάβη, ζημιά σε περιουσία που λαμβάνει χώρα πάνω σε πλοίο, καθώς και 

απαιτήσεις για ζημιά που οφείλεται στην καθυστέρηση της θαλάσσιας μεταφοράς 

φορτίου, επιβατών ή αποσκευών τους.) 

 
 Ο περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την Άσκηση των ∆ικαιωμάτων του Παιδιού 

(Κυρωτικός) Νόμος του 2005. 

(Κύρωση της Σύμβασης για την Άσκηση των ∆ικαιωμάτων του Παιδιού, με την 

οποία διασφαλίζονται τα συμφέροντα των παιδιών ηλικίας κάτω των δεκαοκτώ 

χρονών σε διαδικασίες ενώπιον δικαστικής αρχής.) 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Μεταφορά από το Πάγιο Ταμείο της ∆ημοκρατίας στο Ταμείο Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων σχετικού ποσού για κάλυψη της δαπάνης που συνεπάγεται η αύξηση 

του κατώτατου ποσού σύνταξης.) 

 
 Ο περί της Θέσπισης Γενικού Πλαισίου Ενημέρωσης και ∆ιαβούλευσης των 

Εργοδοτουμένων Νόμος του 2005. 

(Καθορισμός των ελάχιστων απαιτήσεων αναφορικά με το δικαίωμα των 

εργαζομένων για ενημέρωση και διαβούλευση.) 

 
 Ο περί της Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας των Εκτελούντων Κινητές 

∆ραστηριότητες Οδικών Μεταφορών Νόμος του 2005. 

(Καθορισμός των ελάχιστων προδιαγραφών για την οργάνωση του χρόνου 

εργασίας των εκτελούντων κινητές δραστηριότητες οδικών μεταφορών.) 

 
 Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Προστασία από τους Κραδασμούς) 

Κανονισμοί του 2005. 

(Καθορισμός των ελάχιστων προδιαγραφών υγείας και ασφάλειας για την έκθεση 

των εργαζομένων σε κινδύνους προερχόμενους από φυσικούς παράγοντες - 

κραδασμούς.) 

 

  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών 

 Ο περί Κοιμητηρίων (Ταφή και Εκταφή) Νόμος του 2004. 

(Θέσπιση νέας νομοθεσίας που ρυθμίζει τη δημιουργία, επέκταση, διατήρηση, 

διαχείριση και λειτουργία των κοιμητηρίων.) 

 
 Ο περί Κτηματομεσιτών Νόμος του 2005. 

(Αναθεώρηση και εκσυγχρονισμός της ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει τους 

κτηματομεσίτες, με απώτερο στόχο την πάταξη του φαινομένου της «πειρατικής» 

κτηματομεσιτείας, την εφαρμογή της κτηματομεσιτικής δεοντολογίας και τον 

καθορισμό μηχανισμού επιβολής της.) 
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 Ο περί Χωρομετρίας Νόμος του 2005. 

(Θέσπιση νομοθεσίας που διέπει τη διεξαγωγή χωρομετρικών εργασιών για την 

επαναχωρομέτρηση της ∆ημοκρατίας, με την ανάθεση μέρους των εργασιών που 

διεξάγει το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας στον ιδιωτικό τομέα για τις 

περιοχές για τις οποίες θα ετοιμαστούν νέα σχέδια.) 

 
 Ο περί των Συμβουλίων Εκμετάλλευσης Χώρων ∆ιάθεσης ή Αξιοποίησης 

Οικιακών Αποβλήτων Νόμος του 2005. 

(Παροχή δυνατότητας για εγκαθίδρυση ανεξάρτητων φορέων εκμετάλλευσης των 

χώρων διάθεσης ή αξιοποίησης οικιακών αποβλήτων, σε υλοποίηση σχετικής 

εναρμονιστικής νομοθεσίας.) 

 
 Ο περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Εισαγωγή στη βασική νομοθεσία ειδικών διατάξεων προσωρινής ισχύος για τη 

νομιμοποίηση και ρύθμιση θεμάτων που αφορούν υφιστάμενες οικοδομές και υπό 

δημιουργία οικόπεδα που καλύπτονται από τον περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας 

Νόμο υπό αυστηρές προϋποθέσεις, όρους και περιορισμούς, που προβλέπονται 

αναλυτικά στο κείμενό του, καθώς και η αύξηση ορισμένων ποινών που 

προβλέπονται σ’ αυτόν.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου ∆ιοικήσεως 

 Ο περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας Νόμος του 2005. 

(Ο νόμος αυτός αποτελεί ενοποίηση δύο σχετικών νομοσχεδίων που παρέχουν τη 

δυνατότητα να τοποθετείται ή να μετατίθεται υπάλληλος σε διπλωματική ή άλλη 

αποστολή της ∆ημοκρατίας στο εξωτερικό, καθώς και τη δυνατότητα στο 

Υπουργικό Συμβούλιο να εκδίδει κανονισμούς.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών 

 Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

 
 Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί)  Κανονισμοί του 2005. 

 
 Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Βελτίωση και συμπλήρωση κενών που διαπιστώθηκαν κατά την εφαρμογή της 
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ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει την αστυνομία, η οποία αναθεωρήθηκε 

πρόσφατα, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η άμεση και απρόσκοπτη εφαρμογή των 

θεσμοθετημένων διαδικασιών που προάγουν και εμπεδώνουν την αξιοκρατία και 

τη χρηστή διοίκηση στην αστυνομία.) 

 
 Ο περί ∆ικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2005. 

 
 Οι περί ∆ικηγόρων (Πειθαρχική ∆ιαδικασία) Κανονισμοί του 2005. 

(Αναθεώρηση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την πειθαρχική ευθύνη και 

διαδικασία εναντίον δικηγόρου που υποπίπτει σε πειθαρχικό αδίκημα και 

κανονιστική ρύθμιση της ακολουθητέας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο διαδικασίας 

διερεύνησης και εκδίκασης των αδικημάτων αυτών.) 

 
 Ο περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2005. 

 
 Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων Κανονισμοί του 2005. 

(Αναθεώρηση της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορά τα πυροβόλα και μη 

πυροβόλα όπλα και κανονιστική ρύθμιση θεμάτων που αφορούν τα προσόντα για 

την έκδοση άδειας, την καταλληλότητα των υποστατικών και τις υποχρεώσεις 

οπλοπώλη, καθώς και συναφή θέματα σε σχέση με κατόχους όπλων 

χρωματοσφαίρισης και συλλεκτικών όπλων.) 

 
 Ο περί Ταμείων Προνοίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Αναθεώρηση ορισμένων διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει τα 

Ταμεία Προνοίας, έτσι ώστε να καταστεί πιο αποτελεσματική η ρύθμιση που αφορά 

την καταβολή των οφειλόμενων από εργοδότες εισφορών στα ταμεία αυτά και να 

ενισχυθεί η προληπτική και αποτρεπτική λειτουργία της προβλεπόμενης τιμωρίας 

όσων δε συμμορφώνονται. 

Σημ.:  Εξετάστηκε από κοινού με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων.) 

 
 Ο περί Φυλακών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ρύθμιση της διαδικασίας άσκησης ελέγχου δείγματος ούρων σε κρατουμένους για 

διαπίστωση χρήσης ελεγχόμενου φαρμάκου, τοξικών ή άλλων απαγορευμένων 
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ουσιών.) 

 
 Ο περί ∆ικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2004. 

(Μερική αναδιάρθρωση στον τομέα της καθ’ ύλην δικαιοδοσίας των πολιτικών 

δικαστηρίων με την αύξηση της καθ’ ύλην δικαιοδοσίας επαρχιακού και ανώτερου 

επαρχιακού δικαστή.) 

 
 Ο περί ∆ικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2004. 

(Αναθεώρηση του τέλους εγγραφής στο μητρώο δικηγόρων, καθώς και του 

καταβλητέου δικαιώματος έκδοσης ετήσιας άδειας, το οποίο στο μέλλον θα 

καθορίζεται με κανονισμούς που θα εκδίδονται από το συμβούλιο του Παγκύπριου 

∆ικηγορικού Συλλόγου.) 

 
 Ο περί ∆ικηγόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

 
 Oι περί ∆ικηγόρων (Συντάξεις και Χορηγήματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2005. 

(∆ιευκρίνιση των όρων και του τρόπου υπολογισμού παροχής συντάξεων και 

χορηγημάτων σε δικαιούχους του Ταμείου Συντάξεως ∆ικηγόρων.) 

 
 Οι περί Ταμείου Συντάξεως ∆ικηγόρων (Τέλη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2005. 

(Αναθεώρηση των τελών (δικηγορόσημα) που καταβάλλονται από κάθε δικηγόρο 

που ασκεί το επάγγελμα για οποιαδήποτε εμφάνισή του ενώπιον δικαστηρίου και 

για οποιαδήποτε κατάθεση εγγράφου σε καθορισμένες περιπτώσεις.) 

  
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

 Ο περί Προϋπολογισμού Νόμος του 2005. 

(Έγκριση κρατικού προϋπολογισμoύ του 2005.) 

 
 Έγκριση ετήσιων προϋπολογισμών ημικρατικών οργανισμών για το 2005. 

 
 Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

 
 Οι περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Παροχή Πληροφοριών αναφορικά 

με Τόκους) Κανονισμοί του 2005. 
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(∆ιασφάλιση της φορολόγησης των υπό μορφή τόκων εισοδημάτων από 

αποταμιεύσεις με την καθιέρωση υποχρέωσης ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων.) 

 
 Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2004. 

(Πάταξη της φοροδιαφυγής και της καθυστέρησης στην πληρωμή οφειλόμενων 

φόρων με την υπό όρους πρόσβαση του διευθυντή του Τμήματος Εσωτερικών 

Προσόδων σε τραπεζικούς λογαριασμούς.) 

 
 Οι περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (∆ιαγραφή Οφειλόμενων 

Φορολογικών Χρεών) Κανονισμοί του 2005. 

(∆ιαγραφή παλαιών φορολογικών χρεών μέχρι και το έτος 1999 σε περίπτωση 

αδυναμίας καταβολής των οφειλομένων λόγω αντικειμενικών δυσκολιών.) 

 
 Ο περί Ρύθμισης Φορολογικών Υποχρεώσεων (Ειδικές ∆ιατάξεις) Νόμος του 

2004. 

(Προσωρινή ειδική ρύθμιση με τη μορφή φορολογικής αμνηστίας φορολογικών 

υποχρεώσεων αναφορικά με φοροδιαφυγόντα εισοδήματα τα οποία διατηρούνταν 

σε τραπεζικούς λογαριασμούς ή μετατράπηκαν σε περιουσιακά στοιχεία ή 

δαπανήθηκαν, με απώτερο στόχο την άμεση και ουσιαστική αύξηση των κρατικών 

εσόδων και τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος.) 

 
 Ο περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Επέκταση του ορίου αφυπηρέτησης των δημόσιων υπαλλήλων πέραν του 60ού 

και μέχρι το 63ο έτος ηλικίας.)  

 
 Ο περί Τραπεζικών Εργασιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Θεσμοθέτηση υποχρέωσης των τραπεζών να διακανονίσουν τους μυστικούς 

λογαριασμούς που τηρούνται σε αυτές μετατρέποντάς τους σε φανερούς.) 

 
 Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Θεσμοθέτηση υποχρέωσης των συνεργατικών εταιρειών να διακανονίσουν τους 

μυστικούς λογαριασμούς που τηρούνται σε αυτές μετατρέποντάς τους σε 

φανερούς.) 

 



 

 
 

Έκθεση πεπραγμένων Βουλής των Αντιπροσώπων 2004-2005 

 

56

 Ο περί της Ίδρυσης Ταμείου Νομικής Αρωγής σε Επενδυτές και περί Συναφών 

Θεμάτων Νόμος του 2005. 

(Σύσταση ταμείου για την παροχή νομικής αρωγής σε πρόσωπα που επένδυσαν 

χρηματικά ποσά στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου κατά τη χρονική περίοδο 1999-

2000, ώστε να διεκδικήσουν με αστική αγωγή θεραπεία για ζημιές που προέκυψαν 

από χρηματιστηριακές πράξεις στις οποίες προέβησαν.) 

 
 Ο περί Αναδιαρθρώσεως του Κρατικού Μισθολογίου (Ενσωμάτωση Γενικών 

Αυξήσεων και Μέρους του Τιμαριθμικού Επιδόματος και Ρύθμιση Άλλων 

Συναφών Θεμάτων) Νόμος του 2005. 

(Ενσωμάτωση στο κρατικό μισθολόγιο όλων των γενικών αυξήσεων και μέρους 

του τιμαριθμικού επιδόματος.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

 Ο περί Ιδιωτικών Πανεπιστημίων (Ίδρυση, Λειτουργία και Έλεγχος) Νόμος του 

2005. 

(Θεσμοθέτηση του νομοθετικού πλαισίου για την ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικών 

πανεπιστημίων στην Κύπρο, κερδοσκοπικού και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.) 

 
 Ο περί Σχολικών Κυλικείων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τη λειτουργία των σχολικών κυλικείων.) 

 
 Ο περί Σχολικών Εφορειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τη λειτουργία των σχολικών εφοριών, με 

τη συμπερίληψη της προδημοτικής στις αρμοδιότητες των σχολικών εφοριών, την 

προσθήκη πρόνοιας για σύσταση και λειτουργία συμβουλευτικής επιτροπής σε 

κάθε σχολείο και τη βελτίωση της διαδικασίας της σύστασης και ανάδειξης των 

μελών των σχολικών εφοριών.) 

 
 Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2005 Νόμος 

του 2005. 

(Έγκριση του πρώτου προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για 

το έτος 2005, ώστε να καταστεί δυνατή η έναρξη της λειτουργίας του από το έτος 

2006.) 
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 Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2005 

Νόμος του 2005. 

(Έγκριση του πρώτου προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 

(ΤΕΠΑΚ) για το έτος 2005, ώστε αυτό να καταστεί δυνατό να λειτουργήσει σύντομα 

και ειδικότερα το 2007.) 

 
 Ο περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τη λειτουργία του Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου και ιδιαίτερα όσον αφορά τα θέματα του διορισμού και της 

θητείας των μελών ορισμένων συλλογικών του οργάνων.) 

 
 Οι περί Λειτουργίας των ∆ημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Βελτίωση και εκσυγχρονισμός του κανονιστικού πλαισίου για τη λειτουργία των 

δημόσιων σχολείων μέσης εκπαίδευσης, για να συνάδουν με τις σύγχρονες 

ανάγκες και απαιτήσεις.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος 

 Ο περί ∆ασών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ενοποίηση δύο σχετικών νομοσχεδίων σε νόμο για παροχή δυνατότητας στο 

Υπουργικό Συμβούλιο να ρυθμίζει με κανονισμούς του την παραχώρηση, διάθεση, 

μίσθωση γαιών σε κρατικό δάσος ή την έκδοση αδειών χρήσης αναφορικά με 

κρατικό δάσος, καθώς και την παροχή εξουσίας στο διευθυντή του Τμήματος 

∆ασών, με την έγκριση του υπουργού, να εκδίδει οδηγίες για την ειδικότερη 

ρύθμιση θεμάτων προστασίας και διαχείρισης των διάφορων κατηγοριών των 

κύριων κρατικών δασών.) 

 
 Ο περί της Προώθησης της Χρήσης Βιοκαυσίμων ή Άλλων Ανανεώσιμων 

Καυσίμων για τις Μεταφορές Νόμος του 2005. 

(Θέσπιση νομοθεσίας που επιτρέπει στην Κυπριακή  ∆ημοκρατία να προάγει τη 

χρήση βιοκαυσίμων ή άλλων ανανεώσιμων καυσίμων, προς αντικατάσταση 

μέρους του πετρελαίου ντίζελ ή της βενζίνης που χρησιμοποιούνται στις 

μεταφορές, για σκοπούς εναρμόνισης με σχετική  πράξη της ΕΕ.) 
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 Ο περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Σχέδια 

και/ ή Προγράμματα Νόμος του 2005. 

(Εναρμόνιση με το περιβαλλοντικό κεκτημένο της ΕΕ σχετικά με την εκτίμηση των 

επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων στο περιβάλλον, έτσι ώστε, 

κατά τη διαδικασία της ετοιμασίας σχεδίων ή προγραμμάτων και πριν από την 

οριστική έγκρισή τους, να διασφαλίζεται υψηλό επίπεδο προστασίας του 

περιβάλλοντος, με στόχο την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων 

 Ο περί Παροχής Στεγαστικής Βοήθειας σε Εκτοπισθέντες, Παθόντες και Άλλα 

Πρόσωπα Νόμος του 2005. 

(Σκοπός του νόμου είναι η δημιουργία του κατάλληλου νομικού πλαισίου με βάση 

το οποίο το κράτος θα παρέχει στεγαστική βοήθεια σε εκτοπισθέντες, παθόντες και 

σε ορισμένα άλλα πρόσωπα στη βάση κριτηρίων, προϋποθέσεων και όρων που 

θα καθορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο.) 

 
 Ο περί Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων (Σύσταση, Σκοποί, Λειτουργία, ∆ομή, 

Αρμοδιότητες και Άλλα Συναφή Θέματα) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Σκοπός του νόμου είναι ο διορισμός της προσωρινής επιτροπής για την 

προετοιμασία και διεξαγωγή των πρώτων εκλογών για την ανάδειξη των μελών 

των οργάνων της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων 

 Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2004. 

(Προσθήκη στο σχετικό πίνακα βαθμών ποινής, που περιλαμβάνεται στην ομότιτλη 

ισχύουσα νομοθεσία, δύο νέων παραγράφων, οι οποίες να αφορούν η μεν πρώτη 

το αδίκημα της χρήσης τηλεφώνου με τα χέρια κατά την οδήγηση, η δε δεύτερη το 

αδίκημα της παραβίασης της συνεχούς λευκής γραμμής.) 

 
 Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 

3) Νόμος του 2004. 
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(Προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία μεταξύ των αδικημάτων για τα οποία 

έχει εξουσία ο αστυνομικός να επιβάλλει βαθμούς ποινής, για σκοπούς εξώδικης 

ρύθμισης αδικήματος, να συμπεριλαμβάνονται και τα αδικήματα της χρήσης 

τηλεφώνου με τα χέρια κατά την οδήγηση, καθώς και της παραβίασης της 

συνεχούς λευκής γραμμής.) 

 
 Ο περί της Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2004. 

(Επίλυση ορισμένων προβλημάτων που αφορούν τους οδικούς μεταφορείς, τα 

οποία προέκυψαν από την υποχρέωση συμμόρφωσης με το κοινοτικό κεκτημένο.  

Ειδικότερα,  επέρχεται διαφοροποίηση του τύπου των αδειών σε άδειες «Α», που 

αφορούν τις εσωτερικές μεταφορές, και σε άδειες «∆», που αφορούν τις διεθνείς 

μεταφορές.  Επίσης τροποποιείται το πλαίσιο ρύθμισης των αδειών «Α», ώστε να 

επιτρέπεται η μεταβίβασή τους κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις.) 

 
 Ο περί Ρυθμίσεως της Τροχαίας Μεταφοράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2004. 

(Επίλυση ορισμένων προβλημάτων που προέκυψαν από την υποχρέωση 

συμμόρφωσης με το κοινοτικό κεκτημένο.  Ειδικότερα ρυθμίζονται θέματα που 

αφορούν τη χορήγηση των αδειών μεταφορέα «Β» και «Γ».) 

 
 Ο περί της Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 3) Νόμος του 2005. 

(Πρόνοια σύμφωνα με την οποία περιορίζεται η αδυναμία φυσικού προσώπου να 

εξασφαλίζει πιστοποίηση ότι κατέχει τα εχέγγυα αξιοπιστίας μόνο στις περιπτώσεις 

που έχει καταδικαστεί από δικαστήριο σε φυλάκιση πέραν των τριών μηνών και για 

όσο χρόνο καθορίζεται συγκεκριμένα στο σχετικό πίνακα που περιλαμβάνεται στην 

υφιστάμενη νομοθεσία.) 

 
 Ο περί Ρυθμίσεως της Τροχαίας Μεταφοράς (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ρύθμιση διάφορων θεμάτων που αφορούν τον κλάδο των οχημάτων των 

εκμισθούμενων χωρίς οδηγό (αυτοκίνητα «Z»).  Βελτιώνονται ορισμένες πρόνοιες 

που αφορούν τα εν λόγω οχήματα, ώστε να επιλυθούν ορισμένα προβλήματα 

βιωσιμότητας που αντιμετωπίζει ο οικείος κλάδος.) 
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 Ο περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων Νόμος του 2005. 

(∆ημιουργία του απαραίτητου νομοθετικού πλαισίου για την εναρμόνιση με τις 

τροποποιήσεις που επήλθαν με βάση τρεις νέες κοινοτικές Οδηγίες Πλαίσιο 

αναφορικά με την έγκριση τύπου των οχημάτων και των κατασκευαστικών 

στοιχείων, συστημάτων και χωριστών τεχνικών μονάδων τους. Επίσης 

θεσμοθετούνται οι  απαιτήσεις που περιλαμβάνονται στις νέες αυτές οδηγίες και 

προβλέπεται η δυνατότητα έκδοσης κανονισμών για εξειδίκευση της εφαρμογής 

της νέας αυτής  νομοθεσίας, η οποία καταργεί την προγενέστερη.) 

 
 Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και 

Ναυτική Εκπαίδευση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο, ώστε να ρυθμιστεί η έκδοση και θεώρηση 

από την αρμόδια αρχή των πιστοποιητικών των ναυτικών σε κυπριακά πλοία.  

Επίσης ρυθμίζεται η αναγνώριση πιστοποιητικού ναυτικού, το οποίο εκδόθηκε από 

χώρα που δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος στη Συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό 

Οικονομικό Χώρο.) 

 
 Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Νηολόγησις, Πώλησις και Υποθήκευσις Πλοίων) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ρύθμιση της νηολόγησης στο κυπριακό νηολόγιο των πλοίων που ανήκουν σε 

νομικά πρόσωπα που έχουν συσταθεί σε κράτος που είναι συμβαλλόμενο μέρος 

της Συμφωνίας για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο.  Ρύθμιση επίσης διάφορων 

άλλων θεμάτων με σκοπό τη βελτίωση των προνοιών της υφιστάμενης 

νομοθεσίας, καθώς και  την κάλυψη ορισμένων νομοθετικών κενών.) 

 
 Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) (Αρ. 

3) Κανονισμοί του 2005. 

(Ρύθμιση ορισμένων θεμάτων και κάλυψη νομοθετικών κενών σε σχέση με την 

κυκλοφορία οχημάτων με τη χρήση αναλάμποντος φανού, την αφαίρεση του 

καταλυτικού μετατροπέα που είναι εφαρμοσμένος από τον κατασκευαστή, καθώς 

και με τη διασφάλιση της πώλησης των κατάλληλων προστατευτικών κρανών για 

την ανάλογη κατηγορία δίκυκλων και τρίκυκλων οχημάτων.) 

 
 Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Καθορισμός Μέτρων Εφαρμογής για τον 

Κανονισμό [(ΕΚ) 261/2004]) Κανονισμοί του 2005. 
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(Εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο σύμφωνα με το οποίο θεσμοθετείται το 

Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ως ο 

αρμόδιος φορέας για την εξέταση καταγγελιών εναντίον αερομεταφορέων που δεν 

ικανοποίησαν τα δικαιώματα των επιβατών τους.) 

 
 Οι περί της Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμοί του 2004. 

(Επίλυση ορισμένων προβλημάτων που προέκυψαν από την υποχρέωση για 

συμμόρφωση με το κοινοτικό κεκτημένο.  Συγκεκριμένα, ρυθμίζονται ορισμένα 

θέματα που αφορούν τη χορήγηση αδειών «Α» και «∆» σε οδικούς μεταφορείς.) 

 
 Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Αναφορά Περιστατικών) Κανονισμοί του 2005. 

(Εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο με βάση το οποίο βελτιώνεται η 

αεροπορική ασφάλεια και συγκεκριμένα προβλέπεται η αναφορά, συλλογή, 

αποθήκευση, προστασία και διάδοση των σχετικών με την αεροπορική ασφάλεια 

πληροφοριών.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

 Ο περί Ιατρικών Επισκεπτών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2004. 

(Παροχή δικαιώματος σε άτομα που έχουν δίπλωμα σχολής της οποίας το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει αξιολογηθεί-πιστοποιηθεί από το Συμβούλιο 

Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης Πιστοποίησης (ΣΕΚΑΠ) και έχουν συμπληρώσει το 

20ό έτος της ηλικίας τους να ασκούν το επάγγελμα του ιατρικού επισκέπτη.) 

 
 Οι περί της Ποιότητας του Νερού Ανθρώπινης Κατανάλωσης (∆ιάθεση από 

Βυτιοφόρα Οχήματα και Βυτία με Κερματοδέκτες) Κανονισμοί του 2004. 

(Προστασία της υγείας από τις επιπτώσεις της μόλυνσης λόγω της 

ακαταλληλότητας του νερού το οποίο διατίθεται για κατανάλωση στο κοινό από 

βυτία με κερματοδέκτη και από βυτιοφόρα οχήματα.) 

 
 Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και 

Τιμών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2004. 

(Παροχή εξουσίας στο Συμβούλιο Φαρμάκων να επιβάλλει διοικητικό πρόστιμο σε 

περίπτωση που παραβιάζονται οι διατάξεις του βασικού νόμου.) 
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 Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και 

Τιμών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2005. 

(Ενοποίηση σχετικών νομοσχεδίων σε νόμο, με στόχο τον αποτελεσματικότερο και 

σε πιο εύλογες τιμές εφοδιασμό της κυπριακής αγοράς σε φαρμακευτικά προϊόντα, 

καθώς και συμμόρφωση με τη νομολογία του ∆ικαστηρίου των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων που αφορά την παράλληλη εισαγωγή φαρμακευτικών προϊόντων 

ανθρώπινης χρήσης.) 

 
 Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και 

Τιμών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2005. 

(Συμμόρφωση με σχετική απόφαση του Ευρωπαϊκού ∆ικαστηρίου με βάση την 

οποία η κοινή προέλευση δύο φαρμακευτικών προϊόντων δε θα αποτελεί 

προϋπόθεση για την παράλληλη εισαγωγή τους.) 

 
 Ο περί της Σύμβασης Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού (Κυρωτικός) Νόμος του 

2005. 

(Νομοθετική κύρωση της Σύμβασης Πλαίσιο της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας 

για τον Έλεγχο του Καπνίσματος.) 

 
 Ο περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Τροποποίηση του βασικού νόμου περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών, ώστε να 

καταστεί λειτουργικότερος.) 

 
 Ο περί Ιδιωτικών Νοσηλευτηρίων (Έλεγχος Ίδρυσης και Λειτουργίας) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Ενοποίηση σχετικών σχεδίων νόμου σε νόμο για την απλοποίηση της διαδικασίας 

για τον καθορισμό χώρου ανέγερσης νέων κλινικών, υπό την προϋπόθεση ότι 

τηρούνται οι σχετικές απαιτήσεις και οι προδιαγραφές του αρμόδιου κυβερνητικού 

τμήματος, καθώς και για την παροχή κινήτρων για την ίδρυση ή και ανάπτυξη 

υφιστάμενων ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή, μέσω της 

οικονομικής και άλλης στήριξης, η αναβάθμιση και βελτίωση της ιδιωτικής 

νοσηλευτικής φροντίδας.) 

 
 Οι περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση 

Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 
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2005. 

(Εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με το κοινοτικό κεκτημένο, η τροποποίηση 

των περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση 

Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμών, ώστε να 

ενσωματωθούν στην κυπριακή νομοθεσία συγκεκριμένες ευρωπαϊκές Οδηγίες, 

καθώς και τη σήμανση μικρών συσκευασιών επικίνδυνων χημικών ουσιών και 

παρασκευασμάτων, η οποία κρίθηκε αναγκαία, για να αντιμετωπιστούν 

προβλήματα που έχουν εντοπιστεί κατά την επιθεώρηση της αγοράς για εφαρμογή 

των προνοιών της ισχύουσας νομοθεσίας.) 

 
 Οι περί Υπολειμμάτων Γεωργικών Φαρμάκων πάνω ή μέσα στα Τρόφιμα 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Παροχή εξουσίας στο Συμβούλιο Εγγραφής Γεωργικών Φαρμάκων να μπορεί να 

καθορίζει προσωρινά όρια των υπολειμμάτων γεωργικών φαρμάκων για σκοπούς 

εγγραφής γεωργικών φαρμάκων.) 

 
 Ο περί Γενικού Συστήματος Υγείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005. 

(Προσθήκη πρόνοιας με την οποία ο πρόεδρος, τα μέλη του συμβουλίου, ο γενικός 

διευθυντής και οποιοδήποτε άλλο στέλεχος ή υπάλληλος του οργανισμού που, 

κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, διαπιστώνει ή έχει εύλογη υποψία ότι 

οποιοδήποτε πρόσωπο από τα πιο πάνω αναφερόμενα ενέχεται σε πράξεις 

διαφθοράς ή δωροδοκίας να οφείλει να το αναφέρει στο συμβούλιο εγγράφως και 

με την απαραίτητη τεκμηρίωση.) 

 
 Οι περί Ποικίλων Ουσιών στα Τρόφιμα (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Θέσπιση κριτηρίων καθαρότητας για ορισμένα πρόσθετα τροφίμων, εκτός από τις  

χρωστικές και γλυκαντικές ουσίες.) 

 
 Οι περί Χρωστικών Ουσιών στα Τρόφιμα (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005.  

(Βελτίωση ελέγχου σχετικά με την καθαρότητα των  χρωστικών ουσιών στα 

τρόφιμα.) 

 
 Οι περί Εγγραφής Λογοπαθολόγων (Ταμείο, Τέλη και Έντυπο) Κανονισμοί του 

2005. 

(Ίδρυση ταμείου και καθορισμός του τέλους εγγραφής και τήρησης λογιστικών 
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βιβλίων.) 

 
 Οι περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Γενικοί) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2005. 

(Ρύθμιση της παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από τα κυβερνητικά 

ιατρικά ιδρύματα, καθορισμός των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών, των τελών 

και των προσώπων στα οποία παρέχεται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη δωρεάν ή 

με την καταβολή σχετικών τελών.) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

Τα σημαντικότερα θέματα που εξετάστηκαν από τις 

κοινοβουλευτικές επιτροπές 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων  

 Προβλήματα που δημιουργούνται από τον καθορισμό των μειονεκτικών περιοχών 

στο σχέδιο αγροτικής ανάπτυξης. 

 
 Τα προβλήματα και οι καθυστερήσεις που παρατηρούνται στη διαδικασία έγκρισης 

των αιτήσεων που υποβάλλονται από τους αγρότες μας σχετικά με το σχέδιο 

αγροτικής ανάπτυξης.  Θεσμοθέτηση κριτηρίων και εξέταση κατά προτεραιότητα 

των αιτήσεων των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών. 

 
 Οι πολλαπλές και συνεχείς καταστροφικές ζημιές σε ιδιωτικές και γεωργικές 

περιουσίες από εμπρησμούς και κλοπές στην περιοχή των βρετανικών βάσεων 

∆εκέλειας και η ανάγκη αντιμετώπισης του σοβαρού προβλήματος αυτού του 

φαινομένου, καθώς και η αποζημίωση όλων των επηρεαζόμενων αγροτών. 

 
 Αμπελουργικό πρόβλημα και τρόποι αντιμετώπισής του. 

 
 Σχέδιο αναδιάρθρωσης της αμπελοκαλλιέργειας. 

 
 Οι μεγάλες ζημιές που υφίστανται οι παραγωγοί και με κίνδυνο διάλυσης της 

περιφερειακής ομάδας παραγωγών ∆ευτεράς λόγω της μη παραχώρησης 

αεροπορικού χώρου από τις Κυπριακές Αερογραμμές για εξαγωγή των προϊόντων 

τους. 

 
 Τα θανατηφόρα δυστυχήματα από ανατροπή γεωργικών ελκυστήρων και τρόποι 

αντιμετώπισής τους. 

 
 Η αναγκαιότητα εξασφάλισης επιπρόσθετης οικονομικής στήριξης του τομέα της 

σιτηροκαλλιέργειας για το έτος 2004. 

 
 Η πολιτική που εφαρμόζει το Τμήμα Εργασίας όσον αφορά την παραχώρηση 
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αδειών για εποχιακούς εργάτες στη γεωργία. 

 
 Τα προβλήματα που δημιουργούνται και/ή που αντιμετωπίζει η αγροτική τάξη από 

την άρνηση των αρμόδιων αρχών να παραχωρούν άδειες για εποχιακούς εργάτες 

και τρόποι επίλυσης των προβλημάτων. 

 
 Η προστασία της γεωργικής γης στην Κύπρο. 

 
 Τα προβλήματα υγιεινής στα εισαγόμενα νωπά κρέατα και οι ενέργειες των 

αρμόδιων υπηρεσιών. 

 
 Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ερασιτέχνες ψαράδες στη Λεμεσό.  Η 

απουσία στοιχειώδους υποδομής και διευκολύνσεων για την ενασχόλησή τους με 

την ερασιτεχνική αλιεία. 

 
 Η σχεδιαζόμενη δημιουργία περιφερειακού σταθμού λυμάτων στην κοινότητα 

Άχνας. 

 
 Τα προβλήματα που δημιουργούνται από την εφαρμογή του περί Σκύλων Νόμου 

[184(Ι)2002] και η άμεση ανάγκη επίλυσής τους. 

 
 Τα προβλήματα που δημιουργούνται στην εφαρμογή του σχεδίου αγροτικής 

πολιτικής της ΑΗΚ και οι πιθανές παρατυπίες κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των 

σχετικών αιτήσεων. 

 
 Η εγγραφή του χαλλουμιού ως προϊόντος με προστατευόμενη ονομασία 

προέλευσης. 

  
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών 

 Βρετανικές βάσεις (πολιτικές και νομικές πτυχές). 

(Εξετάστηκε από κοινού με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών.) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώματα 

 Η ανάγκη λήψης μέτρων κοινωνικής επανένταξης των φυλακισμένων από την 

ημέρα που φυλακίζεται κάποιος και στη συνέχεια μετά την αποφυλάκιση.   
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 Η πιθανή υποβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται στο Ίδρυμα Χρίστου  

Στέλιου Ιωάννου και η ανάγκη μελέτης και δημόσιας συζήτησης των πρόσφατων 

μελετών που έγιναν για εκσυγχρονισμό του ιδρύματος. 

 
 Οι μηχανισμοί ελέγχου της εφαρμογής των ανθρώπινων δικαιωμάτων. 

 
 Η πορεία υλοποίησης από την Κυπριακή ∆ημοκρατία του προγράμματος δράσης 

του Πεκίνου για την ισότητα ενόψει της ∆ιάσκεψης του Οργανισμού Ηνωμένων 

Εθνών «Πεκίνο + 10».   

 
 Τα πορίσματα της έκθεσης του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ για τα 

ανθρώπινα δικαιώματα στην Κύπρο και ενέργειες που πρέπει να ληφθούν προς 

κάθε κατεύθυνση. 

 
 Η παραβίαση των δικαιωμάτων των κωφών ατόμων στην Κύπρο.   

 
 Ο υπερπληθυσμός στις Κεντρικές Φυλακές και η εφαρμογή της ποινής της 

κοινωνικής εργασίας αντί φυλάκισης.  Αναγκαιότητα, πρόγραμμα της κυβέρνησης, 

προβλήματα εφαρμογής.   

 
 Ο βαθμός υλοποίησης και εφαρμογής των προνοιών του περί ∆ικαιωμάτων των 

Ασθενών Νόμου (αρ. 1/2005).   

 
 Οι παραβιάσεις των ανθρώπινων δικαιωμάτων των ημεδαπών και αλλοδαπών 

γυναικών που χρησιμοποιούνται για παροχή υπηρεσιών σεξ, είτε εν γνώσει τους 

είτε όχι (trafficking), και η ανάγκη δημιουργίας μηχανισμού στήριξης και 

επανένταξής τους.  

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για την Εγκληματικότητα 

 Πορνεία-σωματεμπόριο. 

 
 Εμπορία, χρήση ναρκωτικών και τρόποι αντιμετώπισης. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας 

 Η καθυστέρηση που παρατηρείται στην υλοποίηση της απόφασης του Υπουργικού 
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Συμβουλίου, ημερομηνίας 7.11.1997, με αριθμό 46832, για την εκμίσθωση δασικής 

γης μέρους του κύριου κρατικού δάσους Αγίας Νάπας για τη δημιουργία γηπέδου 

γκολφ.  

 
 Οι πληροφορίες για αλλαγή πολιτικής και κινήτρων για τα γήπεδα γκολφ, οι τυχόν 

επιπτώσεις πάνω στην πολεοδομική πολιτική και το ενδεχόμενο έμμεσης 

πριμοδότησης κάποιων με δεκάδες εκατομμύρια λίρες. 

 
 Οι εμπορικές δραστηριότητες στο αεροδρόμιο (αδασμολόγητα κ.ά.).  Μετεξέλιξη 

και επιπτώσεις. 

 
 Η αύξηση της  τιμής των καυσίμων και οι επιπτώσεις στην οικονομία και στον 

Κύπριο πολίτη γενικότερα.  

 
 Η παγκόσμια ενεργειακή κρίση, οι επιπτώσεις στους διάφορους τομείς, μέτρα για 

αντιμετώπιση της κατάστασης. 

 
 Η έλλειψη μέτρων προώθησης των βιοκαυσίμων, η πολιτική φορολογίας τους και η 

ανάγκη εναρμόνισης με σχετικές Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

 
 Αναγκαιότητα θεσμοθέτησης και εφαρμογής της χρηματοδοτικής μίσθωσης 

(LEASING).   

 
 Τα προβλήματα ανάπτυξης (βιομηχανίας και τουρισμού) και αξιοποίησης της 

ακίνητης ιδιοκτησίας από τους κατοίκους των περιοχών που εμπίπτουν στο όρια 

των βρετανικών  βάσεων.  

 
 Κριτήρια και κίνητρα προώθησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ). 

 
 Η παράνομη οικοδομική δραστηριότητα και τουριστική ανάπτυξη στα κατεχόμενα. 

Επιπτώσεις και μέτρα αντιμετώπισής της. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 Το μέλλον των εργαζομένων στα καταστήματα των αδασμολόγητων ειδών των 

αεροδρομίων σε σχέση με την ανάληψη της διαχείρισης από τον ιδιώτη στρατηγικό 

επενδυτή. 
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 Ο τρόπος λειτουργίας του ιατροσυμβουλίου των Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η 

διαδικασία διακοπής του επιδόματος αναπηρίας και/ή ανικανότητας και άλλα 

συναφή με τη λειτουργία του ιατροσυμβουλίου των Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

ζητήματα. 

 
 Η εργοδότηση Ευρωπαίων υπηκόων μετά την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στο μεταλλείο της «Hellenic 

Copper Mines» στη Σκουριώτισσα. 

 
 Η ανάγκη χάραξης εθνικής στρατηγικής για τα άτομα της τρίτης ηλικίας μέσω της 

προώθησης ενός εθνικού σχεδίου δράσης. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή  Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου ∆ιοικήσεως 

 Ετήσια έκθεση της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως για το 2003 και επιμέρους εκθέσεις που 

αφορούν σημαντικές περιπτώσεις μη συμμόρφωσης των αρμόδιων αρχών προς 

τις εισηγήσεις της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως, οι οποίες περιέχονται στις εκάστοτε υπό 

μελέτη  εκθέσεις. 

 
 Πρόσληψη, όροι υπηρεσίας και πειθαρχική διαδικασία ωρομίσθιου προσωπικού. 

 
 Η εργοδότηση έκτακτων υπαλλήλων στη δημόσια υπηρεσία και η ανάγκη 

εξεύρεσης τρόπων αντιμετώπισης των προβλημάτων που δημιουργούνται από 

αυτή. 

 
 Τα προβλήματα που δημιουργούνται από τις ασάφειες που προβλέπονται στα 

σχέδια υπηρεσίας της δημόσιας υπηρεσίας και ο συσχετισμός των απαιτούμενων 

προσόντων με τα καθήκοντα της θέσης. 

 
 Τα προβλήματα στην αξιολόγηση των δημόσιων υπαλλήλων και η ανάγκη 

αναθεώρησης του συστήματος αξιολόγησης των υπαλλήλων. 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών 

 Η πορεία υλοποίησης και εφαρμογής του προγράμματος μηχανογράφησης της 

δικαστικής υπηρεσίας. 

 
 Η ανάγκη αναθεώρησης, εκσυγχρονισμού και συμπλήρωσης των μέτρων 

εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων που διατάσσουν την πληρωμή χρημάτων. 

 
 Προβληματισμός για το θέμα της ισόβιας φυλάκισης. 

 
 Η ανάγκη αναπροσαρμογής του επιτοκίου στις περιπτώσεις οφειλών προς το 

κράτος, καταβολής αποζημιώσεων για απαλλοτριώσεις και εξ αποφάσεως 

οφειλών. 

 
 Ελευθερία έκφρασης των ΜΜΕ και το ισχύον δίκαιο περί λιβέλου. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

 Η ανάγκη ενίσχυσης του ελεύθερου θεάτρου. 

 
 Οι σκέψεις και προγραμματισμοί του ΘΟΚ και του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού για το μέλλον του οργανισμού και του κυπριακού θεάτρου ευρύτερα. 

 
 Ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας της Βουλής για τη μείωση 

του αριθμού των θέσεων εισαγωγής στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του 

Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 
 Μέτρα στήριξης του κυπριακού ποδοσφαίρου.  

 
 Ενημέρωση από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για το θέμα των εξετάσεων 

πρόσβασης στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

 
 Η κατεδάφιση του παλιού αρμενικού νεκροταφείου. 

 
 Ενημέρωση σχετικά με πληροφορίες για τον τερματισμό της λειτουργίας της 

Σχολής Μελκονιάν. 

 
 Εισαγωγική ενημέρωση για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση. 
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 Ενημέρωση για τη συμμετοχή της Κύπρου στους Ολυμπιακούς και 

Παραολυμπιακούς Αγώνες. 

 
 Ενημέρωση για τα προβλήματα που προκύπτουν από τη μετακίνηση του 

Εσπερινού Γυμνασίου. 

 
 Το πρόβλημα της παραπαιδείας και η απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει 

με την άσκηση ποινικών διώξεων. 

 
 Τα προβλήματα που υπάρχουν για προσέλκυση ξένων φοιτητών στην Κύπρο και 

η εξεύρεση των καλύτερων δυνατών λύσεων αντιμετώπισής τους. 

 
 Η πολιτική του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για την  επιχορήγηση των 

κυπριακών εκδόσεων. 

 
 Το δικαίωμα μετεγγραφής Κυπρίων φοιτητών στα ελλαδικά πανεπιστήμια μετά τη 

νέα νομοθετική ρύθμιση του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

ενημέρωση για τις ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και το νέο 

νομοθετικό πλαίσιο. 

 
 Ενημέρωση για την εθνική στρατηγική για τα ναρκωτικά για την περίοδο 2004-

2008 ειδικά όσον αφορά τα σχολεία και τους μαθητές. 

 
 Ενημέρωση για την αλλαγή του συστήματος εισαγωγικών εξετάσεων για το έτος 

2007. 

 
 Οι πληροφορίες που είδαν  το φως της δημοσιότητας αναφορικά με αλλαγές που 

πιθανόν να επηρεάσουν την εισαγωγή Κυπρίων φοιτητών στα ανώτατα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας και την εισαγωγή τους με βάση το εθνικό 

απολυτήριο, καθώς και τη μετάταξή τους στην κατηγορία των αλλοδαπών 

φοιτητών με αποτέλεσμα την καταβολή διδάκτρων. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και 

Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών 

 Ετήσια έκθεση του Γενικού Ελεγκτή της ∆ημοκρατίας για το έτος 2003. 
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 Οικονομικές καταστάσεις και έκθεση του Γενικού Ελεγκτή της ∆ημοκρατίας για το 

Συμβούλιο Εμπορίας Κυπριακών Πατατών για το έτος που έληξε την 30ή 

Σεπτεμβρίου του 2001.  

 
 Οι καταγγελίες του κ. Κυριάκου ∆ρουσιώτη σε ό,τι αφορά το Συμβούλιο Εμπορίας 

Κυπριακών Πατατών. 

 
 Γενική παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων του Γενικού 

Ελεγκτή της ∆ημοκρατίας για την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, την Αρχή 

Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, τον Κυπριακό 

Οργανισμό Αθλητισμού, τον Οργανισμό  Κυπριακής  Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας, 

το Συμβούλιο Εμπορίας Κυπριακών Ελαιοκομικών Προϊόντων και το Συμβούλιο 

Εμπορίας Κυπριακών Πατατών για το έτος που έληξε την 31η ∆εκεμβρίου 2004. 

 
 Η έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για τα κοινοτικά συμβούλια. 

 
 Η μη κήρυξη δύο κατοικιών στη περιοχή «Τζαμούδα» στη Λεμεσό ως διατηρητέων 

και η πιθανή εμπλοκή του διευθυντή και ανώτερης λειτουργού του Τμήματος 

Πολεοδομίας και Οικήσεως. 

 
 Η διαχείριση των υδατικών πόρων και η ορθολογιστική αξιοποίηση των 

αφαλατικών εργοστασίων. 

 
 Οι διαδικασίες για τις διαφημιστικές εκστρατείες του ΚΟΤ. 

 
 Το ενδεχόμενο διασπάθισης δημόσιου χρήματος από την Τράπεζα Αναπτύξεως. 

 
 Οικονομικές καταστάσεις και έκθεση του Γενικού Ελεγκτή της ∆ημοκρατίας για τον 

Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού για το έτος που έληξε την 31η ∆εκεμβρίου 2003. 

 
 Η παραβίαση των σχετικών κανονισμών, η παραλαβή προβληματικών στηθαίων 

ασφαλείας και η διασπάθιση δημόσιου χρήματος. 

 
 Οι οικονομικές επιπτώσεις από την  απόφαση του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων 

να συστήσει την απόρριψη στη θάλασσα του νερού από την επεξεργασία των 

λυμάτων του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντος. 
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 Η ενδεχόμενη διασπάθιση χρημάτων του  δημοσίου από την απόφαση της 

υπουργικής επιτροπής για τη μετακίνηση του αποτεφρωτήρα του νέου Γενικού 

Νοσοκομείου  Λευκωσίας, καθώς και η μη λειτουργία του από το 2003, με 

συνέπεια τη συνεχιζόμενη μέχρι σήμερα ενδεχομένη διασπάθιση χρημάτων του 

δημοσίου. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος 

 Η ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων για αντιμετώπιση της ρύπανσης που προκαλούν 

τα φουγάρα του Ηλεκτροπαραγωγικού Σταθμού της ΑΗΚ στη ∆εκέλεια για μείωση 

των επιπτώσεων στο περιβάλλον και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων του 

γειτονικού προσφυγικού συνοικισμού. 

 
 Η πολιτική του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού στον τομέα της 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

 
 Σχέδιο ανάπτυξης γηπέδων γκολφ και η περιβαλλοντική του διάσταση. 

 
 Τα αναπτυξιακά σχέδια στο κέντρο ενέργειας στην περιοχή Βασιλικού και οι 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις στη γύρω περιοχή. 

 
 Η απόφαση για εγκατάσταση γραμμής υψηλής τάσης που θα διασχίζει την κοιλάδα 

Σολιάς, η απροθυμία των αρμόδιων αρχών να εξεταστούν υπαλλακτικές λύσεις 

(π.χ. υπογειοποίηση κατά μήκος του αυτοκινητόδρομου Λευκωσίας-Τροόδους) και 

η απειλούμενη καταστροφή του περιβάλλοντος. 

 
 Τα περιβαλλοντικά προβλήματα που αναμένεται να προκαλέσει η μετακίνηση 

γραμμής πυλώνων της ΑΗΚ από την υψηλής περιβαλλοντικής σημασίας κοιλάδα 

του Κούρρη. 

 
 Τα προβλήματα περιβάλλοντος που προκαλούν τα εγκαταλελειμμένα λατομεία στη 

Βυζακιά. 

 
 Η  απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου της 20ής ∆εκεμβρίου 2000 για την 

κατανομή λατομείων ανά λατομική ζώνη και οι επιπτώσεις στο περιβάλλον από τη 

συγκέντρωση λατομείων και σκυροθραυστικών μονάδων στη λατομική ζώνη 
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Μιτσερού. 

 
 Η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για ανανέωση των δικαιωμάτων 

λατόμησης στον ποταμό Αστρομερίτη, οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και στην 

ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

 
 Η κατασκευή αποτεφρωτήρα για την καύση ζωικών αποβλήτων στην περιοχή 

Γερίου, η ενδεχόμενη επιβάρυνση του περιβάλλοντος της περιοχής. 

 
 Η διαχείριση των αποβλήτων των χοιροστασίων. 

 
 Οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τη λειτουργία του τσιμεντοποιείου Βασιλικού 

(γενικά) και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την καύση των λεγόμενων 

καυσίμων χαμηλής ποιότητας, δηλ. κρεατάλευρων, λαστίχων, λάσπης βιολογικών 

σταθμών, σκουπιδιών κ.λπ. 

 
 Το πρόβλημα της ασφαλούς αποθήκευσης και οι διαδικασίες εξαγωγής υλικών 

από αμίαντο. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων 

 Ζητήματα που αφορούν τους εγκλωβισμένους. 

(Ειδικότερα, συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν τα ακόλουθα: Στέγαση, 

οικονομική στήριξη και παροχή επιδομάτων, προβλήματα υγείας, διακίνηση και 

μεταφορά στις ελεύθερες περιοχές των προϊόντων που παράγουν οι 

εγκλωβισμένοι, προβλήματα παιδιών εγκλωβισμένων, λειτουργία ∆ημοτικού 

Σχολείου και Γυμνασίου Ριζοκαρπάσου, προβλήματα Μαρωνιτών και μαρωνίτικων 

χωριών.) 

 
 Προβλήματα παθόντων. 

(Ειδικότερα, καταβλήθηκε προσπάθεια να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα 

επαγγελματικής αποκατάστασής τους, γι’ αυτό και είχαν προωθηθεί για ψήφιση δύο 

σχετικές προτάσεις νόμου, οι οποίες, ενώ είχαν ψηφιστεί από την ολομέλεια της 

Βουλής στις 21 Απριλίου 2005, είχαν αναπεμφθεί από τον Πρόεδρο της 

∆ημοκρατίας και στη συνέχεια η Βουλή αποδέχτηκε και τις δύο αναπομπές και, ως 
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εκ τούτου, δεν ισχύουν πλέον ως νόμοι.  Οι αναπεμφθέντες αυτοί νόμοι 

τιτλοφορούνται ως εξής: «Ο περί Παροχής Ίσων Ευκαιριών για την Επαγγελματική 

Αποκατάσταση των Παθόντων και των Τέκνων των Εγκλωβισμένων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2005» και «Ο περί Εντάξεως των Παθόντων 

Έκτακτων και Ωρομίσθιων Υπαλλήλων στη ∆ημόσια Υπηρεσία Νόμος του 2005».) 

 
 Η εν γένει διαχείριση των τουρκοκυπριακών περιουσιών στις ελεύθερες περιοχές 

της Κύπρου. 

(Ειδικότερα, εξετάστηκε, μεταξύ άλλων, και το περιεχόμενο της απόφασης του 

Ανώτατου ∆ικαστηρίου (αναθεωρητική δικαιοδοσία-υπ. αρ. 125/2004), που αφορά 

την προσφυγή του Τουρκοκύπριου Arif Moustafa εναντίον της Κυπριακής 

∆ημοκρατίας.  Συγκεκριμένα, η απόφαση του Ανώτατου ∆ικαστηρίου ακύρωσε την 

απόφαση της ∆ημοκρατίας, η οποία είχε απορρίψει το αίτημα του Τουρκοκύπριου 

Arif Moustafa να του αποδοθεί η κατοχή της οικίας του, στην οποία διαμένουν 

Ελληνοκύπριοι πρόσφυγες.   

Η επιτροπή ζήτησε να ενημερωθεί από πλευράς της εκτελεστικής εξουσίας για τις 

προεκτάσεις του όλου θέματος, τους χειρισμούς που ενδείκνυται να γίνουν, τις 

πιθανές επιπτώσεις στον προσφυγικό κόσμο και τη λήψη μέτρων για τη σωστή 

αντιμετώπιση των προβλημάτων ή συνεπειών που ενδεχομένως να υπάρξουν.   

Αναστάλθηκε η εκτέλεση της πιο πάνω απόφασης με ex parte αίτηση, μέχρι να 

ολοκληρωθεί η εκδίκαση της έφεσης με αρ. 3879, που ασκήθηκε εναντίον της 

απόφασης αυτής.) 

 
 Η συνεχώς αυξανόμενη εκμετάλλευση των ελληνοκυπριακών περιουσιών στα 

κατεχόμενα, καθώς και οποιοδήποτε άλλο θέμα αφορά τις εν λόγω περιουσίες και 

τρόποι αντιμετώπισης του φαινομένου αυτού. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων 

 Το μακελλειό που αντιμετωπίζουμε σχεδόν σε καθημερινή βάση στους κυπριακούς 

δρόμους λόγω οδικών δυστυχημάτων. 

 
 Το λιμάνι Λάρνακας, η σημερινή κατάσταση, οι προγραμματισμοί της κυβέρνησης 

και η προοπτική ανάπτυξής του. 
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 Η αναγκαιότητα δημιουργίας δημόσιων συγκοινωνιών υπό το φως της όξυνσης 

του κυκλοφοριακού προβλήματος και του υψηλού κόστους αγοράς και διακίνησης 

ιδιωτικών οχημάτων. 

 
 Οι καθυστερήσεις που παρατηρούνται στο σχεδιασμό και την κατασκευή των 

πολεοδομικών έργων του δήμου Πάφου. 

 
 Η έλλειψη χώρων στάθμευσης και τα σοβαρά προβλήματα που δημιουργούνται σε 

άτομα με αναπηρίες από την κατακράτηση των χώρων στάθμευσης σε δημόσιους 

χώρους και κυβερνητικά κτίρια από μη ανάπηρα άτομα και η ανάγκη πάταξης 

αυτού του φαινομένου. 

 
 Η ανάγκη ποινικοποίησης της παράνομης στάθμευσης σε χώρους στάθμευσης για 

άτομα με αναπηρίες σε κυβερνητικά κτίρια και υπηρεσίες. 

 
 Η αναγκαιότητα κατάργησης των τελών άδειας κυκλοφορίας των μηχανοκίνητων 

οχημάτων, ώστε τα τέλη αυτά να μεταφερθούν στα καύσιμα κίνησης.  

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

 Η παρατηρούμενη έλλειψη φαρμάκων, η συνεχής αύξηση των τιμών τους και η 

προστασία του κοινού. 

 
 Προβλήματα τα οποία προκύπτουν από την ψήφιση του εναρμονιστικού νόμου για 

την παραγωγή και διακίνηση φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης και τρόποι επίλυσής 

τους. 

 
 Τα προβλήματα που προκύπτουν στην παροχή επιδόματος εξωσωματικής 

γονιμοποίησης, ένεκα της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για θέσπιση 

κριτηρίων. 

 
 Ενημέρωση για τα προβλήματα του καρδιολογικού τμήματος του Γενικού 

Νοσοκομείου Λεμεσού. 

 
 Η λειτουργία του ακτινοθεραπευτικού ογκολογικού τμήματος του Γενικού 

Νοσοκομείου Λευκωσίας, η αδρανοποίησή του και οι επιπτώσεις στην υγεία των 

καρκινοπαθών, όπως και η προώθηση της δημιουργίας ακτινοθεραπευτικού 
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τμήματος στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού, μετά και την έγκρισή του από το 

Υπουργικό Συμβούλιο της προηγούμενης κυβέρνησης. 

 
 H ελλιπής λειτουργία του ακτινοθεραπευτικού τμήματος του Ογκολογικού Κέντρου 

Τράπεζας Κύπρου και τα προβλήματα που προκαλούνται στους ασθενείς. 

 
 Τα σοβαρά προβλήματα που δημιουργούνται για τους ασθενείς και το προσωπικό 

στο ακτινολογικό τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου από την έλλειψη ιατρικού 

προσωπικού στο τμήμα. 

 
 Προβλήματα καρκινοπαθών. 

 
 Προβλήματα νεφρολογικής κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου. 

 
 Προβλήματα θαλασσαιμικών. 

 
 Τα προβλήματα και οι άμεσες ανάγκες της κινητής μονάδας αιμοληψίας της 

Τράπεζας Αίματος Λάρνακας, καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

θαλασσαιμικοί Λάρνακας-Αμμοχώστου. 

 
 Ενημέρωση της επιτροπής για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που παρέχεται 

στους Τουρκοκυπρίους. 

 
 Προβλήματα που αντιμετωπίζουν άτομα με κατά πλάκας σκλήρυνση. 

 
 Η διαδικασία προμήθειας φαρμάκων στο δημόσιο τομέα (παρατυπίες, συνοπτικές 

διαδικασίες και η ενδεχόμενη διασπάθιση δημόσιου χρήματος). 

 
 Ενημέρωση για τη λειτουργικότητα και τα προβλήματα που αφορούν την 

προεμφυτευτική διάγνωση στην Κύπρο. 

Το καθεστώς λειτουργίας του εργαστηρίου IVF και PGD LTD. 

 
 Η διαχείριση και διάθεση κλινικών αποβλήτων των ιδιωτικών και δημόσιων 

νοσηλευτηρίων. 

 
 Προβλήματα Νοσηλευτικής Σχολής. 

 
 Η οργάνωση, στελέχωση και λειτουργία των μονάδων εντατικής θεραπείας στα 
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γενικά νοσοκομεία. 
 

Κατά την υπό επισκόπηση σύνοδο οι Κοινοβουλευτικές Επιτροπές Παρακολουθήσεως 

Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών και Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού συνέχισαν την αυτεπάγγελτη εξέταση θεμάτων που αφορούν το 

χρηματιστήριο και για το σκοπό αυτό συνέστησαν υποεπιτροπή για την επεξεργασία 

του προσχεδίου της έκθεσης για το ΧΑΚ. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 

Επισκέψεις κοινοβουλευτικών επιτροπών 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας 

 Επίσκεψη στην ΧΧ ΤΘΤ στο Καλό Χωριό Λάρνακας. 

(17.11.2004) 

 
 Επίσκεψη στο φυλάκιο 302 του 386 ΤΠ. 

(28.12.2004) 

 
 Επίσκεψη στο φυλάκιο 208-9 του 211 ΤΠ. 

(28.12.2004) 

 
 Επίσκεψη στο φυλάκιο 209 του 213 ΤΠ. 

(28.12.2004) 

 
 Επίσκεψη στην αεροπορική βάση «Ανδρέας Παπανδρέου» στην Πάφο. 

(3.1.2005) 

 
 Επίσκεψη στο στρατόπεδο Σταυριανάκου (ΕΛ∆ΥΚ). 

(4.1.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων Πάφου. 

(9.7.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων Λάρνακας. 

(12.7.2005) 

 
 Επίσκεψη στο στρατόπεδο Χρίστου Σαμάρα στην Αθαλάσσα. 

(22.7.2005) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα  ∆ικαιώματα  

 Επίσκεψη στο Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάμιας. 

(10.12.2004) 
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 Επίσκεψη στο Λύκειο Κουτσόφτα και Παναγίδη Παλιομετόχου. 

(10.12.2004) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη στην κρατική στέγη «Μέριμνα» στη Λεμεσό. 

(18.1.2005) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη στην κρατική στέγη «Άγιος Παντελεήμων» στη Λεμεσό. 

(18.1.2005) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη στο γηροκομείο «Άγιος Νεόφυτος» στη Λεμεσό. 

(18.1.2005) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη στο γηροκομείο «Πετράκη» στη Λεμεσό. 

(18.1.2005) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη στο ίδρυμα «Θεοτόκος» στη Λεμεσό. 

(18.1.2005) 

 
 Επίσκεψη στη Θεραπευτική Κοινότητα Αγίας Σκέπης. 

(12.4.2005) 

 
 Απροειδοποίητη επίσκεψη σε κοινοτικό γηροκομείο. 

(12.4.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. 

(12.7.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας 

 Επίσκεψη στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου. 

(22.4.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

 Επίσκεψη στο ∆ημοτικό Σχολείο Περνέρα Στροβόλου. 

(15.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο ∆ημοτικό Σχολείο Αγλαντζιάς ∆΄. 
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(15.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο ∆ημοτικό Σχολείο Αγίου Αντωνίου Λευκωσίας και προδημοτική. 

(15.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο ∆ημοτικό Σχολείο Καϊμακλίου Γ΄. 

(15.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο Λύκειο Παραλιμνίου. 

(24.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο Γυμνάσιο και Λύκειο Κοκκινοχωριών Πάνου Ιωάννου (Φρένναρος). 

(24.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στην Τεχνική Σχολή Αυγόρου. 

(24.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στην Αγγλική Σχολή (The English School). 

(26.1.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Γυμνάσιο Αγλαντζιάς. 

(13.5.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος  

 Επίσκεψη στο χώρο υγειονομικής ταφής αποβλήτων στην Κόση. 

(1.12.2004) 

 
 Επίσκεψη στη Βαθιά Γωνιά. 

(1.12.2004) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

 Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Πάφου. 

(16.9.2004) 

 
  Επίσκεψη στο Νοσοκομείο Πόλης Χρυσοχούς. 

(16.9.2004) 
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 Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. 

(23.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο Νοσοκομείο Παραλιμνίου και στο Νοσοκομείο Αμμοχώστου. 

(30.9.2004) 

 
 Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. 

(27.1.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας. 

(31.3.2005) 

 
 Επίσκεψη στο Νοσοκομείο Πάφου. 

(11.7.2005) 

 

 Επίσκεψη στο Νοσοκομείο Πόλης Χρυσοχούς. 

(11.7.2005) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV 

Συναντήσεις κοινοβουλευτικών επιτροπών 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας 

 Αποχαιρετιστήρια συνάντηση της επιτροπής με το διοικητή Αεροπορίας ταξίαρχο κ. 

Γεώργιο Αθανασίου και με το διοικητή Ναυτικού πλοίαρχο κ. Τρύφωνα Βολάνη. 

(9.9.2004) 

 
 Συνάντηση της επιτροπής με το νέο διοικητή της ΕΛ∆ΥΚ συνταγματάρχη κ. Χρήστο 

Μαρκαντώνη. 

(7.10.2004) 

 
 Συνάντηση με αντιπροσωπία των επιτροπών της Βουλής της Τσεχίας αρμόδιων για 

θέματα ασφάλειας και πληροφοριών (αστυνομία-στρατός). 

(9.12.2004) 

 
 Συνάντηση με τον πρόεδρο και αντιπροσωπία της ∆ιαρκούς Επιτροπής Εθνικής 

Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων. 

(8.3.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώματα  

 Συνάντηση με την Επίτροπο Προστασίας ∆εδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 

(5.10.2004) 

 
 Συνάντηση με τον πρόεδρο και τα μέλη του Συμβουλίου Φυλακών για ενημέρωση 

της επιτροπής αναφορικά με τις αρμοδιότητες και το ρόλο του Συμβουλίου 

Φυλακών. 

(19.10.2004) 

 
 Συνάντηση με το Γενικό Εισαγγελέα της ∆ημοκρατίας για συζήτηση γενικότερων 

θεμάτων που διέπουν την προάσπιση των ανθρώπινων δικαιωμάτων στην Κύπρο. 

(26.10.2004) 

 
 Συνάντηση με τις μη κυβερνητικές οργανώσεις «Instituzione Centro nord-sud» από 
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 την Ιταλία και «Folkevirke» από τη ∆ανία για ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων 

για το θέμα της δημοκρατικής ένταξης των μεταναστών στην κοινωνία μας. 

(18.3.2005) 

 
 Συνάντηση-συζήτηση με τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Συγγενών και Φίλων Μοναχών 

για ενημέρωση για τα σοβαρά προβλήματα παραβίασης ανθρώπινων δικαιωμάτων 

που αντιμετωπίζουν. 

(19.4.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή για την Εγκληματικότητα 

 Συνάντηση με τον πρόεδρο του Συμβουλίου Εγκληματικότητας για σκοπούς 

ενημέρωσης για τους στόχους του. 

(22.2.2005) 

 
 Συνάντηση με αξιωματούχους του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των 

Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας. 

 (8.4.2005) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας  

 Συνάντηση με το Συμβούλιο Εγγραφής Κομμωτών για ενημέρωση για τα 

προβλήματα του κλάδου. 

(14.9.2004) 

 
 Συνάντηση με τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Κέντρων Αναψυχής (ΠΑΣΙΚΑ). 

(19.4.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 Συνάντηση με αντιπροσωπία του ∆ιεθνούς Νομισματικού Ταμείου για συζήτηση 

θεμάτων που αφορούν τη δημοσιονομική διαφάνεια και τον τρόπο λήψης 

αποφάσεων που επηρεάζουν τη δημοσιονομική πολιτική. 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων 

 Συνάντηση με τον Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπεύθυνο για θέματα 
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γεωργίας,  αγροτικής ανάπτυξης και αλιείας κ. Franz Fischler. 

(10.9.2004) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών  

 

 

Συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της Λαϊκής Εθνοσυνέλευσης της Κούβας και τον 

πρόεδρο της Μόνιμης Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων της Λαϊκής 

Εθνοσυνέλευσης. 

(14.10.2004) 

 
 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο και μέλη της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της 

Βουλής της Φινλανδίας. 

(14.10.2004) 

 
 

 

Συνάντηση με την Αντιπρόεδρο και μέλη του Εθνικού Λαϊκού Κογκρέσου της Κίνας. 

(17.11.2004) 

 
 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο και αντιπροσωπία της ∆ιαρκούς Επιτροπής Εθνικής 

Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων. 

(7.3.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο και μέλη της Επιτροπής Μεταφορών και Συγκοινωνιών 

του φινλανδικού κοινοβουλίου. 

(8.3.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο και μέλη της Ομάδας Φιλίας Φινλανδίας-Κύπρου στο 

φινλανδικό κοινοβούλιο. 

(4.5.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο και μέλη της Ομάδας Φιλίας Εσθονίας-Κύπρου στο 

εσθονικό κοινοβούλιο. 

(27.5.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών  

 Συνάντηση με τον Πρόεδρο και τα μέλη του Ανώτατου ∆ικαστηρίου. 

(7.12.2004) 
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Συνάντηση με αντιπροσωπία των επιτροπών της Βουλής της Τσεχίας αρμόδιων για 

θέματα ασφάλειας και πληροφοριών (αστυνομία-στρατός). 

(8.12.2004) 

 
 Συνάντηση με αξιωματούχους του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των 

Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας. 

 (8.4.2005) 

 
 Συνάντηση με το νέο Γενικό Εισαγγελέα της ∆ημοκρατίας κ. Πέτρο Κληρίδη. 

(19.5.2005) 

 
 Συνάντηση με εκπροσώπους του Συνδέσμου Εμπορικών Τραπεζών Κύπρου και της 

Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών. 

(26.7.2005) 

 
 Συνάντηση με εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) 

και του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ). 

(27.7.2005) 

 
 Συνάντηση με εκπροσώπους της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών 

Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ). 

(27.7.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

 Συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών της Ελλάδας κ. Γιώργο 

Αλογοσκούφη. 

(8.4.2005) 

 
 Συνάντηση με αντιπροσωπία του ∆ιεθνούς Νομισματικού Ταμείου για συζήτηση 

θεμάτων που αφορούν τη δημοσιονομική διαφάνεια και τον τρόπο λήψης 

αποφάσεων που επηρεάζουν τη δημοσιονομική πολιτική. 

(19.5.2005) 

 
 Συνάντηση με τον κοινοτικό Επίτροπο για Οικονομικά και Νομισματικά Θέματα κ. 

Joaquin Almunia. 
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(19.5.2005) 

 
 Συνάντηση με κλιμάκιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με θέμα την ετοιμασία του 

εθνικού πλαισίου προγράμματος υλοποίησης της Στρατηγικής της Λισαβόνας. 

(25.7.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

 Συνάντηση με μαθητές της Στ΄ τάξης του ∆ημοτικού Σχολείου Περνέρα Στροβόλου 

που επισκέφθηκαν τη Βουλή. 

(9.11.2004) 

 
 Συνάντηση με την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας κ. 

Μαριέττα Γιαννάκου. 

(7.3.2005) 

 
 Συνάντηση με αντιπροσωπία του Ενιαίου Φορέα Ελληνικής Παροικιακής 

Εκπαίδευσης Μεγάλης Βρετανίας (ΕΦΕΠΕ). 

(24.5.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και   

Ελέγχου ∆ημόσιων ∆απανών 

 Συνάντηση με τη ∆ιαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Συντάξεων της Αρχής 

Ηλεκτρισμού Κύπρου. 

(23.3.2005) 

 
 Συνάντηση με αντιπροσωπία του ∆ιεθνούς Νομισματικού Ταμείου που επισκέπτεται 

την Κύπρο. 

(26.5.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος 

 

 

Συνάντηση με ομάδα ειδικών για τους γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς. 

(18.2.2005) 

 
 Συνάντηση με μαθητές της Στ΄ τάξης του ∆ημοτικού Σχολείου Έγκωμης. 
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 (25.2.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με Ολλανδούς εμπειρογνώμονες για την παρουσίαση μελέτης σχετικά με 

τη διαχείριση αποβλήτων χοιροστασίων περιοχής Ορούντας. 

(11.3.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με ομάδα μαθητών του ∆ημοτικού Σχολείου Αγίου Στυλιανού 

Λακατάμιας. 

(22.4.2005) 

 
 

 

Συνάντηση με τον Υπουργό Περιβάλλοντος της Φινλανδίας κ. Jan-Erik Enestam. 

(6.5.2005) 

 
  
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

 Συνάντηση γνωριμίας με το νέο Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Γαβριηλίδη. 

(10.2.2005) 

 
 Συνάντηση με αξιωματούχους του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των 

Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας. 

(8.4.2005) 

 
 
Κοινοβουλευτική  Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων 

 Συνάντηση με τον πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Μεταφορών και 

Συγκοινωνιών του φινλανδικού κοινοβουλίου. 

(8.3.2005) 

 
Υπεπιτροπή για την Εξέταση Αιτιολογικών Σημειωμάτων Πρόσληψης Έκτακτων 

Υπαλλήλων και για την Εξαίρεση από την Αναστολή Πλήρωσης Θέσεων Πρώτου 

∆ιορισμού στη ∆ημόσια Υπηρεσία 

 Συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών για συζήτηση γενικότερων θεμάτων που 

αφορούν τους έκτακτους υπαλλήλους στη δημόσια υπηρεσία. 

(15.10.2004) 

 
 Συνάντηση με το διευθυντή του Τμήματος ∆ημόσιας ∆ιοίκησης και Προσωπικού. 

(23.6.2005) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

Κοινοβουλευτικές αποστολές στο εξωτερικό 

 

 

2 0 0 4 

 
1. 50ή  Παγκόσμια ∆ιάσκεψη Κοινοπολιτειακού 

Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου,  Κεμπέκ και 

Τορόντο. 

 

 1η - 9 Σεπτεμβρίου 

2. Συνάντηση των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

Νομικών των κοινοβουλίων των χωρών μελών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, Χάγη. 

  

 3 Σεπτεμβρίου 

3. Συνεδρία Μόνιμης Επιτροπής της ΚΣΣΕ, Όσλο. 

  

 6 - 7 Σεπτεμβρίου 

4. Συνεδρία Επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας 

της ΚΣΣΕ,  Παρίσι. 

  

 9 Σεπτεμβρίου 

5. Συνεδρία Επιτροπής Ίσων Ευκαιριών Ανδρών 

και Γυναικών της ΚΣΣΕ,  Παρίσι. 

  

 10 Σεπτεμβρίου 

6. Συνεδρία Επιτροπής Παρακολούθησης της 

ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

 

 15 Σεπτεμβρίου 

7. Συνεδρία Επιτροπής Νομικών και Ανθρώπινων 

∆ικαιωμάτων της ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

  

 16 Σεπτεμβρίου 

8. Συνεδρία Επιτροπής Οικονομικών Θεμάτων, 

Κοινωνικών Υποθέσεων και Εκπαίδευσης της 

Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης,  Βρυξέλλες. 

 

 21η - 22 Σεπτεμβρίου 

9. Συμμετοχή σε διακομματική αντιπροσωπία της  26 - 29 Σεπτεμβρίου 
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ΚΣΣΕ για την παρακολούθηση της 

προετοιμασίας των προεδρικών εκλογών στην 

Ουκρανία, Κίεβο. 

 
10. 111η   Συνέλευση της ∆ιακοινοβουλευτικής 

Ένωσης, Γενεύη. 

  

 28 Σεπτεμβρίου - 1η 

Οκτωβρίου 

11. ∆ιάσκεψη για την Εμπορία των Ανθρώπων,  

Συνεδρία της Μόνιμης Επιτροπής και 2ο 

Μεσογειακό Κοινοβουλευτικό Φόρουμ της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ, 

Ρόδος. 

 

 29 Σεπτεμβρίου - 2 

Οκτωβρίου 

12. Περιφερειακή ∆ιάσκεψη για τη Μετανάστευση 

στα πλαίσια συνεδρίας της Επιτροπής 

Μετανάστευσης, Προσφύγων και Πληθυσμού 

της ΚΣΣΕ, Κωνσταντινούπολη. 

  

 30 Σεπτεμβρίου -  

1η Οκτωβρίου 

13. Συνάντηση προέδρων Επιτροπών Εξωτερικών 

Υποθέσεων των κοινοβουλίων των  χωρών 

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των υποψήφιων 

για ένταξη χωρών, Χάγη. 

  

 30 Σεπτεμβρίου -  

1η Οκτωβρίου 

14. Πολιτιστικές εκδηλώσεις για την 1η επέτειο 

αδελφοποίησης Συλλόγου Κωφών Ρεθύμνου 

και Ομίλου Κωφών Λεμεσού, Ρέθυμνο. 

   

 30 Σεπτεμβρίου -  

3 Οκτωβρίου 

15. 4ο Μέρος Συνόδου 2004 ΚΣΣΕ, Στρασβούργο. 

  

 4 - 8 Οκτωβρίου  

16. ∆ιάσκεψη Βουλευτών Μεσογείου για την 

Αειφόρο Ανάπτυξη, Κωνσταντινούπολη. 

 

 12 - 13 Οκτωβρίου 

17. Παγκόσμια ∆ιάσκεψη Γυναικών Βουλευτών για 

την Προστασία των Παιδιών και των Νεαρών 

Ατόμων,  Ρώμη. 

 17 - 18 Οκτωβρίου 
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18. Επίσκεψη του Προέδρου και αντιπροσωπίας 

της Βουλής στην Αρμενία. 

 

 17 - 20 Οκτωβρίου  

19. Συνεδρία της Υπoεπιτροπής της ΚΣΣΕ για τις 

Σχέσεις της ΚΣΣΕ με Χώρες μη Μέλη του 

Οργανισμού, Νέα Υόρκη. 

 

 19 - 20 Οκτωβρίου  

20. Κοινοβουλευτική ακρόαση της 

∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης στα πλαίσια της 

59ης  Συνόδου της Γενικής Συνέλευσης του 

ΟΗΕ, Νέα Υόρκη. 

 

 21η - 22 Οκτωβρίου 

21. Επίσκεψη του προέδρου και αντιπροσωπίας 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών 

στη Φινλανδία. 

  

 20 - 23 Οκτωβρίου  

22. Επίσκεψη του προέδρου και αντιπροσωπίας 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών 

στην Εσθονία. 

 

 24 - 26 Οκτωβρίου  

23. Συμμετοχή σε αποστολή παρατηρητών της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ για 

την παρακολούθηση των γενικών εκλογών στις 

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.   

 

 27 Οκτωβρίου -  

5 Νοεμβρίου 

24. Συμμετοχή σε διακομματική αντιπροσωπία της 

ΚΣΣΕ για την παρακολούθηση των προεδρικών 

εκλογών στην Ουκρανία, Κίεβο. 

 

 28 Οκτωβρίου - 1η 

Νοεμβρίου  

25. Επίσκεψη του Προέδρου και αντιπροσωπίας 

της Βουλής στην Ουγγαρία. 

 

 3 - 5 Νοεμβρίου 

26. Συνάντηση του ∆ικτύου Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών για τις Ίσες Ευκαιρίες Γυναικών και 

Ανδρών στην Ευρωπαϊκή Ένωση, των 

 4 - 5 Νοεμβρίου 
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κοινοβουλίων των χωρών μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, των υποψήφιων χωρών 

και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Χάγη. 

  
27. Επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής στην 

Αθήνα. 

   

 9 - 11 Νοεμβρίου  

28. 6η Ευρωπαϊκή ∆ιακοινοβουλευτική ∆ιάσκεψη για 

το ∆ιάστημα, Μαδρίτη. 

 

 10 - 11 Νοεμβρίου  

29. Συμμετοχή σε διακομματική αντιπροσωπία της 

ΚΣΣΕ για την παρακολούθηση του 2ου γύρου 

των προεδρικών εκλογών στην Ουκρανία, 

Κίεβο.  

 

 18 – 21η Νοεμβρίου  

30. 32η ∆ιάσκεψη των Επιτροπών Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των Χωρών 

Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (COSAC), 

Χάγη. 

  

 21η - 22 Νοεμβρίου  

31. Συνεδρία Μόνιμης Επιτροπής της ΚΣΣΕ, 

Βαρσοβία. 

 

 22 - 23 Νοεμβρίου  

32. Ακρόαση των Προέδρων των Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών Προϋπολογισμού των Εθνικών 

Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Βρυξέλλες. 

 

 23 Νοεμβρίου  

33. Συνεδρία της ∆ιεθνούς Γραμματείας και της 

Οικονομικής Επιτροπής της 

∆ιακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

Ορθοδοξίας, Αθήνα. 

 

 23 - 25 Νοεμβρίου 

34. Συνάντηση εκπροσώπων των εθνικών 

κοινοβουλίων των χωρών μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Επιτροπή 

 24 Νοεμβρίου 
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Πολιτικών Ελευθεριών, ∆ικαιοσύνης και 

Εσωτερικών Υποθέσεων  για την παρουσίαση 

της ετήσιας έκθεσης για την κατάσταση του 

προβλήματος των ναρκωτικών στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση και τη Νορβηγία, Βρυξέλλες. 

 
35. Κοινοβουλευτική ∆ιάσκεψη για τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Εμπορίου, Βρυξέλλες. 

  

 24 - 26 Νοεμβρίου 

36. Επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής στο δήμο 

Πάτρας, όπου σε ειδική εκδήλωση 

ανακηρύχθηκε επίτιμος δημότης της πόλης των 

Πατρών. 

  

 28 Νοεμβρίου 

37. Συνάντηση της Επιτροπής Περιβάλλοντος του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με τις Επιτροπές 

Περιβάλλοντος των εθνικών κοινοβουλίων των 

χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Βρυξέλλες. 

 

 29 Νοεμβρίου  

38. 2ο Μέρος της 50ής Συνόδου της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

∆υτικοευρωπαϊκής Ένωσης, Παρίσι. 

 

 29 Νοεμβρίου - 1η 

∆εκεμβρίου 

39. 5η Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Ασιατικών 

Κοινοβουλίων για την Ειρήνη (ΑΑΡΡ), 

Ισλαμαμπάντ. 

  

 29 Νοεμβρίου - 3 

∆εκεμβρίου 

40. Επίσκεψη του προέδρου της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Εξωτερικών και αντιπροσωπίας της 

Βουλής στην Τσεχία.   

 

 30 Νοεμβρίου - 3 

∆εκεμβρίου 

41. Ημερίδα για τις Σχέσεις Γαλλίας - Κύπρου στη 

Γαλλική Γερουσία,  Παρίσι. 

  

 1η - 3 ∆εκεμβρίου 

42. Επίσκεψη του προέδρου της Βουλής στη  2 - 3 ∆εκεμβρίου 
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Θεσσαλονίκη, όπου ανακηρύχθηκε επίτιμος 

διδάκτορας του Τμήματος ∆ιεθνών, 

Ευρωπαϊκών, Οικονομικών και Πολιτικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

   
43. 2η ∆ιάσκεψη Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

Εποπτείας των Υπηρεσιών Πληροφοριών των 

χωρών μελών  της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Ρώμη. 

 

 3 ∆εκεμβρίου 

44. Συνεδρία της Επιτροπής Κανονισμού της ΚΣΣΕ, 

Στοκχόλμη. 

 

 9 - 10 ∆εκεμβρίου 

45. Σεμινάριο που διοργανώθηκε από τη σουηδική 

αντιπροσωπία στην ΚΣΣΕ με θέμα «Ο  ρόλος 

της αντιπολίτευσης στα δημοκρατικά 

κοινοβούλια», Στοκχόλμη. 

 

 11 ∆εκεμβρίου 

46. Συνεδρία Επιτροπής της ΚΣΣΕ για την Τήρηση 

των Υποχρεώσεων και ∆εσμεύσεων των 

Χωρών Μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

Παρίσι. 

 

 15 ∆εκεμβρίου 

47. Συνεδρία Επιτροπής Νομικών και Ανθρώπινων 

∆ικαιωμάτων της ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

  

 16 - 17 ∆εκεμβρίου 

48. Συμμετοχή σε διακομματική αντιπροσωπία της 

ΚΣΣΕ για την παρακολούθηση του 

επαναληπτικού 2ου γύρου των προεδρικών 

εκλογών στην Ουκρανία, Κίεβο. 

 

 26 ∆εκεμβρίου 

2 0 0 5 

  
49. Παρακολούθηση προεδρικών εκλογών  

στην Παλαιστινιακή Αρχή. 

 

 9 Ιανουαρίου 
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50. Συνεδρία προεδρείου της ΚΣΣΕ, Βιέννη. 

 

 10 Ιανουαρίου 

51. Συνεδρία Επιτροπής Οικονομικών και 

Ανάπτυξης της ΚΣΣΕ, Λονδίνο.    

  

 20 - 22 Ιανουαρίου 

52. Κοινή συνάντηση μελών του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και μελών εθνικών κοινοβουλίων  

των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

στα πλαίσια συνεδρίας της Επιτροπής 

Εξωτερικών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

Βρυξέλλες. 

 

 24 - 25 Ιανουαρίου 

53. 1ο Μέρος της Συνόδου 2005 της ΚΣΣΕ, 

Στρασβούργο. 

 

 24 - 28 Ιανουαρίου 

54. Συνεδρία Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, 

Ασφάλειας και Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων της 

Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης, Βρυξέλλες. 

 

 25 Ιανουαρίου 

55. Συνεδρία Επιτροπής Προαγωγής της Ποιότητας 

Ζωής, των Ανθρώπινων Ανταλλαγών και του 

Πολιτισμού της Ευρωμεσογειακής 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, Ρώμη. 

 

 31η Ιανουαρίου - 1η 

Φεβρουαρίου 

56. 4η Κοινοβουλευτική ∆ιάσκεψη για την Ασφάλεια 

και Συνεργασία στη Μεσόγειο,  Ναύπλιο. 

 

 6 - 7 Φεβρουαρίου 

57. ∆ιάσκεψη των Προέδρων των Επιτροπών 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων 

των Χωρών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(COSAC), Λουξεμβούργο. 

 

 9 Φεβρουαρίου 

58. Συνεδρία Επιτροπής Οικονομικών και 

∆ημοσιονομικών Θεμάτων, Κοινωνικών 

Υποθέσεων και Εκπαίδευσης της 

 13 - 15 Φεβρουαρίου 
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Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης, Αμμάν. 

 
59. Αποστολή της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 

του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 

προετοιμασία των εκλογών στη Μολδαβία,   

Chisinau. 

 

 16 - 19 Φεβρουαρίου  

60. 4η Χειμερινή Συνάντηση της Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης του Οργανισμού για την Ασφάλεια 

και Συνεργασία στην Ευρώπη, Βιέννη. 

 

 23 - 26 Φεβρουαρίου  

61. Συνεδρία Πολιτικής Επιτροπής της ΚΣΣΕ, 

Βαρσοβία. 

 

 28 Φεβρουαρίου - 1η  

Μαρτίου 

62. Συνεδρίαση Επιτροπής Νομικών και 

Ανθρώπινων ∆ικαιωμάτων της ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

 

 2 - 3 Μαρτίου 

63. Αποστολή της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 

του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 

παρακολούθηση των εκλογών στη Μολδαβία,   

Chisinau. 

 

 4 - 7 Μαρτίου 

64. Συνεδρίες Επιτροπών της Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης της ∆υτικοευρωπαϊκής Ένωσης, 

Βρυξέλλες. 

 

 9 - 10 Μαρτίου 

65. Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής 

στην Αυστραλία. 

 

 11 - 23 Μαρτίου 

66. 1η Σύνοδος της Ευρωμεσογειακής 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, Κάιρο. 

 

 12 - 15 Μαρτίου 

67. Συνάντηση προέδρων Επιτροπών Εξωτερικών 

Υποθέσεων των κοινοβουλίων των χωρών 

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του 

 14 - 15 Μαρτίου 



 

 
 

Έκθεση πεπραγμένων Βουλής των Αντιπροσώπων 2004-2005 

 

97

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των υποψήφιων 

για ένταξη χωρών, Λουξεμβούργο. 

 
68. Συνεδρία Επιτροπής για την Τήρηση των 

Υποχρεώσεων και ∆εσμεύσεων των Χωρών 

Μελών της ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

 

 16 Μαρτίου  

69. Κοινή Συνάντηση Εκπροσώπων του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Εθνικών 

Κοινοβουλίων για το Μέλλον της Στρατηγικής 

της Λισαβόνας, Βρυξέλλες. 

 

 16 - 17 Μαρτίου 

70. Συνεδρία Μόνιμης Επιτροπής της ΚΣΣΕ,  

Παρίσι. 

 

 18 Μαρτίου  

71. Συνεδρία ∆ιεθνούς Γραμματείας της 

∆ιακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

Ορθοδοξίας και συνάντηση με αντιπροσωπία 

της Κοινοβουλευτικής Ένωσης των Κρατών 

Μελών του Οργανισμού Ισλαμικής ∆ιάσκεψης, 

Αθήνα. 

 

 20 - 23 Μαρτίου 

72. 112η  Συνέλευση της ∆ιακοινοβουλευτικής 

Ένωσης, Μανίλα. 

 

 31η Μαρτίου - 11 Απριλίου  

73. Συνεδρία Πολιτικής Επιτροπής της ΚΣΣΕ, 

Παρίσι. 

 

 5 Απριλίου 

74. Συνεδρία Επιτροπής Νομικών και Ανθρώπινων 

∆ικαιωμάτων της ΚΣΣΕ, Παρίσι. 

 

 6 Απριλίου 

75. Συνεδρία Πολιτικής Επιτροπής της ΚΣΣΕ,  Αγία 

Πετρούπολη. 

 

  14 Απριλίου 

76. ∆ιεθνής Κοινοβουλευτική ∆ιάσκεψη 

Πανευρωπαϊκής Συνεργασίας αφιερωμένη στην 

 15 Απριλίου 
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60ή επέτειο της νίκης των συμμαχικών 

δυνάμεων κατά του χιτλερισμού στο ∆εύτερο 

Παγκόσμιο Πόλεμο, Αγία Πετρούπολη. 

 
77. Συνέδριο της ∆ιακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 

της Ορθοδοξίας με θέμα «έθνος, θρησκείες - 

Ορθοδοξία και τα νέα ευρωπαϊκά δεδομένα», 

Αθήνα. 

 

 17 - 18 Απριλίου 

78. Συνεδρία της ∆ιεθνούς Γραμματείας της 

∆ιακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

Ορθοδοξίας,  Αθήνα. 

 

 19 Απριλίου 

79. 9η Συνάντηση Στρογγυλής Τραπέζης του 

Οικονομικού Περιοδικού «Economist», Αθήνα. 

 

 18 - 20 Απριλίου 

80. Κοινοβουλευτική Συνάντηση με θέμα 

«Ευρωπαϊκή οικονομική πολιτική: Εθνική και 

ευρωπαϊκή πολιτική», Βρυξέλλες.   

 

 25 Απριλίου 

81. Σεμινάριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 

θέμα «Προώθηση της πολιτικής θεμελιωδών 

δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης», 

Βρυξέλλες. 

 

 25 - 26 Απριλίου 

82. 2ο Μέρος της Συνόδου 2005 της ΚΣΣΕ,  

Στρασβούργο. 

 

 25 - 28 Απριλίου 

83. Σεμινάριο Μεσογειακού ∆ιαλόγου της Ειδικής 

Ομάδας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 

ΝΑΤΟ για τη Μεσόγειο, Αμμάν. 

 

 4 - 7 Μαΐου 

84. ∆ιάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων των Χωρών 

Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Βουδαπέστη. 

 

 6 - 7 Μαΐου 

85. Συνεδρίες Πολιτικής Επιτροπής και Επιτροπής  11 Μαΐου 
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Κοινοβουλευτικών και ∆ημόσιων Σχέσεων της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της 

∆υτικοευρωπαϊκής Ένωσης, Παρίσι. 

 
86. Υποπεριφερειακή ∆ιάσκεψη της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Οργανισμού 

για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη 

με θέμα «Ο Ακρότερος βορράς - Περιβάλλον, 

ασφάλεια και συνεργασία», Τρόμσε (Νορβηγία). 

 

 12 - 14 Μαΐου 

87. 33η  ∆ιάσκεψη των Επιτροπών Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των Χωρών 

Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (COSAC), 

Λουξεμβούργο.   

 

 17 - 18 Μαΐου 

88. Συνεδρία της Επιτροπής της ΚΣΣΕ για την 

Τήρηση των Υποχρεώσεων και ∆εσμεύσεων 

των Χωρών Μελών του Συμβουλίου της 

Ευρώπης,  Βουδαπέστη. 

 

 19 Μαΐου 

89. Συνεδρία Επιτροπής Μετανάστευσης 

Προσφύγων και ∆ημογραφίας της ΚΣΣΕ, Ρώμη. 

 

 23 - 24 Μαΐου 

90. Σεμινάριο της ∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης για 

Προέδρους και μέλη κοινοβουλευτικών 

σωμάτων αρμόδιων για θέματα ανθρώπινων 

δικαιωμάτων,  Γενεύη.   

 

 25 - 27 Μαΐου 

91. Συνεδρία Μόνιμης Επιτροπής της ΚΣΣΕ,  

Λισαβόνα. 

 

 6 Ιουνίου 

92. Συνεδρία προεδρείου της ΚΣΣΕ, Λισαβόνα. 

 

 6 Ιουνίου 

93. 36η Περιφερειακή ∆ιάσκεψη Βρετανικών Νήσων 

και Μεσογείου του Κοινοπολιτειακού 

Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου (CPA), Jersey. 

 12 - 19 Ιουνίου 



 

 
 

Έκθεση πεπραγμένων Βουλής των Αντιπροσώπων 2004-2005 

 

100

 
94. 1ο Μέρος της 51ης Συνόδου της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της ∆ΕΕ, 

Παρίσι. 

 

 13 - 15 Ιουνίου 

95. Ετήσια συνάντηση της Επιτροπής 

Προϋπολογισμών του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου με τις Επιτροπές 

Προϋπολογισμού των εθνικών κοινοβουλίων,  

Βρυξέλλες. 

 

 16 Ιουνίου 

96. 12η  Ετήσια Σύνοδος Ολομέλειας της ∆ΣΟ, 

Γενεύη. 

 

 23 - 26 Ιουνίου 

97. Σεμινάριο Μεσογειακού ∆ιαλόγου της Ειδικής 

Ομάδας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 

ΝΑΤΟ για τη Μεσόγειο, Νάπολη. 

 

 24 - 25 Ιουνίου 

98. Προπαρασκευαστική  συνάντηση για την Πρώτη 

Σύνοδο της Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης, Νάπολη. 

 

 26 - 27 Ιουνίου 

99. 14η Ετήσια Σύνοδος της Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης του Οργανισμού για την Ασφάλεια 

και Συνεργασία στην Ευρώπη, Ουάσινγκτον. 

 

 29 Ιουνίου - 6 Ιουλίου  

100. Συνεδρία Επιτροπής Μετανάστευσης, 

Προσφύγων και Πληθυσμού της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου 

της Ευρώπης, Μπακού (Αζερμπαϊτζάν).   

 

 4 Ιουλίου 

101. Συνεδρία Επιτροπής Τήρησης των 

Υποχρεώσεων και ∆εσμεύσεων των Χωρών 

Μελών της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, Μπακού 

(Αζερμπαϊτζάν).  

 5 Ιουλίου 
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102. ∆ιάσκεψη των Προέδρων των Επιτροπών 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων 

των Χωρών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(COSAC), Λονδίνο. 

 

 17 - 18 Ιουλίου 

103. Συνεδρία Εκτελεστικής Επιτροπής Συνδέσμου 

Ασιατικών Κοινοβουλίων για την Ειρήνη 

(ΑΑΡΡ), Ισλαμαμπάντ. 

 22 - 23 Αυγούστου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 

Επισκέψεις Προέδρου Βουλής στο εξωτερικό 

 

 
2 0 0 4 

 
1. 

 

Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής 

και κοινοβουλευτικής αντιπροσωπίας στην 

Αρμενία. 

 

 17 - 20 Οκτωβρίου  

2. Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής  

και κοινοβουλευτικής αντιπροσωπίας στην 

Ουγγαρία. 

 

 3 - 5 Νοεμβρίου 

3. Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής 

στην Αθήνα. 

   

 9 - 11 Νοεμβρίου  

4. Επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής στο δήμο 

Πάτρας, όπου σε ειδική εκδήλωση 

ανακηρύχθηκε επίτιμος δημότης της πόλης των 

Πατρών. 

  

 28 Νοεμβρίου 

5. Επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής στη 

Θεσσαλονίκη, όπου ανακηρύχθηκε επίτιμος 

διδάκτορας του Τμήματος ∆ιεθνών, 

Ευρωπαϊκών, Οικονομικών και Πολιτικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

   

 2 - 3 ∆εκεμβρίου 

2 0 0 5 

  
6. Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής 

στην Αυστραλία. 

 

 11 - 23 Μαρτίου 

7. 9η Συνάντηση Στρογγυλής Τραπέζης του 

Οικονομικού Περιοδικού «Economist», Αθήνα. 

 

 18 - 20 Απριλίου 
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8. ∆ιάσκεψη Προέδρων των Κοινοβουλίων των 

Xωρών Mελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Βουδαπέστη. 

 

 6 - 7 Μαΐου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

Επισκέψεις κοινοβουλευτικών αποστολών και 

συνεδριάσεις επιτροπών στην Κύπρο 

 
 

2 0 0 4 

1. Επίσκεψη του Προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου 

της ∆ημοκρατίας της Σλοβακίας κ. Pavol 

Hrusovsky και αντιπροσωπίας. 

  

 16 -18 Σεπτεμβρίου 

2. Επίσκεψη ομάδας Βρετανών Εργατικών 

βουλευτών. 

  

 29 Σεπτεμβρίου -  6 

Οκτωβρίου 

3. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Μόνιμης 

Επιτροπής αρμόδιας για τις Ευρωπαϊκές 

Υποθέσεις της Βουλής του γερμανικού κρατιδίου 

Baden-Wurttemberg. 

 

 9 - 13 Οκτωβρίου 

4. Επίσκεψη αντιπροσωπίας της ομάδας «Φίλοι της 

Κύπρου» στο βρετανικό κοινοβούλιο. 

 

 9 - 13 Οκτωβρίου 

5. Επίσκεψη του Αντιπροέδρου της Λαϊκής 

Εθνοσυνέλευσης της Κούβας και του προέδρου 

της Μόνιμης Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων της 

Λαϊκής Εθνοσυνέλευσης. 

 

 12 - 15 Οκτωβρίου 

6. Επίσκεψη της Μόνιμης Επιτροπής Τουρισμού της 

Ομοσπονδιακής Βουλής της Γερμανίας. 

   

 13 - 14 Οκτωβρίου   

7. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της 

Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής 

της Φινλανδίας. 

 

 13 - 14 Οκτωβρίου   

8. Επίσκεψη της Αντιπροέδρου και μελών του 

Εθνικού Λαϊκού Κογκρέσου της Κίνας. 

 16 - 19 Νοεμβρίου   
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9. Επίσκεψη του Προέδρου της Γερουσίας της 

Τσεχίας κ. Petr Pithart και αντιπροσωπίας. 

 

 21η - 24 Νοεμβρίου 

10. Επίσκεψη του Προέδρου της αιγυπτιακής 

Εθνοσυνέλευσης κ. Ahmed Fathi Sorour και 

αντιπροσωπίας. 

 

 1η - 3 ∆εκεμβρίου   

11. Επίσκεψη των επιτροπών της Βουλής της Τσεχίας 

αρμόδιων για θέματα ασφάλειας και 

πληροφοριών. 

 

 7 - 10 ∆εκεμβρίου  

12. Επίσκεψη αντιπροσωπίας της Μόνιμης 

Επιτροπής του Λαϊκού Κογκρέσου της Επαρχίας 

Sichuan της Κίνας.  

 

 12 - 14 ∆εκεμβρίου  

2 0 0 5 

 
13. Επίσκεψη Βρετανών βουλευτών. 

 

 27 Φεβρουαρίου - 2 

Μαρτίου  

 
14. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της 

Επιτροπής Μεταφορών και Συγκοινωνιών του 

φινλανδικού κοινοβουλίου. 

 

 6 - 9 Μαρτίου 

15. Επίσκεψη του προέδρου και αντιπροσωπίας της 

∆ιαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και 

Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των 

Ελλήνων. 

 

 7 - 9 Μαρτίου 

16. Επίσκεψη του Προέδρου του Λαϊκού Κογκρέσου 

της Επαρχίας Sichuan της Λαϊκής ∆ημοκρατίας 

της Κίνας. 

 

 10 - 13 Απριλίου 

17. Επίσκεψη του προέδρου της Επιτροπής 

Εξωτερικών της Ομοσπονδιακής Βουλής της 

Γερμανίας. 

 4 - 6 Μαΐου 
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18. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Ομάδας 

Φιλίας Φινλανδίας - Κύπρου στο φινλανδικό  

κοινοβούλιο. 

 

 2 - 9 Μαΐου 

19. Συνεδρία Επιτροπής Νομικών και Ανθρώπινων 

∆ικαιωμάτων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 

του Συμβουλίου της Ευρώπης στη Λεμεσό. 

 

 23 - 24 Μαΐου 

20. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Ομάδας 

Φιλίας Εσθονίας - Κύπρου στο εσθονικό 

κοινοβούλιο. 

 

 25 - 29 Μαΐου 

21. Επίσκεψη του Προέδρου της Νομοθετικής 

Συνέλευσης της Πολιτείας Andhra Pradesh της 

Ινδίας κ. Suresh Reddy. 

 

 1η - 4 Ιουνίου 

22. Επίσκεψη του προέδρου και μελών της Μικτής 

Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του 

ιρλανδικού κοινοβουλίου. 

 

 4 - 7 Ιουλίου 

23. Επίσκεψη του προέδρου και αντιπροσωπίας του 

προεδρείου της Ένωσης Ελλήνων 

Κοινοβουλευτικών (ΠΑ∆ΕΕ). 

 

 6 - 10 Ιουλίου 

24. Επίσκεψη αντιπροσωπίας της Βουλής των 

Ελλήνων. 

 

 18 - 22 Ιουλίου 

25. Επίσκεψη του Εισηγητή για την Κύπρο της 

Αντιπροσωπίας της Γαλλικής Γερουσίας για την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 19 - 22 Ιουλίου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII 

Εκπροσώπηση της Βουλής σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς  

κοινοβουλευτικούς οργανισμούς 

 

 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΡΩΠΗΣ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

∆ώρος Χριστοδουλίδης Αρχηγός αντιπροσωπίας 

Χρήστος Πουργουρίδης Μέλος αντιπροσωπίας 

Αντιγόνη Παπαδοπούλου Αναπληρωματικό μέλος 

Μαρίνος Σιζόπουλος Αναπληρωματικό μέλος 

 
 

∆ΙΑΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Νίκος Αναστασιάδης Αρχηγός αντιπροσωπίας 

Τάκης Χατζηγεωργίου Μέλος 

Νίκος Κλεάνθους Μέλος 

Γιαννάκης Ομήρου Μέλος 

Ανδρούλα Βασιλείου Μέλος 

 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΟΑΣΕ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Σταύρος Ευαγόρου  Αρχηγός αντιπροσωπίας 

Ελένη Θεοχάρους Μέλος 

Άριστος Χρυσοστόμου  Μέλος 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Αριστοφάνης Γεωργίου Αρχηγός αντιπροσωπίας 

Χρήστος Πουργουρίδης Μέλος 

Σοφοκλής Φυττής Μέλος 
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∆ΙΑΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΩΝ 

ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Νίκος Κλεάνθους Αρχηγός αντιπροσωπίας 

∆ημήτρης Συλλούρης Μέλος 

Άγις Αγαπίου Μέλος 

 
 

ΕΥΡΩΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Νίκος Κατσουρίδης Αρχηγός αντιπροσωπίας 

Νίκος Κλεάνθους Μέλος 

∆ημήτρης Συλλούρης Μέλος 

 
 

∆ΙΑΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΟΡΘΟ∆ΟΞΙΑΣ 

ΣΥΝΘΕΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

Αντώνης Καράς Μέλος 

Σοφοκλής Φυττής  Μέλος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IX 

Κατάλογος εθνικών κοινοβουλίων στα οποία λειτουργούν 

κοινοβουλευτικές ομάδες φιλίας με την Κύπρο 

 

 
 

 Αλβανία  Λεττονία 

 Αρμενία  Λευκορωσία  

 Αυστραλία  Λίβανος 

 Βέλγιο  Λιβύη 

 Βολιβία  Λιθουανία 

 Βουλγαρία  Μαρόκο  

 Γαλλία  Μολδαβία 

 Γερμανία  Ουγγαρία 

 Ελβετία  Ουκρανία 

 Εσθονία  Πολωνία 

 Ιαπωνία  Πορτογαλία 

 Ιράν  Ρουμανία 

 Ιρλανδία  Ρωσία 

 Ισραήλ  Σλοβενία 

 Ιταλία  Σρι Λάνκα 

 Καναδάς  Συρία 

 Κούβα  Τσεχία 

 Κουβέιτ  Φινλανδία 

 Κουρδιστάν  

 

 


